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»ته‌لنجی« »ته‌لنجی« 
از اقتصاد از اقتصاد 

غیررسمی تا غیررسمی تا 
نظم جدید نظم جدید 

تجارت مرزیتجارت مرزی

در صفحه 3 بخوانید

از مرجعیت در بازار اوره تا بازگشت از مرجعیت در بازار اوره تا بازگشت 
اطمینان سهامداراناطمینان سهامداران

موسیقی برایم فقط یک فعالیت 
هنری نبود؛ مسئولیت بود

6

4

 مهدی طارمی روادید را 
آمریکا دارد

7

 در صفحه 4 بخوانید

 در صفحه 5 بخوانید

تعرفه خودروهای وارداتی ایرانیان 
خارج از کشور مشخص شد

 امداد و نجات استان 
وارد فاز تقویتی شد

مدیریت ناترازی بدون 
نیروگاه‌سازی سنگین است

3

36 هزار هکتار از اراضی بوشهر 
زیر کشت گندم رفت

 با فیلترینگ 
به این شکل مخالفم

2 4

پیگیری‌ها برای استقرار بالگرد هلال‌احمر در بوشهر؛

                ))آگهي مناقصه((
                                 شماره مناقصه ۲۶-1404/8 ن نوبت اول )یک مرحله ای(         

                         شماره سامانه ستاد ۲۰۰۴۰۰۳۷۰۲۰۰۰۰۵۵
سازمان بنادر و دریانوردی / اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر 

- موضوع مناقصه :ارتقاء و توسعه زیرساخت اتاق سرور و شبکه بندر خارگ
- محل، مهلت و نحوه دريافت اسناد: از تاریخ درج آگهی )روز دو شنبه  مورخ 1404/۰۹/۲۴ ( تا ساعت 17:00 روزیکشنبه 

مورخ 1404/09/۳۰ مورخ با مراجعه به سایت )setadiran.ir( اسناد مناقصه را دریافت نمایند.
- محل و مهلت تسليم پاکت پيشنهادها : مناقصه گران بايد پيشنهادهای خود را بصورت الکترونیکی در سامانه ستاد به آدرس 

)setadiran.ir( تا ساعت 17:00 روز دوشنبه مورخ 1404/۱۰/۱۵ بارگذاری نموده و تنها نسخه فیزیکی پاکت الف )ضمانتنامه 
( را تا ساعت 14:00 روز دوشنبه مورخ 1404/۱۰/۱۵ به دبیرخانه مناقصه گزار با رعایت موارد مندرج در اسناد مناقصه تحویل 

دهند .  
- محل و زمان بازگشايي پاکت پيشنهادها : پيشنهادهاي مناقصه گران راس ساعت 9:00 صبح روز سه شنبه مورخ 

1404/۱۰/۱۶ در محل ساختمان مرکزی به آدرس دستگاه مناقصه گزار مفتوح خواهد شد. 
- تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: مناقصه گران بايد ضمانتنامه بانکي بدون قيد و شرط و قابل تمديد به دفعات به مبلغ  

۵/۰۰۰/000/000 ریال ، يا اصل فيش واريز وجه به حساب شماره شبا IR 770100004101064571214929 بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ارائه نمايند.

- آدرس دستگاه مناقصه گزار: بوشهر – انتهای بزرگراه طالقانی- بلوار بندر - اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر-   کد 
 info@bpmo.ir پستی 7517638480 – تلفن 7-33322051  - 31667002-077 فاکس 6500-31666700 پست الکترونيک

شناسه ملی دستگاه مناقصه گذار : 14000180614	
کد اقتصادی دستگاه مناقصه گذار: 411319577986

برآورد پروژه :  ۱۰۰/000/000/000 ریال 
مدت پروژه : 12 ماه

- شرایط لازم : )ارائه مدارک و مستندات ذیل الزامی است( 
1-مناقصه گران مكلف به ارائه حداقل 2 كار مشابه موضوع مناقصه طی 5 سال گذشته بهمراه تاييديه اتمام كار و گواهي حسن 

انجام كار از کارفرمایان مربوطه )کارفرمایان دولتی( می باشند. ارایه قرارداد و اسناد مذکور در این بند الزامی است.
2-دارا بودن گواهینامه معتبر از مرکز مدیریت راهبردی افتا در حوزه خدمات عملیاتی افتا یا حوزه خدمات فنی افتا در یکی از 

گرایشهای »امن سازی و مقاوم سازی سامانه ها، زیرساخت ها و سرویس ها« یا »پیاده سازی مرکز عملیات امنیت و تیم پاسخ به 
رخداد« یا  »راهبری مرکز عملیات امنیت و تیم پاسخ به رخداد« 

3-دارا بودن گواهینامه معتبر  و حداقل رتبه 6  از شورای عالی انفورماتیک در یکی از  رشته های  »امنیت فضای تولید و تبادل 
اطلاعات گرایش امنیت اطلاعات و شبکه« یا  » امنیت فضای تولید و تبادل اطلاعات گرایش تولید، ارائه و پشتیبانی سخت 

افزارهای امنیتی«  یا  » شبکه داده های رایانه ای و مخابراتی گرایش طراحی و اجرای تجهیزات فعال« یا  » شبکه داده های 
رایانه ای و مخابراتی گرایش طراحی دیتا سنتر «

4- مناقصه گرانی که در 5 سال گذشته دارای سابقه کار با سازمان بنادر و دریانوردی )سازمان مرکزی و بنادر تابعه ( می باشند، 
موظف هستند پروژه های مذکور را معرفی و نسبت به ارائه حسن انجام کار آن که به تایید معاونت ذیربط و یا مدیرکل رسیده، 

اقدام نمایند. در صورت عدم اعلام مورد مذکور، دستگاه مناقصه گزار می تواند به پیشنهادهای واصله ترتیب اثر ندهد. حسن انجام 
کارهایی مورد قبول می باشند که از لحاظ کیفی با تشخیص کمیسیون مناقصه تایید گردند.

مدت اعتبار پیشنهادها: مدت اعتبار پیشنهادها باید 90 روز باشد.
                                                                                                                اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر

شناسه آگهی:۲۰۷۰۶۷۸

نوبت اول

پارس )سهامی عام(. پتروشیمی  مناقصه-گزار: شرکت 
اضطراری،  روزمره،  تعمیرات  شامل  وتعمیرات  نگهداری  عملیات  انجام  مناقصه:  موضوع 
پیشگیرانه و تعمیرات اساسی تاسیسات و تجهیزات کلیه واحدهای عملیاتی پتروشیمی پارس.

ــی کیفی در سایت شرکت پتروشیمی  ــرم های خوداظهاری ارزیاب ــه همراه ف ــوق  ب متن کامل آگهی ف
پارس به آدرس www.parspc.ir قابل رویت می باشد. متقاضیان می توانند جهت کسب 
اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 07737265291 داخلی 4740 یا 4741  تماس حاصل نمایند.

درج این آگهی هیچگونه تعهدی برای دستگاه مناقصه گزار ایجاد نمی‌نماید.

                                                                                                                              شرکت  پتروشيمي پارس

دوم
ت 

نوب فراخوان عمومی آگهی 
574/م/39-404 مناقصه شماره 

پترو شیمی پارس شرکت 

مناقصه گزار: شرکت کیمیای پارس خاورمیانه )واقع در منطقه ویژه 
اقتصادی انرژی پارس- فاز 2 پتروشیمی(

موضوع مناقصه: خرید خدمات مدیریت درمان و راهبری خدمات درمانی و 
پزشکی و دارو در محل کارخانه شرکت کیمیای پارس خاورمیانه

نوع مناقصه: عمومی / یک مرحله‌ای با ارزیابی کیفی 
مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: 11.447.620.298 ریال 

الف( تاریخ، مهلت و نشانی محل دریافت و تحویل اسناد: 
- دریافت اسناد ارزیابی از سایت www.mekpco.ir بخش مناقصه- 

مزایده، از تاریخ 1404/09/24 امکان پذیر می‌باشد.
- مهلت تحویل پاکتهای حاوی اسناد ارزیابی تا پایان وقت اداری روز 

1404/10/07 می‌باشد.
آدرس: دبیرخانه شرکت کیمیای پارس خاورمیانه واقع در: تهران، 

سعادت آباد، خیابان سرو غربی، نبش خیابان آسمان، پلاک 3 
ب( شرایط عمومی متقاضی:

- دارای حداقل 5 سال سابقه فعالیت در زمینه موضوع مناقصه با ارائه گواهی 
حسن انجام کار از کارفرمایان پیشین

- درج عنوان موضوع مناقصه در اساسنامه شرکت

- داشتن گواهینامه‌های معتبر طبق اسناد ارزیابی
- احراز امتیاز قابل قبول در ارزیابی کیفی حداقل 70 امتیاز

- داشتن توانایی لازم جهت تهیه و  ارائه ضمانتنامه بانکی جهت تضامین 
شرکت در مناقصه، انجام تعهدات و پیش پرداخت طبق مقررات و ضوابط 

شرکت کیمیای پارس خاورمیانه
- سایر شرایط مندرج در اسناد ارزیابی

ج( مدارک لازم ارسالی:
- تکمیل و ارائه فرمهای ارزیابی با مهر و امضاء صاحبان مجاز شرکت

- ارائه صورت های مالی حسابرسی شده
- ارائه کلیه مفاصا حساب قراردادهای مندرج شده در فرمهای ارزیابی
- ارائه گواهینامه های معتبر طبق موارد ذکر شده در فرمهای ارزیابی

- ارائه برگه رضایت نامه از کارفرماهای قبلی مندرج در فرم ارزیابی
- ارائه کلیه مدارک مرتبط شرکت شامل اساسنامه، آگهی روزنامه، تغییرات 

و مشخصات

د( شماره تماس:
تلفن 22382170 داخلی 3280-3160 - 3285 - 2409- 2410

آگهی فراخوان عمومی یک مرحله‌ای شناسایی پیمانکار

مدیریت درمان و راهبری خدمات درمانی و پزشکی و دارو در محل کارخانه شرکت کیمیای پارس خاورمیانه

 پیام رسان‌ها:
@Bamdadjonub

 تلفن تماس جذب آگهی:
077 - 333201۹۷

مجمع عمومی عادی سالیانه پتروشیمی پردیس برگزار شد؛
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بامداد جنوب: فرمانده نیروی دریایی ارتش تأکید کرد: در 
حال آماده‌سازی تجهیزاتی هستیم که به‌طور خاص متناسب 
با نیازهای خودمان طراحی شده‌اند و در این مسیر موفق خواهیم 
بود. دریادار شهرام ایرانی در آیین رونمایی از آثار مستند و موسیقایی 
نیروی دریایی ارتش گفت: هنر نظامی پیشرفته در زمینه سایبری و 
الکترونیکی به ما امکان می‌دهد با توجه به تهدیدها، آمادگی‌های لازم 
را فراهم کنیم. ما در حال آماده‌سازی تجهیزاتی هستیم که به‌طور 

خاص متناسب با نیازهای خودمان طراحی شده‌اند و با توکل و توسل 
به خداوند، در این مسیر موفق خواهیم بود. وی توکل و توسل را از 
ارکان هویت نیروی دریایی دانست و بیان کرد: دینداری و دین‌باوری 
در نیروی دریایی نهادینه است و همین باور سبب شده نام‌هایی چون 
ناخدا عباس و عملیات مروارید در تاریخ ماندگار شوند. این مسیر با 
توکل بر خدا و توسل به اهل‌بیت)ع( نه‌تنها کمرنگ نمی‌شود، بلکه 
روزبه‌روز پررنگ‌تر خواهد شد. فرمانده نیروی دریایی ارتش با اشاره به 

جایگاه راهبردی این نیرو گفت: امروز نیروی دریایی به‌عنوان نیرویی 
حیاتی و تعیین‌کننده شناخته می‌شود و این مسیر ادامه‌دار است. 
آنچه از دریا برمی‌خیزد، مبتنی بر همت، اراده، دانش و ایمان است. 
دریادار ایرانی با اشاره به اینکه برای تقویت فرهنگ دریایی و اقتدار 
کشور، باید از ظرفیت‌های فرهنگی بهره‌ ببریم، افزود: برای آنکه اقتدار 
و توانمندی‌های فرزندان میهمانان در عرصه دریا را به مردم معرفی 

کنیم، برنامه‌هایی خاص داریم.

تجهیزات نظامی را متناسب با نیاز خودمان تولید کرده‌ایم

بامداد جنوب: وزیر کشور، در پی اعلام هشدار قرمز هواشناسی برای 
استان‌های فارس، بوشهر، هرمزگان و کرمان به استانداران مربوطه و سازمان 

مدیریت بحران دستور آماده‌باش صادر کرد.
اسکندر مؤمنی در این دستور تأکید کرده است، با توجه به اعلام بالاترین 
سطح هشدار هواشناسی برای روزهای سه‌شنبه تا جمعه، رئیس سازمان مدیریت 
بحران کشور و استانداران مربوط با برگزاری فوری جلسات مدیریت بحران در 
مرکز و استان‌ها و حفظ آمادگی، پیش‌بینی امکانات و تمهیدات لازم را به منظور 

جلوگیری از بروز مشکلات حاد برای هموطنان به عمل آورند.
وی تصریح کرده است، استانداران، با بهره‌گیری از ظرفیت رسانه‌ها به 
ویژه صداوسیما برای اعلام هشدارها و آگاهی‌بخشی به مردم، با بسیج تمامی 
دستگاه‌های خدمت‌رسان و نیروهای امدادی، اهتمام لازم را برای مدیریت شرایط 

پیش رو داشته باشند.

آماده‌باش وزیر کشور به استانداران 
کرمان، فارس، بوشهر و هرمزگان

بامداد جنوب: سخنگوی وزارت خارجه اعلام کرد: تماس‌ها بین ایران و 
آژانس برقرار است. ما عضو آژانس هستیم. در حال حاضر مبنای کار ایران در 

تعامل با آژانس قانون مجلس است.
اسماعیل بقائی در نشست با خبرنگاران درباره میانجی‌گری مصر برای 
پرونده هسته‌ای ایران، گفت: نمی‌توانم بگویم میانجیگری به معنای متعارف 
وجود دارد. نمایندگی ما در وین با مدیران آژانس هر وقت لازم باشد گفت‌وگو 
می‌کنند. تماس‌ها بین ایران و آژانس برقرار است. ما عضو آژانس هستیم. در 

حال حاضر مبنای کار ایران در تعامل با آژانس قانون مجلس است.
وی همچنین در مورد اظهارات گروسی مبنی بر از سرگیری حضور بازرسان 
افزود: مدیرکل آژانس برخی جملات و گزاره‌ها را مدام تکرار می‌کند. این 
تغییری در واقعیت موجود نخواهد داد. ایران به عنوان طرفی که عضو معاهده 
منع اشاعه است نسبت به تعهدات خودش آگاه است در عین حال انتظار است 
مدیر کل به جای مخاطب قرار دادن ایران طرف‌هایی را مخاطب قرار دهد که 
مسبب این‌وضعیت بودند. مدیرکل آژانس باید با تاکید بر صلاحیت‌هایی که 

طبق اساسنامه آژانس داده شده نگاه فنی داشته باشد.
سخنگوی وزارت خارجه در مورد ادعاها در خصوص جزایر سه گانه ایرانی 
هم بیان کرد: از دوستان اماراتی و کسانی که در این مورد از نظر امارات حمایت 
می‌کنند آن هم به دلیل رودربایستی‌هایی که بین این کشورها وجود دارد، 
همیشه خواسته‌ایم مصالح منطقه را در هر ادعا و اعلام نظری در نظر بگیرند. 
منطقه ما نیازمند اتخاذ موضعی صریح و قوی در مورد بزرگ‌ترین تهدیدی است 
که منطقه را تهدید می‌کند و آن چیزی جز سیطره جویی رژیم صهیونیستی 

نیست.
بقائی در واکنش به ادعاهای وزیر خارجه لبنان و مانع شدن برای استقرار 
سفیر جدید ایران هم گفت: رابطه دیپلماتیک بین ایران و لبنان همچنان برقرار 
است و ما سفیر داریم. سفیر جدید لبنان هم مستقر شده و در خصوص سفیر 
جدید ما هم روند معرفی سفیر انجام شده و امیدواریم سفیر ما مستقر شود. 
ما ترجیح‌مان این است که از هر بیانی که لبنان را از تمرکز بر تمامیت ارضی 
خودش منحرف کند و باعث شود جامعه لبنان حواسش از اصل موضوع لبنان و 

دفاع در برابر تجاوزات رژیم صهیونیستی شود، پرهیز کنیم.

تماس‌ها بین ایران و آژانس برقرار است

بامداد جنوب: دبیرکل حزب جمهوریت ایران اسلامی با بیان اینکه توسعه و 
پیشرفت بدون نظام حزبی امکان‌پذیر نیست، تصریح کرد: کشورهای توسعه‌یافته 

یکی از اهداف اصلی خود را تقویت نظام حزبی قرار داده‌اند.
به نقل از ایسنا، حجت‌الاسلام والمسلمین رسول منتجب‌نیا در جلسه افتتاح 
دفتر حزب جمهوریت ایران اسلامی در شهرستان اسلامشهر گفت: حکمرانی در 
هر کشوری، چه اسلامی و چه غیر اسلامی، زمانی می‌تواند مردمی و کارآمد باشد 

که تحزب به‌عنوان یک چارچوب و ضرورت در آن پذیرفته شود.
وی با اشاره به اینکه توسعه و پیشرفت بدون نظام حزبی امکان‌پذیر نیست، 
افزود: کشورهای توسعه‌یافته یکی از اهداف اصلی خود را تقویت نظام حزبی قرار 
داده‌اند و همه مسئولان و آحاد ملت باید به مسأله تحزب به‌عنوان یک ضرورت 
نگاه کنند. دبیرکل حزب جمهوریت ایران اسلامی با رد برخی ادعاها درباره تعارض 
تحزب با ولایت مداری، تصریح کرد: عده‌ای به دروغ می‌گویند تحزب مخالف 
ولایت فقیه است، در حالی که این یک دروغ بزرگ است؛ امام خمینی)ره( حزب 
جمهوری اسلامی را تشکیل داد و از آن حمایت کرد و رهبر معظم انقلاب نیز هم 

سابقه فعالیت حزبی داشته‌اند و هم به فعالیت احزاب علاقه‌مند هستند.
منتجب‌نیا با تأکید بر خطر بروز استبداد در نبود احزاب قدرتمند، بیان کرد: باید 
احزاب قدرتمند و مستقل شکل بگیرند و حاکمیت ضرورت وجود آنها را بپذیرد و 
مردم درباره این ضرورت آگاه شوند، والا در نبود احزاب قدرتمند، باید خود را برای 
بروز خطر استبداد و دیکتاتوری آماده کنیم. همچنان که هر انتخاباتی که بدون 

نقش‌آفرینی احزاب برگزار شود، انتخاباتی سالم و موثر نخواهد بود.

‌پیشرفت بدون نظام حزبی
 امکان‌پذیر نیست

بامداد جنوب: عضو هیأت رئیسه کمیسیون مشترک بررسی لایحه سازمان 
ملی مهاجرت از نهایی شدن ساختار این سازمان و اختیارات آن خبر داد.

سالار ولایتمدار به ایسنا گفته است: در خصوص ساختار سازمان ملی مهاجرت 
به جمع‌بندی رسیدیم. پیش بینی شده است که ساختار سازمان چگونه باشد. 
همچنین اختیارات سازمان و اینکه تا چه حوزه‌ای اختیار داشته باشد، مطرح و در 

حال تصویب است.
وی افزود: پیش‌بینی می‌کنم در همایش سه‌روزه این هفته، کلیات موضوع 
بررسی و تصویب شود تا مسیر حرکت به سمت اجرا باز شود؛ زیرا این موضوع 
بسیار هم دیر شده و مجموعه‌های مختلف از مسئولان مطالبه تعیین تکلیف 

شرایط اتباع را دارند.
این نماینده مجلس با بیان اینکه اکنون این پرسش مطرح است که بالاخره باید 
چه رفتاری با مهمانان و مهاجرینی که به هر شکل در کشور حضور دارند، داشته 
باشیم؛ بیان کرد: باید رفتاری داشته باشیم که هم منافع ملی در آن لحاظ شود، 
هم کرامت انسانی رعایت شود و هم امنیت کشور به‌صورت جدی مورد توجه قرار 
گیرد. مجموعه این موارد، دلیل اصلی تشکیل این کمیسیون مشترک برای ایجاد 

سازمان ملی مهاجرت است. 

ساختار سازمان ملی مهاجرت نهایی شد

مریم خوئینی

نماینده مردم دشتستان در مجلس شورای 
اسامی عصر یکشنبه 23 آذر به مناسبت دهم 
آذر روز مجلس در حالی که 13 روز از این مناسبت 
می‌گذشت، با خبرنگاران نشستی برگزار کرد و به 

پرسش‌های آنان پاسخ داد.
ابراهیم رضایی در ابتدای سخنانش به جنگ 
تحمیلی 12 روزه اشاره کرد و با اشاره به پیروزی 
کشورمان، گفت: ما توانستیم کار را به جایی 
برسانیم که صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها برای 
آتش‌بس التماس بکنند. این پیروزی بزرگ شاید 
این مهم‌ترین اتفاق سال ۱۴۰۴ تا به امروز بوده و 
به دست نیامد مگر با فرماندهی مدبرانه رهبر معظم 
انقلاب اسلامی و جان‌فشانی و ایثار نیروهای مسلح 

جمهوری اسلامی ایران.
او سپس با اشاره به عملکرد یکساله مجلس 
دوازدهم، آن را مطلوب ندانست و یکی از علل 
موفق نبودن  مجلس را درگیر بودن کشور با حوادث 
مختلف عنوان کرد؛ علتی که به گفته او باعث شد 
بر کار قانون‌گذاری و نظارتی نمایندگان اثر بگذارد.

نماینده مردم دشتستان در مجلس دوازدهم، 
مهم‌ترین کار مجلس را در این زمان، اصلاح قانون 
انتخابات و تشکیلات شوراها و شهرداری‌ها و 
دهیاری‌ها برشمرد و افزود: امسال مجلس قوانین 
خوبی داشت؛ شاید بخش عمده مصوبات مجلس 
با محوریت کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی بود که بنده عضو آن کمیسیون هستم. 
یکی از مهم‌ترین مصوبات مجلس که در ایام جنگ 
تصویب شد و به شورای نگهبان ارائه شد، »قانون 
تعلیق همکاری با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی« 
بود. قوانین دیگری هم ما در ماه‌های اخیر داشتیم 
مثل تشدید مجازات جاسوسی و همکاری‌کنندگان 
با رژیم صهیونیستی، مثل قانون ساماندهی 
پهپادهای غیرنظامی، مثل قانون بسیار بسیار مهم 
حمایت از ایرانیان خارج از کشور و همچنین معاهده 
راهبردی با روسیه، و به نتیجه رسیدن قانون مالیات 
بر سوداگری که در مجلس گذشته شروع شده بود 

و در این مجلس به پایان رسید.
وی همچنین با اشاره به فعالیت‌های مختلف 
مجلس، افزود: دوشنبه‌ها که معمولاً مجلس جلسه 
صحن و کمیسیون ندارد، مسائل حوزه انتخابیه را 
در مرکز پیگیری می‌کنیم. در این مدت هم با آقای 
رئیس‌جمهور جلساتی را راجع به مسائل دشتستان 
و استان داشتیم، هم با وزرای مختلف و معاونین 
رئیس‌جمهور. در دشتستان میزبان چند وزیر 
بوده‌ایم و ان‌شاءالله در آینده هم برنامه‌ریزی کردیم 

که بخش دیگری از این سفرها انجام بگیرد.
آب مسأله مهم دشتستان

نماینده مردم دشتستان در مجلس مسائلی را که 
در حوزه ‌انتخابیه‌اش در دست پیگیری دارد، کمبود 
آب )که چالش اساسی ما در استان بوشهر است(، 
مسائل صنایع و به ویژه صنعت نفت و مطالبه از آنها 
بابت مسئولیت‌های اجتماعی و طرح‌های کلان 
دشتستان عنوان کرد و افزود: یکی از طرح‌های 
کلان، بیمارستان ۱۷ شهریور برازجان است که 
بیش از ۶۰ درصد پیشرفت دارد و تأمین مالی خوبی 
شده و امیدواریم سال آینده به بهره‌برداری برسد. 
طرح بسیار مهم سد دالکی هم که پیشرفت آن 
از ۶۰ درصد گذشته و الان فعال است، امیدواریم 
ظرف دو سال آینده به بهره‌برداری برسد. طرح 
دیگر ما در حوزه آب سد دهرود است. در حوزه راه 
مهم‌ترین طرح بزرگراه دالکی-کنارتخته است که 
انتظار داریم در نیمه اول سال آینده به بهره‌برداری 
برسد. در بحث ساخت مدارس و حوزه اشتغال نیز 
راه‌اندازی مجتمع پتروشیمیایی دشتستان در حال 

انجام است و منتظر مصوبه هیأت مدیره هلدینگ 
خلیج فارس هستیم.

مجمع نمایندگان فعال است
رضایی که اکنون ریاست مجمع نمایندگان 
استان را بر عهده دارد، در پاسخ به سوال یکی از 
خبرنگاران به فعال بودن این مجمع اشاره کرد 
و گفت: یکی از گلایه‌هایی که مردم داشتند 
اختلافات مابین نمایندگان در گذشته بود. تلاش 
نمایندگان در مجلس دوازدهم این است که ضمن 
پذیرش اختلاف سلیقه طبیعی، اختلافات مدیریت 
بشود و یک انسجام داشته باشیم. فعالیت مجمع 
نمایندگان هم بخشی‌اش رسانه‌ای می‌شود؛ لزوماً 
همه جلسات )چه در تهران، قم یا مرکز استان( 
رسانه‌ای نشده و شاید این ذهنیت شکل گرفته که 

فعال نیست، اما، فعال است.
وی ادامه داد: امسال مجمع نمایندگان با 
رئیس‌جمهور جلسه‌ای داشتند و مسائل مشترک و 
اساسی استان بوشهر مانند راه‌آهن بوشهر-شیراز-

عسلویه، آب و کالای ملوانی و همچنین مسائل 
ناشی از جنگ، امنیت استان و مطالبات کارگری 

در صنعت در این جلسه پیگیری شد.
با فیلترینگ به این شکل مخالفم

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس در پاسخ به سوالی درباره فیلترینگ 
هم گفت: واقعاً با فیلترینگ به این شکل مخالفم. 
طبیعتاً در موارد خاصی مثل زمان جنگ یا بحران 
همه می‌پذیرند که شرایط خاص است، اما این نوع 
محدودیت ایجاد کردن را نمی‌پسندم. نظر بنده 
این است که مسیر را باز کنیم تا همه شبکه‌های 
اجتماعی بیایند و فعالیت کنند. همین حرف را در 
جلسه اخیر کمیسیون امنیت ملی )چهار پنج روز 
قبل( به وزیر ارتباطات زدم. گفتم فضا را باز کنید، ما 
با فعالیت این‌ها مشکلی نداریم، فقط به یک شرط؛ 
اینکه این‌ها به قوانین ما احترام بگذارند و در برابر 
مردم پاسخگو باشند. ما نیاز داریم به حکمرانی 
در فضای مجازی و نمی‌توانیم آن را انکار کنیم؛ 
کاری که همه دنیا )اروپا و آمریکا( هم دارند انجام 

می‌دهند. 
نماینده مردم دشتستان در مجلس دوازدهم 
همچنین با بیان اینکه مجلس حامی افزایش قیمت 
بنزین نبوده و هیچ درخواستی هم از دولت برای 
افزایش قیمت بنزین نداشته است، گفت: معتقدم 
در شرایطی که مردم زیر بار فشار اقتصادی هستند 
کالا خدمات که در اختیار دولت است مثل موضوع 
سوخت و بنزین حداقل دولت خودش نباید پیش 
قدم بشود چون گران شدن بنزین طبیعتا باعث 
تورم بقیه کالاها خواهد شد و البته گران کردن 

بنزین تنها راهکار و اولین راهکار نیست. 
رضایی با اشاره به اهمیت مقابله با قاچاق 
سوخت، تصریح کرد: برای مدیریت مصرف بنزین 
باید کیفیت خودروهای داخلی بهبود یابد و مسیر 
واردات خودرو هموار شود. انتظار داریم دولت که 
بنزین را گران کرد مسیرهای دیگر برای بهبود را 

هم انجام دهد.
وی درباره کیفیت نامناسب آب در برازجان در 
روزهای اخیر آن را ناشی از بارندگی عنوان کرد 
که برطرف خواهد شد اما در همین حال گفت 
مهم‌ترین کاری که باید صورت بگیرد تکمیل سد 
دالکی است. او ادامه داد: بخشی از آب سد در حوزه 
آب آشامیدنی تعریف شده و در واقع این اولویت کار 
ماست. کارهای دیگری هم البته باید برای برطرف 
کردن مشکل کمبود آب استان صورت بگیرد. 
یکی از این کارها طرح آب‌شیرین‌کن ۷۰ هزار متر 
مکعبی نیروگاه اتمی است که حتماً کمک به تأمین 

آب مورد نیاز مردم استان بسیار زیادی خواهد کرد.
وی در خصوص استقلال برق استان بوشهر نیز 
گفت: پیگیری‌هایی از وزارت نیرو داشته‌اییم. به ما 
هم شفاهاً قول دادند که در آینده این کار را انجام 

بدهند.
مسئولیت اجتماعی باید قانون شود

محور سوال بعدی که نماینده مردم دشتستان 
به آن پاسخ داد، مسئولیت‌های اجتماعی صنعت 
نفت و متعهد کردن شرکت‌های حوزه نفت، 
گاز و پتروشیمی به تحقق این مسئولیت بود. او 
گفت: از بی‌مسئولیتی وزارت نفت در قبال مردم 
وحدتیه)محل استقرار شرکت نفت نرگسی( 
ناراضی هستیم و انتقاد داریم. در همین زمینه هم 
جلسات مکرری در وزارت نفت داشتیم. چندی 
پیش با مدیرعامل شرکت نفت هم جلسه‌ای داشتم 
مبنی بر اینکه وزارت نفت در زمینه راه وحدتیه و 
بهداشت و درمان وحدتیه کوتاهی کرده است. نفت 
را اینجا برداشت می‌کنند اما بیمارستان را در جای 
دیگری می‌سازند. از حقوق مردم وحدتیه کوتاه 

نخواهیم آمد.
رضایی گفت: شاید برای اولین بار در سال ۱۴۰۲ 
موفق شدیم آزمون وزارت نفت را با محوریت 
بومی‌گزینی برگزار کنیم. انتظار داریم این رویه 
ادامه پیدا کند؛ هم در صنعت نفت هم در صنعت 
پتروشیمی. اگر تخصص در استان نبود - که تقریباً 
می‌توانم بگم همه تخصص‌ها در این استان هست 

– آن موقع به سراغ جاهای دیگه بروند.
وی ادامه داد: در زمینه مسئولیت اجتماعی، از 
مرکز پژوهش‌های مجلس خواستم که طرح بدهند 
تا بتوانیم آن را به قانون تبدیل کنیم. خود دولت 
هم اخیراً یک آیین‌نامه‌ای را تصویب کرده است اما 
معتقدیم باید تبدیل به قانون شود که نتوان از آن 

عبور کرد. 
نماینده مردم دشتستان در مجلس دوازدهم، 
درباره ساماندهی اتباع خارجی هم عنوان کرد: 
موضوع اتباع واقعاً یکی از چالش‌های امروز کشور 
است، در بررسی‌ها متوجه شدیم که یکی از 
اشکالات جدی مسأله قانون است؛ قانون در این 
زمینه هم بازدارنده نیست، هم جامعیت ندارد. لذا 
کمیته‌ای در مجلس متشکل از کمیسیون امنیت 
ملی و کمیسیون شوراها شکل گرفت برای بررسی 
طرحی که در جریان بود. امیدوارم این طرح تبدیل 

به قانون شود.
وی به انتخابات شوراهای شهر و روستا هم اشاره 
کرد و با بیان اینکه در هیأت حل اختلاف استان 
حضور دارد، تأکید کرد که اگر مسأله‌ای ارجاع داده 

شود، حتماً رسیدگی خواهد شد.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی در پاسخ به پرسش خبرنگار بامداد جنوب 
درباره ادامه همکاری‌های با آژانس انرژی اتمی 
گفت: اینکه ما اصرار داریم که »هیچ همکاری 
با آژانس صورت نگیرد« ناظر به تجربه‌ای است 
که داشتیم. قرار بود همکاری با آژانس امنیت ما 
را تامین کند. در روزهایی که بازرسان در کشور 
حضور داشتند و دوربین‌های آژانس مستقر بود، 
رژیم صهیونیستی و آمریکا به صورت مشترک 
به تأسیسات هسته‌ای ما حمله کردند. آژانس نه 
فناوری داد و نه امنیت را حفظ کرد؛ لذا ضرورتی 

برای ادامه همکاری وجود ندارد.
ضرورت کمک اشتغال جوانان دشتستان با 
محوریت گردشگری، مشکل طرح ساخت مسکن 
ایثارگران، مشکل آب بوشکان، دیگر نکاتی بود که 
خبرنگاران مطرح کردند و نماینده دشتستان به 

آنها پاسخ داد. 

 از انتقاد به خودی تا مخالفت
 با فیلترینگ به شکل کنونی

خبر نماینده دشتستان به خبرنگاران پاسخ داد؛

دوگانه‌هایی در حکمرانی از زبان 
رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس

بامداد جنوب: رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس در مراسم اختتامیه 
ششمین دوره پارلمان دانشجویی، تأکید کرد: افرادی که در عرصه‌های عمومی 
مسئولیت می‌گیرند دو نوع هستند. برخی از همان اول به دنبال پسُت بعدی 
هستند. اما برخی دیگر در همان مسئولیت خود تلاش می‌کنند به بهتر شکل 

ممکن عمل کنند.
بابک نگاهداری در مراسم اختتامیه ششمین دوره پارلمان دانشجویی با اشاره 
به دغدغه‌های اجتماعی شرکت‌کنندگان در این رویداد، گفت: شما نسبت به 
کسانی که چنین دغدغه‌هایی ندارند و بیشتر دغدغه‌های شخصی خود را دنبال 

می‌کنند، یک قدم جلوتر هستید.
وی با اشاره به دوگانه‌هایی که در مسیر افراد در عرصه عمومی قرار می گیرد، 
افزود: یکی از این دوگانه‌ها، دوگانه خدمت و قدرت است. افرادی که در عرصه‌های 
عمومی مسئولیت می‌گیرند دو نوع هستند. برخی از همان اول به دنبال پسُت 
بعدی هستند. اما برخی دیگر در همان مسئولیت خود تلاش می‌کنند به بهتر 
شکل ممکن عمل کنند و به فرمایش رهبر معظم انقلاب اسلامی محل کار خود را 

مرکز عالم می‌دانند و همه تلاش خود را انجام می‌دهند.
رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس تصریح کرد: دوگانه بعدی نمایش یا حل 
واقعی مشکلات و مسائل جامعه است. در این زمینه هم حکمرانان دو دسته 
هستند. برخی وقتی پسُت می‌گیرند فقط به دنبال همایش برگزار کردن، سفر 
خارجی رفتن و افتتاح‌های نمایشی هستند، اما برخی واقعا تلاش دارند باری را 
از دوش کشور بردارند. درست است که کارهای نمایشی در کوتاه مدت ممکن 
است برای مدیر و حکمرانی مشروعیت ایجاد کند اما در بلند مدت به ضرر نظام 
حکمرانی کشور است چرا که به مردم این حس و تلقی را می دهد که حکمرانان از 

حل مشکلات عاجز هستند.

نگاهداری دوگانه سوم را هم دوگانه مردم و گروه‌های خاص عنوان کرد و 
افزود: در تصمیم‌گیری‌های خود آیا به فکر منافع همه مردم و نیازهای عامه مردم 
خواهید بود یا اینکه گروه‌های خاص را که پول، قدرت و ابزارهای تبلیغی دارند بر 
مردم ارجح خواهید کرد. باید به این نکات فکر کنید چرا که اگر در عرصه عمومی 

فعال شوید به سراغ شما خواهد آمد.
وی ادامه داد: دو راهی مصلحت جمعی و منافع فردی هم پیش روی شماست. 
اگر نماینده مجلس شدید آیا توان این را دارید که تصمیمی را بگیرید که به ضرر 

خودتان اما به نفع عامه مردم باشد؟
رئیس مرکز پژوهش های مجلس در ادامه به دوگانه شایسته سالاری و رابطه 
سالاری پرداخت و گفت: همه ما در سخن می گوییم که شایسته سالار هستیم اما 
در عمل رعایت این امر بسیار سخت و هزینه‌زا است. اگر فردا در منصب نمایندگی 
مجلس قرار گرفتید توان رد کردن درخواست‌های اطرافیان، هم حزبی‌ها و افراد 

دارای قدرت و ثروت را دارید؟
نگاهداری به تشریح دوگانه‌های دیگری همانند تجمل‌گرایی با ساده‌زیستی 
و نفاق و صداقت پرداخت و گفت: وقتی مسئولیت بگیرید خدم و حشم کنار شما 
خواهد بود. در اینجا مهم است که بتوانید مسیر خود را در فروتنی و در کنار مردم 
بودن طی کنید و از خود واقعی و مسیر همیشگی خود دور نشوید. نفاق هم عامل 

شکست سیاستمدار است و باید با صداقت با مردم روبرو شوید.
نگاهداری در ادامه به دوراهی وطن و جهان‌وطنی پرداخت و توضیح داد: برخی 
تا مشکلی در کشور ایجاد می‌شود با بهانه‌های مختلف و اینکه من می‌خواهم به 
بشریت خدمت کنم از کشور مهاجرت می‌کنند، اما ما در قبال این سرزمین و 

مردم کشورمان که با پول آنها درس خواندیم، مسئولیت داریم.
رئیس مرکز پژوهش های مجلس به دوگانه منافع ملی و عوام گرایی هم اشاره 
کرد و گفت: در عرصه عمومی باید به دنبال منافع ملی باشیم و حتی مواردی که 
برخی از مردم ممکن است مخالفت کنند اما به نفع منافع ملی باشد را دنبال کنیم.

آخرین دوگانه در سخنان نگاهداری بودن و داشتن بود که توضیح داد 
سیاستمدار باید بین »داشتن« ثروت و قدرت و »بودن« که نشان‌دهنده بعُد 

وجودی و رشد وجودی اوست، یکی را انتخاب کند.
وی در جمع بندی سخنان خود به دو ویژگی اشاره کرد که سیاستمداران و 
فعالان عرصه عمومی باید این دو خصلت را دارا باشند و گفت: یکی فضیلت است 
که شامل دانش تخصصی و گذراندن دوره هایی مثل همین پارلمان دانشجویی 
است. هر چقدر فرد دانش و توان تخصصی داشته باشند سیاستمدار کارآمدتری 

خواهد بود. 
رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس تصریح کرد: شرافت دومین خصلت است 
که هم مفهوم دینی و هم مفهوم انسانی و جهان ‌شمول است. سیاستمدار موفق 

نیازمند اقتدار؛ صداقت و همدلی با مردم است.
رئیس مرکز نوآوری و خانه خلاق قوه مقننه هم در این رویداد با اشاره به دو 
جریان سلطه‌پذیر و استقلال‌خواه در تاریخ ایران، گفت: جریان استقلال‌خواه به 
دنبال بازآفرینی و هم‌آفرینی ایران آینده است اما جریان سلطه پذیر به دنبال 

تسلیم کردن ایران مقابل قدرت‌های جهانی است.
محمدمهدی مهربان ادامه داد: ما در مرکز نوآوری سه رویکرد اساسی را دنبال 
کردیم. مرکز نوآوری به عنوان حلقه اتصال و مشارکت چند ذی نفعی، مرکز 
نوآوری به عنوان آزمایشگاه سیاستی و مرکز نوآوری به مثابه توانمندسازی که این 
سه رویکرد را دنبال کردیم. در مرکز نوآوری ما تلاش می‌کنیم در کنار برگزاری 
رویدادهای جذاب به سمت مسائل اساسی و مهم کشور و مجلس هم حرکت 
کنیم. در همین زمینه هفته آینده آزمایشگاه شبیه‌سازی رابطه ایران و چین را 

برگزار می‌کنیم.
وی افزود: مسأله بعدی، هوش مصنوعی است که ما برهمین اساس رویداد 
حکمرانی داده در مشهد را برگزار کردیم. این رویداد آثار خود را در متن نهایی 
قانون هم گذاشت. در بحث پارلمان دانشجویی هم با هماهنگی وزارت علوم و 
وزارت بهداشت قرار شده این پارلمان تبدیل به یک رویداد فراگیر و سراسری 

در کشور شود
مهربان همچنین به رویداد همرسان کمیسیون اصل نود اشاره کرد و گفت: 

این رویداد را برای تقویت کمیسیون اصل نود ادامه خواهیم داد.

گزارش



 

بامداد جنوب: مجری کلان‌طرح ملی شبکه ۷۶۵ کیلوولت 
توانیر اعلام کرد: با بهره‌برداری از این طرح، امکان مدیریت ناترازی شبکه 
بدون نیاز به سرمایه‌گذاری‌های بسیار سنگین در احداث نیروگاه‌های 
جدید فراهم می‌شود. مهدی عرب‌صادق با اشاره به ماهیت راهبردی 
این طرح گفت: مجری کلان‌طرح ملی شبکه ۷۶۵ کیلوولت توانیر، 
موضوع صرفا زمان‌بندی اجرایی یک طرح عمرانی نیست، بلکه با 
چشم‌اندازی ملی مواجه هستیم که از دولت و ریاست‌جمهوری تا 

مجلس شورای اسلامی، کمیسیون انرژی و سازمان برنامه و بودجه، 
درباره ضرورت اجرای آن به همگرایی رسیده‌اند. مجری کلان‌طرح 
ملی شبکه ۷۶۵ کیلوولت توانیر با تشریح افق‌های پیش‌بینی‌شده 
این طرح افزود: در فاز دوم این چشم‌انداز، اتصال شبکه برق قطر به 
روسیه از مسیر ایران و از طریق ترانزیت توان در دستور کار قرار دارد؛ 
مسیری که ایران را به شاهراه تبادل برق در منطقه تبدیل می‌کند. 
عرب‌صادق با بیان اینکه تحقق این طرح می‌تواند معادلات ناترازی 

برق کشور را تغییر دهد، تصریح کرد: با بهره‌برداری از شاهراه برق 
و توسعه ترانزیت توان، امکان مدیریت ناترازی شبکه بدون نیاز به 
سرمایه‌گذاری‌های بسیار سنگین در احداث نیروگاه‌های جدید 
فراهم می‌شود. مجری کلان‌طرح ملی شبکه ۷۶۵ کیلوولت ایران 
ادامه داد: در این چارچوب، اتصال شبکه برق کشور در جنوب از مسیر 
قطر و در شمال از مسیر روسیه برقرار خواهد شد و ایران به حلقه 

اتصال کریدور شمال–جنوب برق منطقه تبدیل می‌شود.

مدیریت ناترازی بدون نیروگاه‌سازی سنگین است

پتروشیمی پردیس امروز فقط یک نام در فهرست 
شرکت‌های اوره‌ساز کشور نیست؛ بلکه یک نقطه اتکا 
در صنعت پتروشیمی ایران و یکی از بازیگران تاثیرگذار 
بازار جهانی اوره است. بزرگ‌ترین مجتمع تولیدکننده 
آمونیاک و اوره در خاورمیانه، با ظرفیتی بیش از پنج 
میلیون تن در سال، پردیس را در جایگاهی قرار 
داده که وزن تولید و تصمیماتش، فراتر از مرزهای 
جغرافیایی ایران خوانده می‌شود. شرکتی که خروجی 
آن، مستقیماً به زنجیره تولید غذا، امنیت غذایی 
کشورها و ثبات بازار کشاورزی جهان گره خورده است.

پردیس از دل نیاز شکل گرفته؛ نیازی که امروز 
بیش از هر زمان دیگری پررنگ است. رشد فزاینده 
جمعیت جهانی، کاهش زمین‌های قابل‌کشت و 
افت تدریجی حاصلخیزی خاک، استفاده از کودهای 
شیمیایی را از یک انتخاب به یک ضرورت تبدیل کرده 
است. در این میان، اوره به‌عنوان پرمصرف‌ترین کود 
شیمیایی جهان، نقشی کلیدی در افزایش بهره‌وری 
کشاورزی ایفا می‌کند و تولید پایدار آن، به مسئله‌ای 
استراتژیک بدل شده است. پتروشیمی پردیس، با 
تولید انبوه آمونیاک و اوره، در متن این معادله جهانی 

ایستاده است؛ نه در حاشیه آن.
آنچه پردیس را از بسیاری از اوره‌سازان منطقه‌ای 
و داخلی متمایز می‌کند، صرفاً حجم بالای تولید 
نیست، بلکه ترکیب مزیت‌هاست. دسترسی پایدار به 
خوراک گاز طبیعی، بهره‌گیری از فناوری‌های به‌روز، 
رعایت استانداردهای زیست‌محیطی و برخورداری از 
زیرساخت‌های لجستیکی کم‌رقیب، مجموعه‌ای 
از توانمندی‌ها را شکل داده که این مجتمع را برای 
حضور در بازارهای جهانی آماده کرده است. اسکله 
اختصاصی، نزدیکی کم‌نظیر به دریا، امکان بارگیری 
هم‌زمان و سریع و تأسیسات ذخیره‌سازی مستقل، 
مزیت‌هایی هستند که سال‌ها وجود داشته‌اند، اما 
اکنون به‌روشنی در رفتار اقتصادی شرکت انعکاس 

یافته‌اند.
پتروشیمی پردیس یکی از محورهای اصلی 
زنجیره اوره‌سازی ایران به شمار می‌رود. سهم بالای 
این شرکت در تولید آمونیاک و اوره، به آن نقشی 
تنظیم‌گرانه در بازار داده است؛ نقشی که هم در 
تأمین نیازهای داخلی کشاورزی و هم در صادرات و 
ارزآوری کشور قابل مشاهده است. از همین منظر، 
سیاست‌های فروش پردیس، انتخاب بازارهای هدف 
و حتی ترم‌های معاملاتی آن، می‌توانند بر ساختار 
قیمت اوره ایران و جایگاه آن در بازارهای جهانی تأثیر 

بگذارند.
در سال‌های اخیر، پردیس وارد مرحله‌ای تازه از 
فعالیت خود شده است؛ مرحله‌ای که مدیریت بازار، 
در کنار تولید، به یک اولویت جدی تبدیل شده است. 
بازنگری در ساختار فروش، شکستن انحصارهای 
پیشین، تنوع‌بخشی به تریدرها و مسیرهای صادراتی 
و طراحی بسته‌های متنوع فروش، نشانه‌های 
این تحول هستند. ورود مجدد به برخی بازارهای 
ازدست‌رفته، گسترش دامنه صادرات به اروپا و آفریقا 
و تحقق فروش‌های متنوع اسپات و مدت‌دار، تصویری 
از شرکتی ارائه می‌دهد که به‌جای واکنش منفعلانه به 

بازار، به‌دنبال شکل‌دادن به آن است.
مزیت لجستیکی پردیس، در این مسیر به یک 
ابزار رقابتی تعیین‌کننده بدل شده است. حذف 
هزینه حمل از کارخانه تا اسکله و کاهش هزینه‌های 
جانبی صادرات، این امکان را فراهم کرده که محصولات 
پردیس در بسیاری از موارد با قیمتی بالاتر از سایر رقبا 
به فروش برسد و در عین حال، حاشیه سود خالص 
بیشتری برای شرکت ایجاد شود. اختلاف چنددلاری 
در هر تن، در بازاری مانند اوره، معادلات رقابت را تغییر 

می‌دهد؛ معادلاتی که پردیس توانسته از آن به نفع 
خود بهره ببرد.

پتروشیمی پردیس امروز فراتر از یک تولیدکننده 
بزرگ، به یک نام تاثیرگذار در بازار جهانی اوره تبدیل 
شده است. حضور فعال در مراجع بین‌المللی 
قیمت‌گذاری، ثبت رسمی قیمت‌های صادراتی در 
نشریات معتبر و دستیابی به جایگاه نخست فروش 
اوره صادراتی ایران در مقاطع مختلف، نشان می‌دهد 
که پردیس نقش خود را تنها در تولید خلاصه نکرده و 
به‌دنبال تثبیت جایگاهی پایدار در نقشه جهانی این 
صنعت است؛ جایگاهی که پیوند میان پتروشیمی و 
امنیت غذایی را از سطح شعار به سطح عمل رسانده 

است.
چنین جایگاهی زمانی معنا و وزن پیدا می‌کند 
که آثار آن در صورت‌های مالی و تصمیمات راهبردی 
شرکت نیز منعکس شود. اثرگذاری در بازار جهانی اوره، 
اگر واقعی و پایدار باشد، ناگزیر باید خود را در سودآوری، 
ثبات مالی و سیاست‌های عملیاتی شرکت نشان 
دهد؛ نقطه‌ای که بازار بین‌المللی و منافع سهامداران 
داخلی به هم می‌رسند. مجمع عمومی عادی سالیانه 
پتروشیمی پردیس دقیقاً در همین بستر برگزار شد؛ 
مجمعی که اعداد و ارقام آن، روایت تحولات تجاری و 
مدیریتی ماه‌های اخیر شرکت را در قالب سود، تقسیم 
نقدی و جهش عملکرد نیمه دوم سال مالی به زبان 

رسمی گزارش‌های مالی ترجمه کرد.
مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت پتروشیمی 
پردیس برای سال مالی منتهی به ۳۱ شهریورماه 
۱۴۰۴، با حضور ۸۵.۲ درصد از سهامداران و نمایندگان 
قانونی صاحبان سهام، در مجموعه فرهنگی تلاش 
تهران برگزار شد. در این مجمع، صورت‌های مالی و 
گزارش فعالیت هیات‌مدیره به تصویب رسید و سود 

نقدی هر سهم ۱۱۰۰ تومان تعیین شد.
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت 
پتروشیمی پردیس، یکی از نکات برجسته عملکرد 
سال مالی ۱۴۰۴، تحقق حدود ۳۰ همت سود و جهش 
معنادار سودآوری در نیمه دوم سال بود؛ به‌گونه‌ای 
که حدود ۱۰ همت از سود سال مالی در شش‌ماهه 
نخست و حدود ۲۰ همت در شش‌ماهه دوم محقق 
شد. این روند، حاصل تمرکز مدیریت شرکت بر اصلاح 
رویکردهای مالی و بازطراحی سیاست‌های تجاری 

ارزیابی می‌شود.
این مجمع در شرایطی برگزار شد که مدیران 
پتروشیمی پردیس، ضمن تشریح عملکرد سال 
مالی ۱۴۰۴، از عبور موفق از یکی از دشوارترین 
دوره‌های عملیاتی صنعت پتروشیمی خبر دادند. 
حفظ پایداری تولید در شرایط محدودیت خوراک گاز، 
مواجهه هم‌زمان با بحران‌های محیطی و ریسک‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی، از جمله محورهایی بود که در 

گزارش هیات‌مدیره مورد تأکید قرار گرفت.
بر اساس بیانیه هیات‌مدیره که در ابتدای جلسه 
قرائت شد، سال مالی ۱۴۰۴ یکی از سخت‌ترین 
سال‌های عملیاتی پتروشیمی پردیس توصیف شد؛ 
سالی که ناترازی گاز و محدودیت خوراک، تشدید 
محدودیت‌های بین‌المللی، افزایش ریسک‌های 
تجاری و تحولات محیطی و منطقه‌ای، فشارهای 

کم‌سابقه‌ای را بر شرکت تحمیل کرد.
با این حال، پتروشیمی پردیس با بهره‌گیری 
حداکثری از ظرفیت تولید در مقاطع در دسترس و 
اتخاذ راهبردهای جدید در حوزه فروش و صادرات، 
موفق شد روند سودآوری خود را در نیمه دوم سال مالی 
به‌طور محسوسی بهبود بخشد. هم‌زمان، تمرکز بر 
استحکام ساختار مالی و اجرای پروژه‌های زیرساختی، 
نقش مهمی در کنترل ریسک‌های عملیاتی و مالی 

ایفا کرد.
تثبیت مالی و کاهش ریسک‌های عملیاتی

در این مجمع، گزارشی از اقدامات انجام‌شده در 
حوزه تثبیت مالی ارائه شد که از جمله مهم‌ترین 
آن‌ها می‌توان به وصول حدود ۲۰ هزار میلیارد تومان از 
مطالبات سنواتی از طریق خرید سهام ارزنده هلدینگ 
خلیج فارس اشاره کرد؛ اقدامی که تأثیر مستقیمی 
بر بهبود وضعیت نقدینگی و حفظ منافع سهامداران 

داشته است.
همچنین اعلام شد مدیریت بهینه وجوه نقد باعث 
شد برای نخستین‌بار در سال‌های اخیر، ریسک قطع 
گاز ناشی از بدهی گازبها به‌طور کامل برطرف شود. 
در ادامه، کاهش بدهی ارزی شرکت به دولت و شبکه 
بانکی از حدود ۳۰۰ میلیون دلار به ۴۰ میلیون دلار و 
برنامه‌ریزی برای تسویه کامل آن در آینده نزدیک نیز 

مورد اشاره قرار گرفت.
پایان انحصار و افزایش قدرت چانه‌زنی در 

بازار
در بخش دیگری از این مجمع، تحولات رخ‌داده 
در حوزه فروش و صادرات تشریح شد. بر اساس 
گزارش ارائه‌شده، پس از پایان قرارداد پنج‌ساله 
انحصاری، پتروشیمی پردیس موفق شده است با 
امضای قراردادهای فروش بلندمدت غیرانحصاری و 
انعطاف‌پذیرتر، وابستگی خود به خریداران محدود 

را کاهش دهد.
این تغییر رویکرد، قدرت چانه‌زنی شرکت را در 
بازارهای جهانی افزایش داده و شرایطی فراهم کرده که 
در برخی موارد، محصولات صادراتی پردیس با قیمتی 
بالاتر از رقبا به فروش برسد. همچنین کاهش فاصله 
قیمتی با تولیدکنندگان بین‌المللی، به‌عنوان نشانه‌ای 
از تقویت برند پتروشیمی پردیس در بازار جهانی مورد 

تأکید قرار گرفت.
رشد نرخ فروش و تنوع بازارهای صادراتی

در گزارش ارائه‌شده به مجمع، میانگین نرخ فروش 
FOB اوره در شش‌ماهه منتهی به پایان سال مالی 
۱۴۰۴، ۳۷۱ دلار اعلام شد؛ در حالی که این رقم در سال 
مالی گذشته حدود ۳۰۰ دلار بود. همچنین عنوان شد 
فاصله قیمت فروش محصولات پردیس با نرخ‌های 
منطقه‌ای به کمتر از ۱۰ دلار کاهش یافته و در برخی 
مقاطع، فروش‌ها با نرخ‌های بالاتر از رقبا انجام شده 

است.
بر اساس این گزارش، فروش CFR با همکاری 
تریدرهای مختلف آغاز شده و حتی تحولات منطقه‌ای 
نیز موجب توقف آن نشده است. بازارهای صادراتی 
شرکت به شرق آسیا، آفریقا، ترکیه و سایر کشورها 
گسترش یافته و پتروشیمی پردیس دیگر خود را به 
یک بازار یا یک مسیر فروش محدود نکرده است. کل 
هزینه‌های صادرات CFR نیز در بازه ۳۵ تا ۴۰ دلار به 

ازای هر تن اعلام شد.
نگاه به آینده؛ توسعه ظرفیت و الزامات 

زیست‌محیطی
از دیگر محورهای مهم مطرح‌شده در این مجمع، 
احیای پروژه »پتروشیمی همت« پس از حدود چهار 
سال توقف بود. بر اساس توضیحات ارائه‌شده، این 
پروژه وارد فاز اجرایی شده و با بهره‌برداری از آن، ظرفیت 
تولید روزانه اوره از ۲۳۵۰ تن به ۳۲۵۰ تن افزایش 
خواهد یافت و ظرفیت سالانه به بیش از ۴.۳ میلیون 

تن می‌رسد.
همچنین تأکید شد اجرای این پروژه می‌تواند 
نقش مؤثری در انطباق با الزامات زیست‌محیطی و 
سازوکار »CBAM« اتحادیه اروپا ایفا کند؛ سازوکاری 
که می‌تواند صادرات محصولات با شدت مصرف انرژی 

و آلایندگی بالا را با هزینه‌های مضاعف مواجه کند.
در حوزه لجستیک و صادرات نیز به اورهال 
شیپ‌لودر پس از ۱۸ سال اشاره شد و اعلام گردید 
پروژه تأمین شیپ‌لودر دوم و اجرای طرح کیسه‌گیری 
جامبوبگ در دستور کار قرار دارد. همچنین با اجاره 
انبار در بندر پارس و ساخت انبار جدید، حداقل ۶۰ 
هزار تن به ظرفیت ذخیره‌سازی شرکت افزوده خواهد 

شد.
مدیریت مصرف انرژی و ایفای مسئولیت 

ملی
در پایان این مجمع، بر ضرورت صیانت از منابع 
انرژی و نهادینه‌سازی فرهنگ بهینه‌سازی مصرف 
تأکید شد. مدیران شرکت عنوان کردند مدیریت 
مصرف انرژی، موضوعی فراتر از مسئولیت شرکتی 
است و نیازمند همکاری همه دستگاه‌ها و نهادها برای 
تبدیل شدن به یک رویکرد ملی است.در پایان، مجمع 
با تصویب تقسیم سود نقدی ۱۱۰۰ تومان به ازای 
هر سهم خاتمه یافت. همچنین با رأی سهامداران، 
مبلغ ۱۴۰ میلیارد تومان برای ایفای مسئولیت‌های 
اجتماعی و انجام فعالیت‌های عام‌المنفعه اختصاص 

داده شد.

بامداد جنوب: معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی، اعلام کرد: مشکلات و مسائلی نظیر اسراف، اتلاف و قاچاق در 
حوزه انرژی را با ذینفع کردن مردم حل خواهیم کرد. اسماعیل سقاب‌اصفهانی 
تشریح اولویت‌های سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی پرداخت و حل 
مشکلات و مسائلی همچون اسراف، اتلاف و قاچاق در حوزه انرژی با همراهی، 

مشارکت و ذینفع کردن مردم را از برنامه‌های دولت و این سازمان عنوان کرد.
وی تاکید کرد: تنها از یک مسیر امکان حذف تعارض منافع، ویژه‌خواری‌ها و 
رانت‌خواری‌ها را داریم و آن چیزی نیست جز اینکه منافع این بخش در اختیار 
مردم قرار گیرد؛ اگر مردم میدان‌دار شوند می‌توان مشکل را حل کرد در غیر 
این صورت به هیچ وجه امکان حل این مسائل و مشکلات وجود ندارد. رئیس 
سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی گفت: ما خدمتگزار مردم هستیم 
و موظفیم مسائل و مشکلات را صادقانه، شرافتمندانه و صریح با آنان در میان 
بگذاریم، اگر قبول کردند که به عنوان خادم آنان انجام وظیفه خواهم کرد و 
اگر نکته‌ای داشتند نیز قطعا اصلاحات لازم صورت می‌گیرد. سقاب‌اصفهانی 
همچنین در پاسخ به برخی شائبه‌ها درخصوص نقش مافیای سوخت و انرژی 
در تصادف خودرو خانواده و فوت همسر و ۲ تن از فرزندانش، گفت: گزارش 
رسمی پلیس در این خصوص منتشر شده است اما حتی اگر فرض کنیم که 
این شائبه‌ها صحت داشته باشد، بنده بزرگ‌ترین سرمایه زندگی یعنی همسر و 
فرزندانم را از دست داده‌ام که به هیچ وجه قابل بازیابی نیست. بنابراین از همین 
جا اعلام می‌کنم که اگر بنده را هزاران بار تکه تکه کنند، از مسیری که قرار دارم 

کوتاه نخواهم آمد و با قدرت به کارم ادامه خواهم داد.

 تلاش برای حل مشکلات حوزه انرژی
 با ذی‌نفع کردن مردم 

بامداد جنوب: مدیر شرکت توزیع برق گیلان اعلام کرد: براساس تفاهم‌نامه 
مشترک میان وزارت نیرو، وزارت امور اقتصادی و دارایی و صندوق کارآفرینی 
امید، امکان پرداخت تسهیلات به متقاضیان احداث نیروگاه‌های خورشیدی 
۵۰ تا ۱۰۰۰ کیلووات فراهم شده است. مسعود صادقی خمامی در گفت‌وگو با 
خبرنگاران نرخ سود تسهیلات اعطایی ۱۵.۳ درصد پرداخت اعلام کرد و گفت: 
دوره مشارکت برای اجرای طرح حداکثر ۲۴ ماه و دوره بازپرداخت تسهیلات 
حداکثر ۳۶ ماه تعیین شده است. به گفته وی، ثبت‌نام متقاضیان از طریق 
سامانه جامع کارآفرینی و تسهیلات وزارت اقتصاد انجام می شود و متقاضیان 
می توانند با مراجعه به نشانی اینترنتی https://kat.mefa.ir اطلاعات 
و مدارک خود را بارگذاری کنند. صادقی خمامی با بیان اینکه علاقه‌مندان 
می‌توانند برای دریافت اطلاعات بیشتر با دفتر بازار برق شرکت توزیع برق گیلان 
به شماره ۷-۳۳۶۶۵۰۰۱ تماس بگیرند، تصریح کرد: این طرح علاوه بر کمک به 
محیط زیست و تامین انرژی پاک، مزایایی همچون دریافت تسهیلات مناسب 
و امکان فروش مازاد مصرف برق تولیدی به شرکت توزیع برق گیلان با نرخ 

مناسب بعنوان درآمد ثابت ماهیانه را دارد.

آغاز پرداخت وام به متقاضیان نیروگاه‌های 
خورشیدی ۵۰ تا ۱۰۰۰ کیلووات

بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی از واریز یک 
میلیارد و ۱۲۰ میلیون لیتر بنزین با نرخ اول و یک میلیارد و ۸۶۶ میلیون لیتر 

بنزین با نرخ دوم به کارت‌های سوخت خودروهای بنزینی در آذر خبر داد.
کرامت ویس‌کرمی درباره سهمیه‌های واریزشده برای ۳۱ میلیون کارت 
سوخت فعال کشور در آذر امسال گفت: در مجموع یک میلیارد و ۱۲۰ میلیون 
لیتر بنزین با نرخ اول ۱۵۰۰ تومانی به کارت‌های هوشمند سوخت خودروهای 
بنزینی واریز شده که تا ۲۱ آذر ۷۴۸ میلیون لیتر آن استفاده شده بود و حدود 

۳۷۰ میلیون لیتر آن در کارت‌های سوخت همچنان موجود است.
وی با اشاره به مقدار سهمیه مصرف‌شده خودروهای بنزینی با نرخ دوم ۳۰۰۰ 
تومانی در آذر بیان کرد: در مجموع یک میلیارد و ۸۶۶ میلیون لیتر بنزین با نرخ 
دوم ۳۰۰۰ تومانی برای خودروهای بنزین‌سوز در آذر واریز شد که تا ۲۱ آذر تنها 
۱۸۶ میلیون لیتر آن مصرف شده و همزمان با اجرای طرح جدید بنزین از ۲۲ 
آذر و اعمال حذف سهمیه بنزین نرخ اول و دوم برای برخی خودروها، همچنان 
یک میلیارد و ۳۷۹ میلیون لیتر بنزین با نرخ دوم در کارت‌های هوشمند سوخت 
موجود است و مردم می‌توانند تا پایان آذر از این مقدار سوخت بنزین با نرخ 
دوم استفاده کنند. مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران در 
تشریح مقدار سهمیه موجود خودروهای دوگانه‌سوز در آذر تصریح کرد: برای 
خودروهای دوگانه‌سوز در مجموع ۶۴ میلیون لیتر بنزین با نرخ اول در آذر واریز 
شده که تا ۲۱ آذر ۴۶ میلیون لیتر آن برداشت شده است، همچنین در مجموع 
۲۱۳ میلیون لیتر بنزین با نرخ دوم برای کل خودروهای دوگانه‌سوز واریز شده که 

تا ۲۱ آذر تنها ۳۰ میلیون لیتر آن برداشت شده است.

ذخیره بالای بنزین ۳۰۰۰ تومانی در 
کارت‌های سوخت

بامداد جنوب: همایش سامت نظام اداری در صنعت نفت فردا در محل 
ساختمان مرکزی وزارت نفت با حضور جمعی از مسئولان این وزارتخانه برگزار 
می‌شود. به نقل از دبیرخانه کارگروه ارتقای سلامت نظام اداری و مبارزه با مفاسد 
اقتصادی صنعت نفت، در این همایش که دوشنبه )۲۴ آذر( به‌عنوان آیین پایانی 
»هفته سلامت اداری در صنعت نفت« در سالن شهید بهشتی ساختمان مرکزی 
وزارت نفت برگزار می‌شود، از کارگروه‌ها و کمیته‌های برتر این صنعت در حوزه 
سامت اداری تقدیر به عمل می‌آید. »هفته سامت اداری در صنعت نفت« 
از سه‌شنبه ۱۸ آذر آغاز و در این مدت برنامه‌های متنوع و عملیاتی با هدف 
گسترش فرهنگ سلامت اداری و پیشگیری از فساد در صنعت نفت در هفت 
محور مختلف ازجمله »پیشگیری از بروز فساد«، »شفافیت و پاسخگویی«، 
»صیانت از حقوق شهروندی«، »سلامت روان و نشاط«، »تعارض منافع«، 
»تقویت نظارت دیجیتال« و »توسعه فرهنگ سازمانی و اخلاق حرفه‌ای« برگزار 
شده است.  به گفته مسعود رحیمی، مدیرکل بازرسی، نظارت بر عملکرد و 
رسیدگی به شکایات وزارت نفت، اجرای منسجم برنامه‌های »هفته سلامت 
اداری«، گامی مهم در مسیر پیشگیری از بروز مفاسد اقتصادی و در راستای 
ارتقای بهره‌وری سازمانی و مبتنی بر سیاست‌های کلان دولت محسوب 

می‌شود.

 برگزاری همایش 
سلامت نظام اداری در نفت 

از مرجعیت در بازار اوره تا بازگشت از مرجعیت در بازار اوره تا بازگشت 
اطمینان سهامداراناطمینان سهامداران

مجمع عمومی عادی سالیانه پتروشیمی پردیس برگزار شد؛مجمع عمومی عادی سالیانه پتروشیمی پردیس برگزار شد؛

مولدسازی منابع نفتی و گازی؛ گامی 
نو در مدیریت دارایی‌های ملی

بامداد جنوب: طرح سناریوهای مولدسازی منابع نفتی با هدف تبدیل 
ذخایر زیرزمینی به جریان نقدی پایدار، فرصت تازه‌ای برای ارتقای کارایی 

اقتصادی نفت و تأمین مالی توسعه ایجاد کرده است.
به گزارش خبرنگار مهر، در شرایطی که اقتصاد ایران با محدودیت‌های 
ساختاری مزمن، کسری بودجه پایدار و افت ظرفیت‌های سنتی تأمین مالی 
دولت مواجه است، ورود مفاهیم جدید – یا بازتعریف واژه‌های قدیمی – به زبان 
سیاست‌گذاری اقتصادی، امری دور از انتظار نیست. »مولدسازی« یکی از همین 
مفاهیم است؛ واژه‌ای که ابتدا در حوزه اموال مازاد دولت شکل گرفت و حالا با 
طرح دیدگاه‌هایی از سوی برخی مدیران ارشد دولت، به قلمرو حساس و راهبردی 
منابع نفت و گاز گسترش یافته است. قلمرویی که نه‌تنها پیشران اقتصاد امروز، 

بلکه ستون فقرات ثروت نسل‌های آینده به شمار می‌رود.
طرح ایده »مولدسازی منابع نفتی« در نگاه نخست، واکنشی عقلانی به 
واقعیت‌های مالی دولت به نظر می‌رسد؛ اما همین ایده، اگر بدون چارچوب 
نظری روشن و نظام نظارتی سخت‌گیرانه دنبال شود، می‌تواند به یکی از 
پرریسک‌ترین تصمیمات اقتصادی دهه‌های اخیر بدل شود. این گزارش، با هدف 
تبیین معنای دقیق مولدسازی در حوزه نفت، بررسی سناریوهای پیشنهادی و 
واکاوی ریسک‌های نهادی آن، تلاش می‌کند میان فرصت و تهدید این رویکرد 
تمایز قائل شود. در ادبیات اقتصادی، »مولدسازی« به معنای تبدیل دارایی‌های 
راکد یا کم‌بازده به منابعی فعال، جریان‌ساز و پایدار است. اما هنگامی که این 
مفهوم به منابع هیدروکربوری تعمیم داده می‌شود، دقت مفهومی دوچندان 
می‌یابد. زیرا نفت و گاز، برخلاف املاک مازاد دولتی، دارایی‌هایی پایان‌پذیر، 

بین‌نسلی و به‌شدت وابسته به شرایط ژئوپلیتیک و فناوری هستند.
در چارچوب صحیح اقتصادی، مولدسازی منابع نفتی به معنای 
»حداکثرسازی ارزش اقتصادی خالص ذخایر در طول زمان« است، نه صرفاً 
افزایش سرعت استخراج یا فروش. این نگاه، مبتنی بر سه اصل کلیدی است: 
نخست، مدیریت بهینه زمان برداشت با توجه به قیمت‌های جهانی، نرخ 
تنزیل و ظرفیت مخزن؛ دوم، افزایش سهم ارزش افزوده از طریق توسعه زنجیره 
پایین‌دست و کاهش خام‌فروشی و سوم، تبدیل درآمدهای ناپایدار نفتی به 

جریان‌های قابل پیش‌بینی و قابل برنامه‌ریزی برای سرمایه‌گذاری‌های مولد.
به بیان دیگر، در مولدسازی واقعی، نفت نه به‌عنوان »درآمد«، بلکه به‌عنوان 
»دارایی ملی« تلقی می‌شود؛ دارایی‌ای که نحوه مصرف آن تعیین می‌کند 
اقتصاد آینده منتفع یا متضرر شود. زمینه طرح این ایده را باید در مجموعه‌ای از 
فشارهای هم‌زمان جست‌وجو کرد: کاهش دسترسی دولت به منابع استقراض 
کلاسیک، محدودیت‌های سیاسی و تحریمی در فروش نفت، افزایش تعهدات 
بودجه‌ای و ضعف مزمن درآمدهای پایدار غیرنفتی. در چنین فضایی، طبیعی 
است که سیاست‌گذار به سمت فعال‌سازی »ظرفیت‌های پنهان« در ترازنامه 
ملی حرکت کند. از این منظر، پیشنهاد معاون وزیر برای بررسی سناریوهای 
مولدسازی منابع نفتی، بیش از آنکه یک تصمیم اجرایی باشد، تلاشی برای 
باز کردن یک مسیر تازه در تأمین مالی توسعه تلقی می‌شود. اما تجربه اقتصاد 
ایران نشان می‌دهد که فاصله میان »ایده‌پردازی مالی« و »تصمیم پرهزینه 
ملی« بسیار کوتاه است؛ به‌ویژه وقتی پای نفت در میان باشد. بررسی مجموع 
دیدگاه‌های مطرح‌شده نشان می‌دهد که مولدسازی منابع نفتی می‌تواند از 
مسیرهای متفاوتی دنبال شود؛ مسیرهایی که هر کدام ترکیب خاصی از فرصت 
و مخاطره دارند. در نخستین سناریو، پیش‌فروش یا تضمین فروش بلندمدت 
نفت مطرح می‌شود. در این مدل، دولت با تعهد فروش نفت در دوره‌های آتی، 
منابع مالی امروز را آزاد می‌کند. مزیت این رویکرد، تأمین فوری نقدینگی بدون 
استقراض آشکار است؛ اما در مقابل، خطر قفل‌شدن در قیمت‌های نامطلوب و 
انتقال ریسک نوسان بازار به دولت‌های آینده را در پی دارد. اگر این پیش‌فروش 
به‌درستی قیمت‌گذاری نشود، عملًا بخشی از ثروت ملی با تخفیف فروخته 
می‌شود. سناریوی دوم، اهرم‌سازی نفت در تأمین مالی است؛ یعنی استفاده از 
ذخایر یا درآمدهای آتی به‌عنوان دارایی پایه برای انتشار اوراق یا جذب سرمایه. 
این روش، در صورت طراحی دقیق حقوقی، مالکیت مخزن را حفظ می‌کند، اما 
به‌شدت به شفافیت اطلاعات، اعتبار نهادی و توان بازپرداخت وابسته است. در 

اقتصادهایی با ضعف قاعده مالی، این سناریو می‌تواند بدهی پنهان ایجاد کند.
سناریوی سوم، واگذاری حقوق بهره‌برداری مشروط و زمان‌دار به 
سرمایه‌گذاران، به‌ویژه برای افزایش ضریب بازیافت میادین، است. این مدل در 
ظاهر به افزایش تولید و انتقال فناوری کمک می‌کند، اما در غیاب نظارت قوی، 
خطر بازتولید قراردادهای نامتوازن و تضییع منافع ملی را به همراه دارد و در 
نهایت، کم‌ریسک‌ترین مسیر، مولدسازی غیرمستقیم از طریق زنجیره ارزش 
است؛ یعنی سرمایه‌گذاری در پالایش، پتروشیمی، فرآورده‌های صادرات‌محور 
و صنایع پایین‌دست. اگرچه این مسیر نیازمند سرمایه‌گذاری سنگین و ثبات 
سیاستی است، اما از منظر بین‌نسلی، بیشترین هم‌سویی را با منافع بلندمدت 
کشور دارد. مسئله اصلی در بحث مولدسازی منابع نفتی، نه مدل فنی آن، بلکه 
نحوه مصرف عوائد حاصل است. تجربه دهه‌های گذشته به‌وضوح نشان داده که 
هرگاه درآمدهای نفتی – یا شبه‌نفتی – وارد چرخه هزینه‌های جاری شده‌اند، 
نه‌تنها رشد پایدار ایجاد نکرده‌اند، بلکه به تورم، بی‌انضباطی مالی و تضعیف 

انگیزه اصلاحات ساختاری دامن زده‌اند.
از همین‌رو، اگر منابع آزادشده از مولدسازی نفتی صرف پرداخت حقوق، 
یارانه‌های غیرهدفمند یا جبران کسری بودجه جاری شود، این فرآیند چیزی 
جز تخریب تدریجی ثروت ملی نخواهد بود. در مقابل، تنها در صورتی می‌توان 
از »مولدسازی واقعی« سخن گفت که این منابع به‌طور شفاف و الزام‌آور، به 
سرمایه‌گذاری‌های زیرساختی، توسعه انسانی و پروژه‌های پیشران رشد 
اختصاص یابد. بزرگ‌ترین تهدید مولدسازی منابع نفتی، نه در طراحی مالی، 
بلکه در ضعف حکمرانی و نظارت نهفته است. در این میان، نقش شورای اقتصاد 
و هیأت عالی نظارت بر منابع نفتی تعیین‌کننده است. اگر شورای اقتصاد 
به جای نهاد تصمیم‌گیر، به نهاد تصویب‌کننده کلیات بدل شود و جزئیات 
قراردادها، زمان‌بندی‌ها و تعهدات بین‌نسلی از حیطه بررسی دقیق آن خارج 
شود، بخش مهمی از کارکرد تنظیم‌گری خود را از دست خواهد داد. تجربه نشان 
داده کلی‌گویی در مصوبات نفتی، همواره به نفع طرف قوی‌تر قرارداد تمام شده 
است. از سوی دیگر، هیأت عالی نظارت بر منابع نفتی، عملًا آخرین سد نهادی 
در برابر انتقال پنهان ریسک به آینده است. تضعیف جایگاه این هیأت، نبود 
گزارش‌دهی شفاف یا تعریف فرآیندهای غیرالزام‌آور، می‌تواند مسیر مولدسازی 
را به مسیری بی‌برگشت سوق دهد که اصلاح آن برای نسل‌های بعد هزینه‌زا 
باشد. افزون بر این، عدم تقارن اطلاعاتی میان دولت، سرمایه‌گذاران و نهادهای 
نظارتی، یکی از ریسک‌های پنهان اما جدی است. برآورد خوش‌بینانه تولید، 
کم‌توجهی به افت طبیعی مخازن و عدم شفافیت در هزینه‌ها، می‌تواند تصویر 

نادرستی از منافع واقعی مولدسازی ارائه دهد.
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گزارشخبر

الهام بهروزی



بامداد جنوب: نماینده حوزه جنوب استان بوشهر در 
مجلس شورای اسامی بر پیگیری جدی تسهیل صادرات 
گوجه‌فرنگی بوشهر تأکید کرد و گفت: هیچ تعرفه‌ای اعمال 
نخواهد شد. حجت‌الاسام موسی احمدی در جمع مردم آبدان 
با توجه به فصل برداشت گوجه خارج از فصل در استان بوشهر 
گفت: هیچ‌گونه تعرفه هفت هزار تومان گوجه‌فرنگی استان 
بوشهر اعمال نخواهد شد و کارت‌های بازرگانی کشاورزان نیز 
برای سه ماه آینده با ضوابط پیشین تمدید می‌شود. نماینده 

حوزه جنوب استان بوشهر در مجلس، شورای اسلامی با اشاره 
به تماس تلفنی خود با رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس و 
معاون وزیر صمت، اعلام کرد: تصمیم اخیر درباره اعمال تعرفه 
هفت هزارتومانی بر صادرات گوجه‌فرنگی استان بوشهر لغو 
شده و روند صادرات بدون هیچ تغییر و هزینه اضافی ادامه 
خواهد یافت. به گفته وی، در همین راستا کارت‌های بازرگانی 
کشاورزان نیز طبق شرایط سابق برای مدت سه ماه دیگر تمدید 
خواهد شد تا فعالان این حوزه بتوانند بدون دغدغه در فرآیند 

صادرات شرکت کنند. همچنین دکتر محمدجواد عسکری، 
رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس، طی روزهای آینده از مزارع 
جنوب استان بوشهر بازدید خواهد کرد، این بازدید با هدف 
بررسی میدانی وضعیت تولید، بررسی مشکلات کشاورزان و 
ارزیابی ظرفیت صادراتی منطقه انجام خواهد شد. پیگیری‌ها 
برای تسهیل روند صادرات گوجه‌فرنگی نوبرانه جنوب بوشهر 
با جدیت در حال انجام است و تلاش می‌شود تمامی موانع 

احتمالی پیش از آغاز فصل اصلی برداشت برطرف شود.

 تعرفه‌ صادرات گوجه‌فرنگی لغو شد

بامداد جنوب: مدیرکل شیلات استان بوشهر از افزایش چشمگیر تولید 
و برداشت میگوی پرورشی در مزارع ساحلی استان خبر داد و گفت: میزان 
برداشت میگو از ابتدای فصل تاکنون از 26 هزار و 570 تن فراتر رفته که 
نسبت به سال گذشته رشد قابل‌توجهی را نشان می‌دهد. عقیل امینی با 
بیان اینکه صنعت پرورش میگو در استان بوشهر امسال با جهش تولید 
همراه بوده است، گفت: مساحت مزارع پرورش میگو در استان به 4 هزار و 
987 هکتار رسیده که ظرفیت مناسبی برای توسعه اقتصادی و اشتغال‌زایی 
در مناطق ساحلی ایجاد کرده است. وی افزود: تاکنون از سطح 4 هزار و 453 
هکتار از مزارع فعال، بیش از 26 هزار تن میگو پرورشی برداشت‌شده و اوج 
برداشت‌ها در ماه آذر صورت گرفته است، به‌گونه‌ای که مجموع برداشت تا 

این مقطع به 26 هزار و 570 تن رسیده است.
مدیرکل شیلات استان بوشهر ادامه داد: عملیات برداشت میگو تا پایان 
آذرماه ادامه دارد و با توجه به شرایط مطلوب مزارع، انتظار می‌رود رکوردهای 

جدیدی در تولید میگو پرورشی استان ثبت شود.
امینی با مقایسه عملکرد امسال و سال گذشته تصریح کرد: سال گذشته 

حدود شش هزار و 200 هکتار اراضی به پرورش میگو اختصاص یافت، اما به 
دلیل بروز بیماری در مزارع، تنها 17 هزار تن محصول برداشت شد؛ در حالی 
که امسال با وجود افزایش بهره‌وری و بهبود شرایط فنی، پیش‌بینی تولید 30 
هزار تن میگو انجام‌شده است. وی اصلاح ساختارهای پرورشی را عامل اصلی 
این رشد دانست و گفت: با به‌کارگیری روش‌های نوین، برخی مزارع موفق 
شده‌اند میزان تولید را از 4 تن در هر هکتار به بیش از 50 تن افزایش دهند 
و حتی در برخی واحدها رکورد 60 تن در هکتار نیز به ثبت رسیده که بیانگر 

پیشرفت چشمگیر صنعت آبزی‌پروری استان است.
امینی از فعالیت 12 مجتمع پرورش میگو در قالب 351 مزرعه در سواحل 
استان خبر داد و افزود: این واحدها نقش مهمی در ایجاد اشتغال محلی، 

تأمین بازار داخلی و توسعه صادرات محصولات شیلاتی ایفا می‌کنند.
وی همچنین با اشاره به فعالیت 22 مرکز تکثیر میگو در استان 
خاطرنشان کرد: امسال بیش از 2.7 میلیارد قطعه لارو و بچه میگو تولیدشده 
که از این میزان، 2.4 میلیارد قطعه در مزارع استان بوشهر مورداستفاده 
قرارگرفته و حدود 300 میلیون قطعه نیز به سایر استان‌ها ارسال شده است.

برداشت بیش از 26 هزار و 570 تن میگوی پرورشی در استان بوشهر

بامداد جنوب: بازار پلیمرها در هفته‌های اخیر با جهش بی‌سابقه قیمت 
و رقابت‌های سنگین در بورس کالا مواجه شده است؛ به‌طوری‌که رشد بهای 
این مواد اولیه با رقابت 180 درصدی مواجه شده و تورم نقطه‌به‌نقطه این کالا 
به 67.5 درصد رسیده است و این موضوع به‌طور مستقیم صنایع بسته‌بندی 
مواد غذایی، محصولات کشاورزی و بسیاری از بخش‌های صنعتی را تحت 
تأثیر قرار داده است. طبق داده‌های رسمی، تورم نقطه‌به‌نقطه آبان ماه به 
بالاترین سطح خود از اوایل سال 1402 تاکنون رسیده و تورم مواد غذایی به 
66 درصد بالغ شده است؛ بااین‌حال، در مقایسه دوازده‌ماهه، بهای پلیمرها 
با رشد 67.5 درصدی بیشترین افزایش قیمت را در میان کالاهای مهم به 
خود اختصاص داده است. فعالان این حوزه هشدار می‌دهند که ادامه این 
روند، نه‌تنها اشتغال حدود یک‌میلیون نفر در زنجیره ارزش صنایع پلیمری 
و تکمیلی را تهدید می‌کند، بلکه پیامدهای مستقیم آن در افزایش هزینه 
بسته‌بندی مواد غذایی، انتقال آب و تشدید فشار معیشتی بر خانوارها 

نمایان خواهد شد.
 آمارها حاکی از آن است که افزایش متوسط قیمت مواد اولیه تولید 
داخل برای بسته‌بندی مواد غذایی از رشد قیمت خوراکی‌ها و محصولات 

کشاورزی نیز فراتر رفته است. در سال جاری، رقابت برای خرید پلیمرها 
در بورس کالا به رقمی اعجاب‌انگیز حدود 36 هزار میلیارد تومان رسیده 
و تنها در یک هفته، رقابت متوسط 121 درصدی برای گروه پلی‌پروپیلن 
نساجی ثبت‌شده است. همچنین در برخی گریدها، رقابت تا 180 درصد 
افزایش‌یافته؛ موضوعی که فعالان این صنعت آن را معادل خرید مواد اولیه 
با دلاری بسیار بالاتر از نرخ فعلی می‌دانند )در حالی که دلار رسمی برای 
این دسته از کالاها حدود 71 هزار تومان است(؛ رقمی بالاتر از نرخ ارز بازار 
غیررسمی که عملًا توان رقابت‌پذیری صنایع داخلی در بازارهای منطقه‌ای 
را از بین برده است؛ اما وخیم‌ترین وضعیت معاملاتی در گروه‌های کالایی 
پلی‌پروپیلن تجربه می‌شود که به نسبت مدت مشابه در سال قبل شاهد 

افت حجم عرضه و افزایش رقابت هستیم.
به گفته فعالان صنعت، باوجود مکاتبات و درخواست‌های مکرر برای 
برگزاری جلسات کارشناسی با مسئولان ذی‌ربط، هنوز تصمیم مؤثری برای 
کنترل شرایط اتخاذ نشده و روند افزایشی رقابت و قیمت‌ها همچنان ادامه 
دارد؛ روندی که به اعتقاد کارشناسان، در صورت تداوم، پیامدهای اقتصادی 

برای کشور به همراه خواهد داشت.

تورم پلیمرها، زنگ خطر صنایع غذایی را به صدا درآورد
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بامداد جنوب: رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر گفت: 
تاکنون ۳۶ هزار و ۵۰۰ هکتار از اراضی این استان به کشت گندم آبی و 
دیم اختصاص‌یافته است. مرتضی بحرانی با اشاره به سطح ابلاغی کشت 
گندم در سال زراعی جاری شامل ۱۷ هزار هکتار آبی و ۸۰ هزار هکتار 
دیم گفت: از مجموع سطح زیر کشت فعلی، ۹ هزار و ۵۰۰ هکتار به گندم 
آبی و ۲۷ هزار هکتار به گندم دیم اختصاص دارد. وی افزود: با توجه به 
بارندگی‌های اخیر و در صورت تداوم بارش‌های مؤثر، پیش‌بینی می‌شود 

برنامه ابلاغی کشت به‌طور کامل محقق شود.
رئیس جهاد کشاورزی بوشهر درباره مناطق عمده کشت گندم نیز 
بیان کرد: شهرستان‌های دشتستان و دشتی بیشترین سطح کشت آبی 
را به خود اختصاص داده‌اند و در بخش دیم نیز شهرستان‌های دشتستان 
و گناوه پیشتاز هستند، همچنین با بارندگی‌های اخیر، روند کشت دیم 

در شهرستان دیلم نیز سرعت گرفته است.
وی گفت: ارقام کشت‌شده در اراضی آبی شامل مهرگان، چمران ۲ و 
جلال و در اراضی دیم شامل آفتاب، کریم و دهدشت است، کشت گندم 

در استان بوشهر از نیمه آبان آغازشده و تا پایان آذرماه ادامه دارد.
بحرانی درباره تأمین نهاده‌ها نیز گفت: در سال زراعی جاری، مجموع 
کودهای توزیع‌شده برای گندم شامل ۲ هزار و ۷۷۵ تن کود ازته، ۲ هزار 

و ۳۰۰ تن کود فسفاته و هزار و ۶۲۵ تن کود پتاسه بوده است.

36 هزار هکتار از اراضی بوشهر زیر 
کشت گندم رفت

بامداد جنوب: طبق مجوز 29 مهر 1404 که پیش‌تر از طریق رسانه‌ها 
اطلاع‌رسانی شده، همراه اول بر اساس ابلاغ این مجوز در 22 آذر 1404، 
نرخ‌های بازنگری‌شده مکالمه و پیامک را از 23 آذر 1404 در شبکه خود 

به‌روزرسانی کرد.
بر این اساس سقف تعرفه هر پیامک فارسی در سیم‌کارت‌های دائمی 
116 ریال و هر پیامک انگلیسی 289 ریال تعیین‌شده است. تعرفه ارسال 
پیامک در سیم‌کارت‌های اعتباری نیز 20 درصد بالاتر از سیم‌کارت‌های 
دائمی محاسبه می‌شود. همچنین در بخش مکالمه، نهاد قانون‌گذار تعرفه 
سقف هر دقیقه مکالمه درون‌شبکه‌ای تلفن همراه برای سیم‌کارت‌های 
دائمی را 779 ریال تعیین کرده است. همچنین سقف تعرفه هر دقیقه 
مکالمه درون‌شبکه‌ای برای سیم‌کارت‌های اعتباری 1169 ریال اعلام‌شده 
است. بر اساس این مجوز، سقف تعرفه هر دقیقه مکالمه بین شبکه‌ای از 
تلفن همراه به تلفن ثابت برای سیم‌کارت‌های دائمی 812 ریال و برای 
سیم‌کارت‌های اعتباری 1218 ریال خواهد بود. همچنین محاسبه کارکرد 
مکالمات مشترکان تلفن همراه، به‌صورت ثانیه‌ای انجام می‌شود. لازم به 
ذکر است، نرخ‌های مکالمه و پیامک تلفن همراه طی سال‌های گذشته 
بدون تغییر باقی‌مانده بود و آخرین ابلاغ تعرفه مکالمه مربوط به سال 

1392 و پیامک نیز سال 1389 بوده است.

تعرفه مکالمه و پیامک 30 درصد گران شد

بامداد جنوب: ایران‌خودرو شرایط فروش فوری و پیش‌فروش ۱۲ 
محصول خود را ویژه متقاضیان عادی، جوانی جمعیت و خودروهای 
فرسوده اعلام کرد و بر این اساس مهلت ثبت درخواست در سامانه خرید 
به نشانی ikcosales.ir برای تمامی گروه‌ها از ساعت ۱۴ روز دوشنبه 
۲۴ آذر ۱۴۰۴ آغازشده و تا پایان ساعت ۲۴ روز شنبه ۲۹ آذر ۱۴۰۴ 
ادامه خواهد داشت. طبق اعلام ایران‌خودرو، در این دوره ثبت‌نام نیازی به 
مسدودسازی حساب بانکی متقاضیان نیست. مدت‌زمان تحویل درروش 
فروش فوری ۳۰ روز کاری و در طرح پیش‌فروش حداقل ۴ ماه کاری ست.

بر اساس اعلام این شرکت خودروهای عرضه‌شده با شرایط مختلف 
فروش و واگذاری شامل این موارد هستند: پژو ۲۰۷ با موتور TU3، ری‌را 
اتوماتیک، سورن پلاس EF7 دوگانه‌سوز با مخزن ۷۵ لیتری که فقط 
در پیش‌فروش عرضه می‌شود، سورن پلاس با موتور XU7P در هر دو 
روش فروش، پژو ۲۰۷ دستی TU5P با سقف شیشه‌ای ارتقایافته در 
پیش‌فروش، پژو ۲۰۷ دستی TU5P با سقف شیشه‌ای و رینگ فولادی 
در فروش فوری و پیش‌فروش، رانا پلاس با موتور TU5P ارتقایافته در 
هر دو روش، دنا پلاس دستی EF7P با گیربکس MT6 و رینگ فولادی 
 S5 فقط در فروش فوری و همچنین محصولات خانواده هایما شامل هایما
پرو، هایما S7 پرو، هایما 8S و هایما 7X که همگی صرفاً در قالب فروش 

فوری عرضه‌شده‌اند.

 شرایط فروش
 ۱۲ محصول ایران‌خودرو اعلام شد

بامداد جنوب: بر اساس مصوبه جدید هیئت‌وزیران، آیین‌نامه 
واردات خودروهای سواری برای ایرانیان مقیم خارج از کشور اخیراً از 
طرف محمدرضا عارف – معاون اول رئیس‌جمهوری ابلاغ شد که بر اساس 
آن، حقوق ورودی )تعرفه واردات( خودروهای سواری وارداتی توسط 
ایرانیان مقیم خارج از کشور، بر اساس نوع موتور محرکه و حجم موتور 

تعیین‌شده است.
بر اساس این مصوبه، حقوق ورودی خودروهای برقی، هیبریدی 
)از جمله پلاگین هیبرید( و بنزینی، با توجه به حجم موتور، از چهار 
درصد برای خودروهای برقی تا ۱۰۰ درصد برای خودروهای بنزینی 
با حجم موتور کمتر از ۱۵۰۰ سی‌سی است و برای خودروهای بالاتر 
از ۱۵۰۰ سی‌سی تا ۱۶۵ درصد افزایش پیدا می‌کند. بر اساس این 
مصوبه، تعرفه واردات برای خودروهای برقی ۴ درصد و برای خودروهای 
پلاگین هیبرید ۱۵ درصد تعیین‌شده است، اما این رقم برای خودروهای 
هیبرید به ۱۰۰ درصد می‌رسد؛ همچنین تعرفه خودروهای بنزینی بر 
اساس حجم موتور به‌صورت پلکانی افزایش می‌یابد، به‌طوری‌که برای 
خودروهای با حجم موتور تا ۱۵۰۰ سی‌سی ۱۱۰ درصد، بین ۱۵۰۰ تا 
۲۰۰۰ سی‌سی ۱۲۰ درصد، بین ۲۰۰۰ تا ۲۵۰۰ سی‌سی ۱۳۰ درصد، از 
۲۵۰۰ تا ۳۰۰۰ سی‌سی ۱۴۵ درصد و در نهایت برای خودروهای با حجم 

موتور بالاتر از ۳۰۰۰ سی‌سی، ۱۶۵ درصد لحاظ شده است.

تعرفه خودروهای وارداتی ایرانیان 
خارج از کشور مشخص شد

بازخوانی تجارت »ته‌لنجی« در استان بوشهر؛

ته‌لنجی یا همان واردات کالای همراه ملوان، 
سال‌هاست یکی از مهم‌ترین جریان‌های اقتصادی 
استان بوشهر به شمار می‌رود؛ پدیده‌ای که نه‌تنها 
معیشت هزاران خانواده ساحل‌نشین را تأمین کرده 
بلکه به‌عنوان بخشی اثرگذار از اقتصاد غیررسمی 
ایران، نقش مهمی در شکل‌دهی بازار کالاهای 
مصرفی داشته است. ته‌لنجی ترکیبی از سنت 
دیرینه دریانوردی جنوب و نیازهای امروز اقتصاد 
مدرن ایران است؛ جریانی که ریشه‌های آن به 
دهه‌های گذشته بازمی‌گردد، زمانی که ملوانان پس 
از سفرهای طولانی، بخشی از کالا را به‌عنوان »سهم 

ملوانی« وارد بازار می‌کردند.
این کالاها شامل پوشاک، لوازم خانگی، مواد 
غذایی و ابزارهای کوچک بود و برای بسیاری از 
خانواده‌ها در نبود صنایع بزرگ و فرصت‌های 
شغلی پایدار حکم اصلی‌ترین منبع درآمد را داشت. 
ته‌لنجی از همین مسیر، در گذر زمان تبدیل به 
بخشی از هویت اقتصادی، فرهنگی و حتی سبک 
زندگی مردم استان شد. امروز نیز این نقش همچنان 
پررنگ است و برآوردها نشان می‌دهد ظرفیت 
واردات ته‌لنجی در بوشهر سالانه به چند میلیون 
دلار می‌رسد و هزاران لنج در بنادر بوشهر، گناوه، 
دیلم، دیر و دلوار فعال‌اند؛ فعالیتی که هزاران شغل 
مستقیم و غیرمستقیم ایجاد کرده است. در میانه 
این نقش تاریخی، اجرای قانون جدید ساماندهی 
تجارت مرزی نیز فصل تازه‌ای در پرونده ته‌لنجی باز 
کرده است؛ فصلی که آمار رسمی آن اکنون تصویر 

دقیق‌تری از این جریان اقتصادی ارائه می‌دهد.
رسول رستمی، معاون امور اقتصادی استاندار 
بوشهر، با اشاره به نتایج اجرای قانون ساماندهی و 
نظارت بر تجارت مرزی و ته‌لنجی، اعلام کرده است 
که تنها در سال جاری بیش از ۹۵ هزار تن کالا از 
طریق سفرهای ملوانی وارد استان شده و حدود یک 
هزار و ۶۵۳ سفر ملوانی بر اساس قانون جدید انجام 
شده است. از این تعداد، ۷۵۰ لنج عملیات ترخیص 
خود را به پایان رسانده‌اند. به گفته رستمی، ارزش 
کالاهای وارداتی حدود ۳۵۰ میلیون یورو برآورد 
شده و بیش از ۶۰ درصد تخلیه کالای تجاری لنج‌ها 
مربوط به بوشهر است؛ آماری که نشان می‌دهد 
استان همچنان محور اصلی تجارت مرزی جنوب 
کشور است. او همچنین از کسب درآمدی بیش از 
۱۳۰۰ میلیارد تومان از اجرای همین قانون خبر داده 
و پیش‌بینی کرده است که رقم هدف‌گذاری‌شده در 
بودجه سال جاری حدود ۲۶۰۰ میلیارد تومان با 
ادامه روند فعلی قابل تحقق است. این داده‌ها نشان 
می‌دهد ساماندهی ته‌لنجی نه‌تنها مانع فعالیت 
ملوانان نشده بلکه جریان درآمدی دولت و ثبات بازار 

را نیز افزایش داده است.
با وجود این دستاوردها، چالش‌ها همچنان 
پابرجاست: ورود کالاهای غیرمجاز، قاچاق 
سازمان‌یافته، رقابت نابرابر با واردکنندگان رسمی 
و فشار بر تولید داخلی از مهم‌ترین نگرانی‌هاست. 
با این حال، تأکید مسئولان استان این است که 
هدف »حذف« ته‌لنجی نیست؛ بلکه شکل‌دهی 

نظمی است که هم معیشت مردم را حفظ کند و هم 
بی‌سامانی بازار را کاهش دهد.

واقعیت آن است که حضور کالاهای ته‌لنجی طی 
سال‌ها نه‌تنها بازارهای گناوه و دیلم را به قطب‌های 
ملی خرید تبدیل کرده، بلکه سبک مصرف مردم 
جنوب و حتی سلیقه فرهنگی آنان را دگرگون 
کرده است. در مقابل، ته‌لنجی وابستگی به واردات را 
افزایش داده و در برخی دوره‌ها انگیزه تولید داخلی 
را کاهش داده است. از این رو نگاه به ته‌لنجی باید 
دوگانه باشد: هم فرصت، هم تهدید. فرصتی برای 
اشتغال، رونق بنادر کوچک و دسترسی مردم به 
کالاهای متنوع و ارزان‌تر؛ و تهدیدی برای صنایع 
داخلی، تنظیم بازار و کنترل قاچاق. آینده ته‌لنجی به 
رویکرد دولت در ساماندهی آن، متنوع‌سازی اقتصاد 
استان و پرهیز از تصمیم‌های ناگهانی بستگی دارد. 
توسعه صنایع پایین‌دستی پتروشیمی، گسترش 
آبزی‌پروری، تقویت گردشگری ساحلی و مدیریت 
مبتنی بر داده‌های گمرکی می‌تواند ته‌لنجی را از 
یک فعالیت خاکستری به بخشی پایدار و رسمی از 

اقتصاد دریا محور ایران تبدیل کند.
آنچه روشن است این است که بوشهر با پیشینه 
عمیق دریایی خود، نمی‌تواند ته‌لنجی را نادیده 
بگیرد و حذف آن نه ممکن است و نه منطقی. 
تنها راه، ساماندهی هوشمندانه این جریان است؛ 
مسیری که اگر درست طی شود، ته‌لنجی را از تهدید 
به فرصت تبدیل کرده و معیشت ساحل‌نشینان را 

پایدارتر خواهد کرد.

 از اقتصاد غیررسمی
 تا نظم جدید تجارت مرزی

خبر

۲۴ هزار شعبه بانکی در سراسر 
کشور بازرسی ویژه می‌شوند

بامداد جنوب: معاون تنظیم گری و نظارت بانک مرکزی از تشدید 
نظارت و برخورد قانونی با متخلفان خبر داد و گفت: بانک مرکزی ضرب‌الاجل 
یک‌ماهه برای بازرسی ۲۴ هزار شعبه بانکی در سراسر کشور در زمینه مقابله با 

تراکنش‌های مظنون به پول‌شویی و حساب‌های اجاره‌ای داده است.
به نقل از بانک مرکزی، فرشاد محمدپور در حاشیه نشست با روسای 
هیئت‌مدیره و مدیران مبارزه با پول‌شویی شبکه بانکی، با اشاره به تشدید نظارت 
و مقابله با تراکنش‌های مشکوک به پول‌شویی و حساب‌های اجاره‌ای در شبکه 
بانکی در شرایط خاص ارزی کشور افزود: رصد دقیق تراکنش‌های مشکوک 
و برخورد اولیه با آن‌ها باید در اولویت بانک‌ها قرار گیرد و پیش از ورود بانک 
مرکزی، خود بانک‌ها موظف به اقدام قانونی هستند. وی ادامه داد: همچنین 
شبکه بانکی باید طی یک ماه آینده تمامی ۲۴ هزار شعبه بانکی کشور در حوزه 
مبارزه با پول‌شویی را مورد بازرسی قرار دهند و عملکرد آن‌ها به‌صورت هفتگی 
در بانک مرکزی ارزیابی می‌شود. شناسایی حساب‌های اجاره‌ای، افراد مظنون 
به پول‌شویی و عوامل ایجاد التهاب در بازار ارز و طا از محورهای اصلی این 
بازرسی‌هاست و بانک مرکزی هشدار می‌دهد در صورت ضعف عملکرد از 

ابزارهای قانونی برای برخورد با بانک‌های متخلف استفاده خواهد کرد.
محمدپور خاطرنشان کرد: هدف از برگزاری این جلسه در شرایط خاص ارزی 
تأکید بر حساسیت موضوع مبارزه با پول‌شویی در شبکه بانکی است. یکی از 
مهم‌ترین وظایف هیئت‌مدیره بانک‌ها و ادارات مبارزه با پول‌شویی، نظارت و رصد 
دقیق تراکنش‌های مشکوک است. وی تصریح کرد: با ابلاغ بانک مرکزی، شبکه 
بانکی باید تمرکز ویژه‌ای بر تراکنش‌های انجام‌شده داشته باشد و تراکنش‌ها نباید 
ظن به پول‌شویی به همراه داشته باشند. در این صورت خود بانک‌ها باید در مرحله 

اول با چنین تراکنش‌هایی برخورد کنند.
محمدپور با تأکید بر اینکه بانک مرکزی طبق قانون، ابزارهای لازم برای 
برخورد با تراکنش‌های با ماهیت پول‌شویی را دارد، خاطرنشان کرد: طبق ماده 
42 قانون بانک مرکزی این بانک می‌تواند با ابزارهایی که در اختیار دارد با چنین 
تراکنش‌های مشکوکی برخورد کند ولی تأکید بر این است که قبل از ورود بانک 

مرکزی به این موارد، خود بانک‌ها برخوردهای لازم را داشته باشند.
معاون تنظیم گری و نظارت بانک مرکزی با اشاره به مأموریتی که بانک 
مرکزی در زمینه مبارزه با پول‌شویی به شبکه بانکی ابلاغ کرده است، تأکید 
کرد: به‌عنوان یک مأموریت مهم به شبکه بانکی تأکید می‌شود که شناسایی افراد 
مظنون دارای تراکنش‌هایی که ماهیت پول‌شویی دارند به‌طور ویژه در دستور کار 
شبکه بانکی قرار گیرد. همچنین شبکه بانکی موظف شده است که در بازه زمانی 

که برای آن‌ها مشخص‌شده است بازرسی‌های حضوری از شعب داشته باشند.
عضو هیئت عامل بانک مرکزی با اشاره به اینکه باید طی یک ماه آینده همه 
24 هزار شعب بانک‌ها در سراسر کشور در زمینه مبارزه با پول‌شویی و برخورد 
با تراکنش‌های مشکوک بازرسی شوند، گفت: در این بازرسی‌ها، عملکرد شعب 
در خصوص شناسایی حساب‌های اجاره‌ای، شناسایی افراد مظنون به پول‌شویی، 
شناسایی افرادی که بازار ارز و طلا را دچار التهاب می‌کنند و دیگر اقدامات مرتبط 
با این زمینه بررسی خواهد شد. همچنین علاوه بر روسای هیئت‌مدیره بانک‌ها، 
بانک مرکزی نیز به‌عنوان نهاد پشتیبان، نظاره‌گر خواهد بود و بررسی‌های لازم 
را انجام خواهد داد. معاون تنظیم گری و نظارت بانک مرکزی بابیان اینکه نتایج 
این بررسی‌ها در جلساتی که به‌طور منظم به‌صورت هفتگی در بانک مرکزی 
برگزار می‌شود، بررسی خواهد شد، تصریح کرد: عملکرد بانک‌ها در زمینه مبارزه 
با پول‌شویی و تراکنش‌های مشکوک به‌صورت هفتگی بررسی می‌شود و چنانچه 
بانکی در این زمینه عملکرد خوبی نداشته باشد با استفاده از ظرفیت‌های قانونی 
حتماً بانک مرکزی برخوردهای لازم را خواهد داشت. در این زمینه طی یک سال 

گذشته با دو بانک به‌طور مشخص برخورد شده است.

گزارش

بانک قرض‌الحسنه مهر ایران 
هجده‌ساله شد

بامداد جنوب: دکتر »غلامرضا فتحعلی« مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه مهر 
ایران به مناسبت فرا رسیدن هجدهمین سالروز تأسیس بانک، پیامی صادر کرد.

به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، در این پیام آمده است: با کمال 
افتخار و مسرت، هجدهمین سالروز تأسیس بانک قرض‌الحسنه مهر ایران را 
به همه همکاران عزیز و تلاشگر، مشتریان وفادار و سهامداران محترم تبریک 
عرض می‌کنم. در این مدت، بانک قرض‌الحسنه مهر ایران با تلاش و همت 
همه دست‌اندرکاران توانست نقشی بی‌بدیل در ارائه خدمات مالی و تسهیل 
امور اقتصادی مردم ایفا کند و جایگاه خود را به‌عنوان پرچم‌دار فرهنگ والای 

قرض‌الحسنه در کشور و همچنین متولی اصلی بانکداری خرد تثبیت کند.
موفقیت‌ها و دستاوردهای ارزشمند بانک، بدون همراهی مستمر نهادهای 
حاکمیتی و دولتی همچون بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران و وزارت امور 
اقتصادی و دارایی امکان‌پذیر نبود. همچنین سهامداران گرامی با اعتماد به اهداف 
بانک و برنامه‌های توسعه‌ای آن، زمینه رشد و ارتقاء بانک را فراهم نمودند که به 

همراهی آن‌ها مفتخریم.
یقیناً تلاش‌های بی‌وقفه و دلسوزانه همه کارکنان متخصص و متعهد بانک، 
اصلی‌ترین علت درخشش آن است. زحمات همکاران صف و ستاد، همواره برای 
تأمین رضایت مشتریان و پیشبرد اهداف متعالی بانک بوده است. همچنین به‌طور 
ویژه، از اعتماد مشتریان عزیز که همیشه شریک ما در این مسیر بوده‌اند، تشکر 
می‌کنم. در این سال‌ها، بانک قرض‌الحسنه مهر ایران با پشتکار و نوآوری‌های 
مستمر توانسته به موفقیت‌های چشمگیری در عرصه خدمات مالی و اجتماعی 
دست یابد که حفظ جایگاه ارزشمند نخستین بانک کشور از منظر تعداد 

تسهیلات پرداختی تنها یکی از آن‌هاست.
تدوین برنامه جامع راهبردی در سال گذشته که افقی سه‌ساله برای بانک 
ترسیم کرد و آغاز اجرای آن در سال جاری که موجب دستاوردهایی همچون 
طراحی خطوط کسب‌وکار و توسعه محصولات، بهبود ساختار سازمانی بانک، 
مهاجرت و ارتقای سامانه بانکداری متمرکز، گسترش سرزمین هوشمند مهر 
و توسعه استفاده از هوش مصنوعی برای شخصی‌سازی کردن خدمات شد، 
نویدبخش آینده‌ای روشن‌تر از گذشته برای بزرگ‌ترین بانک قرض‌الحسنه 
کشور است. سالروز تأسیس بانک قرض‌الحسنه مهر ایران را به همه ذی‌نفعان 
بانک مهربانی‌ها تبریک می‌گویم و امیدوارم شاهد روزی باشیم که همه هم‌وطنان 
شایسته‌مان حس خوب دریافت خدمات بانکی و مالی مبتنی بر قرض‌الحسنه را 

تجربه کرده باشند.

گزارش

فاطمه آبادی



بامداد جنوب: با توجه به نیاز همیشگی به خون، اداره کل انتقال 
خون استان بوشهر از هم استانی‌ها دعوت به اهدای خون کرد. روابط 
عمومی اداره کل انتقال خون استان بوشهر در اطلاعیه‌ای آورده است: 
خون و فرآورده‌های خونی از حیاتی‌ترین نیازهای نظام سلامت کشور 
هستند؛ نیازی که همیشگی است و به زمان، فصل یا مناسبت خاصی 
محدود نمی‌شود. بیماران مبتلا به سرطان، تالاسمی، هموفیلی، 
بیماران نیازمند به جراحی‌های اورژانسی، مادران در هنگام زایمان 

و مصدومان حوادث، هر روز و هر ساعت به خون سالم و کافی نیاز 
دارند. با آغاز فصل سرد سال و کاهش مراجعات مردمی به مراکز انتقال 
خون، ذخایر خونی به‌طور طبیعی با کاهش مواجه می‌شود؛ این در 
حالی است که نیاز بیمارستان‌ها به خون و فرآورده‌های خونی هیچ‌گاه 
کاهش نمی‌یابد. سرمای هوا، افزایش بیماری‌های فصلی و دشواری 
تردد از جمله عواملی هستند که اهدای خون را در این ایام تحت 
تأثیر قرار می‌دهند. از عموم هموطنان، به‌ویژه جوانان و افراد واجد 

شرایط، دعوت می‌شود با اهدای خون خود، یاری‌گر بیماران نیازمند 
باشند. اهدای خون اقدامی ایمن، ساده و انسانی است که می‌تواند 
جان چندین نفر را نجات دهد و امید را به زندگی بیماران بازگرداند. 
مشارکت مستمر مردم در اهدای خون، تضمین‌کننده امنیت درمانی 
کشور است. اهدای خون، مسئولیتی اجتماعی و هدیه‌ای ارزشمند 
برای نجات جان انسان‌هاست؛ بیایید به‌ویژه در فصل سرد سال، این 

زنجیره حیاتی را پایدار نگه داریم.

دعوت به اهدای خون در استان بوشهر

بامداد جنوب: مدیرکل مدیریت بحران استانداری بوشهر گفت: با توجه به 
پیش‌بینی وقوع بارندگی شدید در سطح استان، تمامی دستگاه‌های اجرایی 
و عملیاتی موظف به انجام اقدامات پیشگیرانه و قرار گرفتن در آماده‌باش 
کامل هستند. کورش دهقان مدیرکل مدیریت بحران استانداری بوشهر، در 
جلسه فوق‌العاده ستاد مدیریت بحران استان که با دستور و تأکید استاندار 
بوشهر برگزار شد، با اشاره به پیش‌بینی‌های هواشناسی در سطح ملی و 
استانی گفت: با توجه به ورود سامانه بارشی و احتمال بارندگی‌های قابل 
توجه، دستور کار این جلسه بر آمادگی همه‌جانبه دستگاه‌های عضو ستاد، 

انجام اقدامات پیشگیرانه و کاهش خطر بروز سیلاب متمرکز شده است.
وی افزود: در این جلسه، گزارش وضعیت آب‌وهوا استان، تحلیل و پیش‌بینی 
میزان بارندگی‌ها در هفته جاری و هماهنگی‌های لازم میان دستگاه‌های 

مرتبط مورد بررسی قرار گرفت تا سطح آمادگی استان افزایش یابد.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری بوشهر با اشاره به احتمال بروز سیلاب 

در نقاط مختلف استان تصریح کرد: طبق گزارش‌های منتشر شده، 
شدت بارندگی‌ها در برخی مناطق بالا خواهد بود و این موضوع احتمال 
بروز مخاطراتی از جمله آب‌گرفتگی و سیلاب را افزایش می‌دهد؛ بنابراین 
هماهنگی دقیق و به‌موقع میان دستگاه‌های اجرایی و عملیاتی ضروری 
است. دهقان با تأکید بر نقش هماهنگی بین‌بخشی گفت: هدف اصلی 
از تشکیل این جلسه، ایجاد انسجام و هماهنگی مؤثر میان دستگاه‌ها و 
اطلاع‌رسانی دقیق مصوبات و دستورات استاندار به‌عنوان رئیس ستاد 
مدیریت بحران استان است تا بتوان شرایط استان را برای مواجهه مطلوب با 
سامانه بارشی پیش‌رو آماده کرد. وی با دعوت از همه دستگاه‌های عضو ستاد 
به تمرکز بر وظایف محوله، تأکید کرد: انتظار می‌رود تمامی مجموعه‌ها با 
جدیت، هماهنگی و مسئولیت‌پذیری کامل، مصوبات جلسه را اجرا کنند تا با 
آمادگی حداکثری، خسارات احتمالی به حداقل برسد و استان از این شرایط 

با کمترین آسیب عبور کند.

جلسه فوق‌العاده ستاد مدیریت بحران استان بوشهر تشکیل شد

بامداد جنوب: با توجه به نقش حیاتی استان 
بوشهر در امنیت انرژی کشور و سطح بالای مخاطرات 
طبیعی و صنعتی، تقویت توان امداد و نجات در این 
استان به‌عنوان یک ضرورت راهبردی در دستور کار 
جمعیت هلال‌احمر قرار گرفته است. در همین 
راستا، در نشست وبیناری میان معاون عملیات امداد 
و نجات جمعیت هلال‌احمر کشور و استاندار بوشهر، 
بر توسعه زیرساخت‌ها، تجهیز پایگاه‌های امدادی، 
پیش‌بینی حمایت‌های ویژه و پیگیری استقرار 
بالگرد امدادی برای افزایش سرعت و اثربخشی پاسخ 

به حوادث احتمالی تأکید شد.
محمدحسین کبادی، معاون عملیات امداد و 
نجات جمعیت هلال‌احمر کشور، ظهر یکشنبه 
در نشست وبیناری با ارسان زارع استاندار بوشهر، 
با اشاره به جایگاه ویژه استان بوشهر در معادلات 
ملی، از تقویت توان عملیاتی شبکه امداد و نجات 
و پیش‌بینی حمایت‌های ویژه برای این استان خبر 

داد.
وی با اشاره به موقعیت خاص استان بوشهر گفت: 
»استان بوشهر به دلیل هم‌جواری با منابع مهم انرژی، 
نفت و گاز و همچنین سطح بالای خطرپذیری، از 
استان‌های بسیار مهم کشور محسوب می‌شود 
و بر همین اساس، حسب دستور رئیس جمعیت 
هلال‌احمر، دکتر کولیوند، مأموریت داریم حداکثر 
توان عملیاتی شبکه امداد و نجات را برای پشتیبانی 

از استان‌هایی مانند بوشهر به کار بگیریم.«
معاون عملیات امداد و نجات جمعیت هلال‌احمر 
با اشاره به تحولات اخیر در این حوزه افزود: »پس از 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و با توجه به رویکردهای نوین 
در پاسخگویی به حوادث، خوشبختانه با حمایت 

ارزشمند دولت، تأمین اقلام و تجهیزات تخصصی 
امداد و نجات در دستور کار جمعیت هلال‌احمر قرار 
گرفت و تجهیزات به‌روز و تخصصی خریداری شد 
که در فرآیند توزیع، سهم ویژه‌ای برای استان بوشهر 

پیش‌بینی‌شده است.«
کبادی با اشاره به‌ضرورت ارتقای سرعت عملیات 
امدادرسانی در استان تصریح کرد: »پیگیری‌های لازم 
برای استقرار بالگرد جمعیت هلال‌احمر در استان 
بوشهر انجام خواهد شد تا سرعت پاسخگویی به 
حوادث افزایش یابد و عملیات امدادرسانی باکیفیت 

و کارآمدی بیشتری صورت گیرد.«
وی همچنین به اقدامات زیرساختی انجام‌شده در 
استان اشاره کرد و گفت: »در حوزه آموزش سرزمینی 
و توسعه پایگاه‌های امداد و نجات، اقدامات ارزشمند 
و مؤثری انجام‌شده است و با استفاده از ظرفیت‌های 
استانی، حمایت‌های استاندار و مشارکت خیرین، 

پایگاه‌هایی در دست احداث و توسعه قرار دارند.«
معاون عملیات امداد و نجات جمعیت هلال‌احمر 
در پایان خاطرنشان کرد: »به‌محض تکمیل این 
پایگاه‌ها، پشتیبانی لجستیکی و تجهیزاتی لازم از 
سوی جمعیت هلال‌احمر در دستور کار قرار خواهد 
گرفت تا زمینه خدمت‌رسانی هرچه بهتر به مردم 

خون‌گرم و شریف استان بوشهر فراهم شود.«
در ادامه این نشست، ارسلان زارع استاندار بوشهر، 
با تأکید بر لزوم توسعه زیرساخت‌ها، استقرار بالگرد 
امدادی و ارتقای توان عملیاتی، افزایش آمادگی 

استان در برابر حوادث احتمالی را ضروری دانست.
استاندار بوشهر در بازدید از مرکز کنترل و 
هماهنگی عملیات امداد و نجات هلال‌احمر استان 
و در ارتباط وبیناری با معاون عملیات سازمان امداد و 

نجات جمعیت هلال‌احمر کشور، ضمن قدردانی از 
حمایت‌ها و توجه این سازمان به استان بوشهر گفت: 
»تقویت بیش از پیش زیرساخت‌ها و ارتقای توان 
عملیاتی امداد و نجات در استان بوشهر یک ضرورت 

اجتناب‌ناپذیر است.«
وی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در یک‌سال 
گذشته گفت: »به همت ریاست جمعیت هلال‌احمر 
کشور، تجهیزات، امکانات و ماشین‌آلات مناسبی به 
استان بوشهر اختصاص یافته و بخشی از نیاز نیروی 
انسانی نیز از طریق جذب و استخدام نیرو تأمین شده 
است؛ هرچند با توجه به گستردگی مأموریت‌ها و 
وظایف خطیر جمعیت هلال‌احمر، به‌ویژه در زمان 
بروز حوادث، همچنان به تجهیزات بیشتر، نیروی 
انسانی متخصص و بهره‌گیری از ظرفیت جوانان 

داوطلب آموزش‌دیده نیاز داریم.«
زارع با تأکید بر نقش مردمی جمعیت هلال‌احمر 
افزود: »مردم استان بوشهر همواره تعامل مثبت و 
همکاری مطلوبی با جمعیت هلال‌احمر دارند و این 
نهاد به‌عنوان بزرگ‌ترین نهاد مردمی کشور از جایگاه 

ویژه‌ای نزد مردم برخوردار است.«
وی همچنین با اشاره به سابقه عضویت خود در 
جمعیت هلال‌احمر از دوران نوجوانی، حمایت و 
همراهی مدیران استانی را از مهم‌ترین مؤلفه‌های 

موفقیت این نهاد برشمرد.
استاندار بوشهر با اشاره به پیش‌بینی شرایط 
خاص جوی در روزهای آینده گفت: »با توجه به 
هشدارهای هواشناسی و احتمال بروز حوادث، بازدید 
میدانی از وضعیت آمادگی تجهیزات، امکانات و 
نیروی انسانی استان ضروری بود تا ضمن ارزیابی توان 
عملیاتی، از تلاش‌ها و انگیزه بالای نیروهای امدادی 

قدردانی شود.«
وی با اشاره به ویژگی‌های جغرافیایی استان بوشهر 
تصریح کرد: »بوشهر استانی ساحلی با مخاطرات 
دریایی، دارای مناطق کوهستانی و صعب‌العبور و 
در عین حال با پراکندگی جمعیتی است که این 
شرایط، ضرورت توسعه و گسترش پایگاه‌های امداد و 

نجات در نقاط مختلف استان را دوچندان می‌کند.«
زارع با بیان اینکه ۸ شهرستان از ۱۰ شهرستان 
استان بوشهر ساحلی هستند، خاطرنشان کرد: 
»تکمیل پایگاه‌های امداد و نجات دریایی و تقویت 
حضور جمعیت هلال‌احمر در محورهای مواصلاتی 

و جاده‌های اصلی از اولویت‌های مهم استان است.«
استاندار بوشهر در پایان با اشاره به قول مساعد 
رئیس جمعیت هلال‌احمر کشور ابراز امیدواری کرد: 
»با تکمیل آشیانه و استقرار مداوم بالگرد امدادی، 
تقویت امکانات خودرویی و لجستیکی و تأمین 
سایر تجهیزات مورد نیاز، سطح آمادگی و سرعت 
پاسخگویی استان بوشهر در مواجهه با حوادث به 

شکل محسوسی ارتقا یابد.«

بامداد جنوب: رئیس شورای اسلامی شهر خارگ از پیگیری اجرای 
نظام‌نامه مسئولیت اجتماعی شرکت‌ها، ساماندهی خدمات بندری و دریایی 
و آمادگی شورا و شهرداری برای همراهی در برنامه‌های فرهنگی جزیره خبر 

داد.
بهروز خواجه صبح یکشنبه در جلسه شورای اداری بخش ویژه خارگ با 
اشاره به برگزاری نشست‌های تخصصی در سطح استان، از پیگیری موضوع 
مسئولیت اجتماعی شرکت‌ها خبر داد و اظهار داشت: در دیدار با مسئولان 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان بوشهر، بر اجرای نظام‌نامه ابلاغی هیئت 
دولت و راه‌اندازی سامانه‌ای برای رصد شفاف هزینه‌کردها تأکید شد تا 

تخصیص منابع به‌صورت هدفمند و قابل‌پیگیری انجام شود.
وی با اشاره به نشست برگزارشده با مسئولان سازمان بنادر و دریانوردی 
افزود: در این جلسه، موضوع راه‌اندازی سامانه فروش الکترونیکی بلیت دریایی، 
وضعیت اسکله شناور بندر مروارید و شرایط عمرانی برخی اسکله‌های جزیره 
موردبررسی قرار گرفت و مقرر شد پیگیری‌ها با همکاری نماینده عالی دولت 

در جزیره ادامه یابد.
رئیس شورای اسلامی شهر خارگ همچنین از پیگیری استقرار مجدد 
دفتر ثبت اسناد سیار در جزیره خبر داد و ابراز امیدواری کرد که با بهبود 

شرایط جوی، ارائه این خدمات به شهروندان از سر گرفته شود.

بررسی وضعیت خدمات دریایی و عمرانی 
اسکله‌های خارگ

بامداد جنوب: فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
کشور بر اقدامات پیشگیرانه در حفاظت از منابع طبیعی تأکید کرد.

سرهنگ ذکریایی در جلسه معرفی فرمانده جدید یگان حفاظت 
منابع طبیعی استان با اشاره به اهمیت پیشگیری از تصرفات، تخریب و 
حریق جنگل‌ها و مراتع، خواستار تقویت گشت‌های خودرویی و موتوری 
و همچنین بهره‌گیری از ظرفیت نیرو‌های مردمی و هماهنگی با 

دهیاران و عشایر شد.
وی گفت: هر دهیاری می‌تواند به‌عنوان یک پایگاه اطفاء حریق و 
دیده‌بان حفاظت از منابع طبیعی عمل کند و عشایر نیز می‌توانند 

نماینده یگان حفاظت در این زمینه باشند.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی کشور جلب مشارکت مردمی را 
در اولویت اقدامات راهبردی این یگان دانست و بر اجرای سیاست‌های 

ابلاغی ریاست سازمان تاکید نمود
سرهنگ ذکریایی بر اولویت پیشگیری از تشکیل پرونده‌های 
غیرضروری با حضور مستمر در عرصه و اجرای تبصره ماده ۵۵ قانون، 
تاکید کرد و گفت: هدف ما این است که اجازه ندهیم فردی عرصه‌ای را 
تصرف یا ساختمانی در آن بسازد و به سازمان و نظام هزینه‌ای تحمیل 

کند.
در پایان با قدردانی از زحمات سرهنگ رزمجو، سرهنگ مرادی 
به‌عنوان فرمانده جدید یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری استان 

بوشهر معرفی شد.

حفاظت پیشگیرانه، اولویت اصلی یگان 
حفاظت منابع طبیعی کشور

بامداد جنوب: به مناسبت سالروز حضرت فاطمه )س( با مشارکت بانک 
رفاه کارگران و انجمن حمایت از زندانیان، شش زندانی زن با جرم بدهی مالی از 

زندان بوشهر آزاد شدند.
دادگستری استان بوشهر در آیین پویش »مهر فاطمی« که صبح یک‌شنبه 
در زندان مرکزی بوشهر آزادی ۶ زن زندانی را در پی داشت، گفت: این آیین به 
مناسبت سالروز و پاسداشت مقام زن و مادر برگزار شد که با کمک کارکنان 
نیکوکار بانک رفاه کارگران استان بوشهر و انجمن حمایت از زندانیان بوشهر ۶ 

خانم که به دلیل مشکل مالی زندانی‌شده بودند، آزاد شدند.
مهدی مهرانگیز افزود: بخشی از بدهی این بانوان را شاکیان بخشیدند و 
مانده بدهی آنان نیز یک میلیارد و ۴۶۴ میلیون تومان بود که کارکنان این بانک 
و انجمن حمایت از زندانیان آن را پرداخت کردند تا این زنان به خانه برگردند و 
خود آغوش خانواده باشند. با آزاد شدن این ۶ زن، شمار زنان زندانی در بوشهر 
به ۳۲ نفر کاهش یافت که برخی از آنان جرمشان کیفری است که ما به دنبال 
گرفتن عفو برای آنان هستیم و ۱۸ نفر نیز جرمشان مالی است که در حال رایزنی 
با صنایع، بانک‌ها و نیکوکاران هستیم تا بتوانیم پیش از پایان سال، زمینه آزادی 

آنان را نیز فراهم کنیم.
مهرانگیز بیان کرد: اگر زن در خانه نباشد زندگی فلج می‌شود و آن خانه، 

خانه نمی‌شود که امیدواریم هیچ زنی به دلیل مشکلات مالی در زندان نباشد.
سرپرست اداره امور شعب بانک رفاه کارگران استان هم گفت: پویش مهر 
فاطمی و آزادی زندانیان جرائم غیر عمد با همکاری همکاران ما هرسال برگزار 

می‌شود و از سال ۱۳۹۹ تاکنون آزادی ۶۰۰ زندانی را در پی داشته است.
عبدالرضا کنارنگ افزود: این کار نیک از درون همکاران ما جاری‌شده و 
امیدواریم بتوانیم به خالی شدن زندان‌ها از زندانیان جرائم غیرعمد و بازگشت 

آرامش به خانه‌ها کمک کنیم.

 امداد و نجات استان  امداد و نجات استان آزادی ۶ زن زندانی از زندان بوشهر
وارد فاز تقویتی شدوارد فاز تقویتی شد

پیگیری‌ها برای استقرار بالگرد هلال‌احمر در بوشهر؛پیگیری‌ها برای استقرار بالگرد هلال‌احمر در بوشهر؛

 »بلوغ« پلی پرتنش
 میان والدین و نوجوانان

دوران بلوغ یکی از حساس‌ترین و در عین حال پیچیده‌ترین مراحل رشد 
انسان است؛ مرحله‌ای که نه‌تنها نوجوان، بلکه خانواده را نیز وارد دوره‌ای تازه از 
چالش و بازتعریف روابط می‌کند. بسیاری از والدین، تغییرات رفتاری فرزندشان را 
ناگهانی، غیرقابل‌پیش‌بینی و گاه نگران‌کننده می‌دانند؛ در حالی که برای خود 
نوجوان، این تغییرات بخشی طبیعی از مسیر شکل‌گیری هویت فردی است. 
همین تفاوت در نگاه، اغلب به فاصله عاطفی و ارتباطی میان دو نسل منجر 
می‌شود. نوجوان در دوران بلوغ با طوفانی از تغییرات جسمی، روانی و اجتماعی 
روبه‌روست. تغییرات هورمونی، حساسیت عاطفی، نیاز به استقلال، و تلاش 
برای دیده‌شدن، همگی باعث می‌شوند واکنش‌های او تندتر، احساسی‌تر و گاه 
متناقض به نظر برسد. از سوی دیگر، والدینی که با الگوهای تربیتی نسل‌های 
گذشته بزرگ شده‌اند، ممکن است این رفتارها را نشانه بی‌احترامی، لجبازی یا 
»از مسیر خارج شدن« تلقی کنند. همین سوءبرداشت‌ها، نخستین ترک‌ها را در 
پل ارتباطی والد–نوجوان ایجاد می‌کند. یکی از مهم‌ترین چالش‌ها در این دوران، 
ضعف گفت‌وگوی مؤثر است. بسیاری از خانواده‌ها هنوز گفت‌وگو را با نصیحت، 
بازخواست یا مقایسه اشتباه می‌گیرند. نوجوانی که احساس می‌کند شنیده 
نمی‌شود، به‌تدریج سکوت را ترجیح می‌دهد یا برای درک‌شدن، به همسالان 
یا فضای مجازی پناه می‌برد. اینجاست که فاصله عاطفی عمیق‌تر می‌شود و 

والدین با حس »غریبه شدن فرزند« مواجه می‌شوند.
چالش دیگر، کنترل بیش از حد یا رهاسازی افراطی است. برخی والدین از 
ترس آسیب‌های اجتماعی، حلقه نظارت را آن‌قدر تنگ می‌کنند که نوجوان 
احساس خفگی و بی‌اعتمادی می‌کند. در مقابل، برخی دیگر به‌نام احترام به 
استقلال، کاملًا کنار می‌کشند و نوجوان را بدون راهنما رها می‌کنند. هر دو 

رویکرد، می‌تواند زمینه‌ساز بحران‌های عاطفی و رفتاری شود.
اما در کنار این چالش‌ها، راهکارهایی ساده و کم‌هزینه وجود دارد که می‌تواند 
فاصله ایجادشده را کاهش دهد. نخستین و شاید مهم‌ترین راهکار، شنیدن 
فعال است؛ شنیدنی بدون قضاوت، بدون قطع‌کردن و بدون عجله برای ارائه 
راه‌حل. گاهی نوجوان فقط می‌خواهد احساساتش دیده و پذیرفته شود، نه اینکه 
فوراً اصلاح شود. راهکار دوم، به‌رسمیت شناختن استقلال تدریجی نوجوان 
است. استقلال به‌معنای رهاشدگی نیست، بلکه فرصتی کنترل‌شده برای 
تصمیم‌گیری، تجربه‌کردن و حتی اشتباه‌کردن است. والدینی که به فرزندشان 
حق انتخاب می‌دهند، در واقع اعتماد می‌سازند؛ و اعتماد، پایه اصلی ارتباط 
سالم است. سومین نکته، به‌روز بودن والدین است. آشنایی با دنیای ذهنی 
نوجوانان، فضای مجازی، دغدغه‌های نسل جدید و زبان ارتباطی آنان، می‌تواند 
شکاف نسلی را تا حد زیادی کاهش دهد. نوجوان زمانی گفت‌وگو را می‌پذیرد 
که احساس کند طرف مقابلش او را »می‌فهمد«، نه اینکه صرفاً می‌خواهد او را 
تغییر دهد. در نهایت باید پذیرفت که بلوغ، میدان نبرد نیست؛ مسیری است 
پرچالش که اگر با صبر، آگاهی و همدلی همراه شود، می‌تواند به فرصتی برای 
عمیق‌تر شدن رابطه والد و فرزند تبدیل شود. فاصله میان والدین و نوجوانان، 
بیش از آنکه حاصل تفاوت نسل‌ها باشد، نتیجه نشنیدن و نفهمیدن متقابل 

است؛ فاصله‌ای که با چند قدم ساده، اما آگاهانه، می‌توان آن را کوتاه‌تر کرد.
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یادداشت خبر

مهلت ثبت‌نام آزمون 
کارشناسی‌ارشد تمدید شد؟

بامداد جنوب: معاون آزمون‌های سازمان سنجش آموزش کشور از 
تمدید مهلت ثبت‌نام آزمون کارشناسی‌ارشد ناپیوسته سال ۱۴۰۵ دانشگاه‌ها 
و مؤسسات آموزش عالی دولتی و غیردولتی، دانشگاه آزاد اسلامی و سی‌ و 

یکمین دوره المپیاد علمی - دانشجویی کشور تا جمعه ۲۸ آذرماه خبر داد.
به نقل از روابط عمومی سازمان سنجش آموزش کشور، عبدالرضا سیاره، 
با اشاره به درخواست‌های متقاضیان برای تمدید مهلت ثبت‌نام این آزمون 
و همچنین اصلاحات دفترچه راهنمای آزمون، گفت: ثبت‌نام در آزمون 
کارشناسی‌ارشد ناپیوسته از ۱۶ آذر آغازشده و تا به امروز ۲۳ آذر ادامه دارد و 
تاکنون بیش از ۳۵۰ هزار متقاضی، در این آزمون نام‌نویسی کرده‌اند و مهلت 

ثبت‌نام به‌منظور مساعدت با متقاضیان عزیز تا ۲۸ آذرماه تمدیدشده است.
معاون آزمون‌های سازمان سنجش آموزش کشور گفت: برای متقاضیانی که 
تاکنون موفق به ثبت‌نام نشده‌اند، ترتیبی اتخاذشده است که پس از مطالعۀ 
دقیق دفترچه راهنمای ثبت‌نام، اطلاعیه اصلاحات و فراهم کردن مدارک و 
اطلاعات موردنیاز، بتوانند تا روز جمعه ۲۸ آذرماه به درگاه اطلاع‌رسانی این سازمان 

به نشانی مراجعه کرده و اقدام به ثبت‌نام نمایند.
وی تأکید کرد: ثبت‌نام متقاضیان فقط زمانی تکمیل‌شده است که در 
انتهای مراحل ثبت‌نام، شماره پرونده ۷ رقمی و کد رهگیری ۱۶ رقمی دریافت 
کنند که باید هر متقاضی یک نسخه پرینت از تقاضانامۀ ثبت‌نام خود، تهیه و تا 

اعلام نتایج نهایی نزد خود نگهداری کند.

گزارش

راضیه علی‌زاده

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضي و ساختمانهای فاقد سند رسمي

ــوع  ــات اول موض ــورخ 1404/08/18 هی ــماره 140460324002008778 م ــر راي ش براب
ــد سند رسمي مستقر  ــون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهای فاق قان
ــای  ــه بلامعارض متقاضي آق ــات مالکان در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك برازجان تصرف
حسین حسن پور بناری به شناسنامه شماره 637 کدملي 3520241714 صادره از 
ــاحت 14818/8  ــه مس ــتان ب ــه نخلس ــک قطع ــدانگ ی ــا در شش ــد غلامرض ــتان فرزن دشتس
ــت  ــوزه ثب ــه ح ــش س ــهر بخ ــع در بوش ــی واق ــاک 6590 اصل ــمتی از پ ــع قس ــر مرب مت
ــت.  ــده اس ــرز گردی ــمي مح ــك رس ــداری از مال ــیرین خری ــار آبش ــه بن ــان قری ــک برازج مل
ــود  ــی میش ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــذا ب ل
ــته  ــی داش ــي اعتراض ــت متقاض ــند مالکی ــدور س ــه ص ــبت ب ــخاص نس ــه اش ــی ک در صورت
ــه  ــود را ب ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند میتوانن باش
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضاي 
مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد. 
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رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک برازجان - حمیدرضا باقرپور

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضي و ساختمانهای فاقد سند رسمي

ــوع  ــات اول موض ــورخ 1404/08/18 هی ــماره 140460324002008783 م ــر راي ش براب
ــد سند رسمي مستقر  ــون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهای فاق قان
ــای  ــه بلامعارض متقاضي آق ــات مالکان در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك برازجان تصرف
حسین حسن پور بناری به شناسنامه شماره 637 کدملي 3520241714 صادره از 
ــه مساحت 11464/19  ــه نخلستان ب ــک قطع ــد غلامرضا در ششدانگ ی دشتستان فرزن
ــت  ــوزه ثب ــه ح ــش س ــهر بخ ــع در بوش ــی واق ــاک 6590 اصل ــمتی از پ ــع قس ــر مرب مت
ــت.  ــده اس ــرز گردی ــمي مح ــك رس ــداری از مال ــیرین خری ــار آبش ــه بن ــان قری ــک برازج مل
ــود  ــی میش ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــذا ب ل
ــته  ــی داش ــي اعتراض ــت متقاض ــند مالکی ــدور س ــه ص ــبت ب ــخاص نس ــه اش ــی ک در صورت
ــه  ــود را ب ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند میتوانن باش
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضاي 
مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد. 
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آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضي و ساختمانهای فاقد سند رسمي

ــوع  ــات اول موض ــورخ 1404/08/17 هی ــماره 140460324002008601 م ــر راي ش براب
ــد سند رسمي مستقر  ــون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهای فاق قان
ــای  ــه بلامعارض متقاضي آق ــات مالکان در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك برازجان تصرف
ــادره از  ــي 3521056503 ص ــماره 3 کدمل ــنامه ش ــه شناس ــاری ب ــور بن ــن پ ــان حس رمض
ــاحت 4590/01  ــه مس ــتان ب ــه نخلس ــک قطع ــدانگ ی ــا در شش ــد غلامرض ــتان فرزن دشتس
ــت  ــوزه ثب ــه ح ــش س ــهر بخ ــع در بوش ــی واق ــاک 6590 اصل ــمتی از پ ــع قس ــر مرب مت
ــت.  ــده اس ــرز گردی ــمي مح ــك رس ــداری از مال ــیرین خری ــار آبش ــه بن ــان قری ــک برازج مل
ــود  ــی میش ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــذا ب ل
ــته  ــی داش ــي اعتراض ــت متقاض ــند مالکی ــدور س ــه ص ــبت ب ــخاص نس ــه اش ــی ک در صورت
ــه  ــود را ب ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند میتوانن باش
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضاي 
مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد. 
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رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک برازجان - حمیدرضا باقرپور

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضي و ساختمانهای فاقد سند رسمي

ــوع  ــات اول موض ــورخ 1404/08/17 هی ــماره 140460324002008596 م ــر راي ش براب
ــد سند رسمي مستقر  ــون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهای فاق قان
ــای  ــه بلامعارض متقاضي آق ــات مالکان در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك برازجان تصرف
ــادره از  ــي 3521056503 ص ــماره 3 کدمل ــنامه ش ــه شناس ــاری ب ــور بن ــن پ ــان حس رمض
ــاحت 8989/16  ــه مس ــتان ب ــه نخلس ــک قطع ــدانگ ی ــا در شش ــد غلامرض ــتان فرزن دشتس
ــت  ــوزه ثب ــه ح ــش س ــهر بخ ــع در بوش ــی واق ــاک 6590 اصل ــمتی از پ ــع قس ــر مرب مت
ــت.  ــده اس ــرز گردی ــمي مح ــك رس ــداری از مال ــیرین خری ــار آبش ــه بن ــان قری ــک برازج مل
ــود  ــی میش ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــذا ب ل
ــته  ــی داش ــي اعتراض ــت متقاض ــند مالکی ــدور س ــه ص ــبت ب ــخاص نس ــه اش ــی ک در صورت
ــه  ــود را ب ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند میتوانن باش
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضاي 
مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد. 
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مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

بامداد جنوب: فراخوان یازدهمین دوره جشنواره ملی 
»روستاها و عشایر دوست‌دار کتاب« با هدف ترویج فرهنگ 
کتابخوانی، تقویت هویت ایرانی-اسلامی و توسعه عدالت فرهنگی 
در جوامع روستایی و عشایری منتشر شد. این دوره از جشنواره 
که با رویکرد نوین »بازی‌وارسازی« )Gamification( و با 
هدف ایجاد اکوسیستمی پایدار، پویا و مشارکت‌محور در حوزه 
ترویج کتابخوانی طراحی شده، به همت معاونت امور فرهنگی 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی و با همکاری نهادهای مرتبط از 

جمله خانه کتاب و ادبیات ایران برگزار می‌شود. این رویداد ملی 
درصدد است با سازوکارهای انگیزشی نوین به اهدافی همچون 
ترویج و نهادینه‌سازی فرهنگ کتابخوانی، ایجاد رقابت سازنده و 
تعامل بین جوامع محلی، تقویت حس تعلق، مالکیت فرهنگی و 
نقش‌آفرینی مستقیم روستاییان و عشایر و همچنین شناسایی، 
مستندسازی و گسترش ابتکارات مؤثر در حوزه کتاب دست یابد. 
توسعه زیرساخت‌های فرهنگی و کتابخوانی در مناطق روستایی و 
عشایری و بهره‌گیری از ظرفیت فضای مجازی و فناوری‌های نوین 

برای ترویج کتاب، از دیگر محورهای تأکید شده در این جشنواره 
است. شرکت در این جشنواره برای تمامی روستاها و جوامع 
عشایری کشور آزاد است. مسئولیت صحت ثبت فعالیت‌ها بر 
عهده »مسئول طرح« )شامل دهیار، رئیس شورای اسلامی روستا، 
کتابدار یا فرد معتمد( خواهد بود. متقاضیان می‌توانند از طریق 
سامانه جشنواره نسبت به ثبت‌نام و بارگذاری فعالیت‌های خود 
اقدام کنند. لازم به ذکر است فعالیت‌های ثبت‌شده باید در بازه 

زمانی مهرماه ۱۴۰۴ تا پایان اردیبهشت ۱۴۰۵ انجام شده باشند.

یازدهمین جشنواره روستاها و عشایر دوست‌دار کتاب فراخوان داد

بامداد جنوب: وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی اعلام کرد: افراد با آگاهی از 
فداکاری‌های گذشته برای میهن، با آن ارتباط برقرار می‌کنند و وطن‌نگاری به 
ماندگاری ایران عزیز کمک می‌کند. سیدعباس صالحی با تبریک ایام میلاد 
حضرت زهرا )س(، در نشست بانوان دارای آثار تقریظ شده از سوی مقام معظم 
رهبری گفت: گاه این پرسش وجود داشته است که چرا رهبر معظم انقلاب توجه 
ویژه‌ای به ادبیات پایداری دارند. به گفته وی، یکی از زوایای توجه ایشان به ادبیات 
پایداری، تأثیر آن در سلوک و تربیت اخلاقی و دینی است که بی‌تردید بسیار مهم 
و قابل توجه است؛ اما برداشت دیگری که به‌ویژه در سال جاری و با رخدادهای 
جنگ تحمیلیِ ۱۲ روزه برای من پررنگ‌تر شد این است که ایران همواره در 
معرض مخاطرات قابل توجه جغرافیایی و تاریخی قرار داشته است و به همین 
دلیل نیازمند زیرساخت‌های امنیت هستیم. وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: 
بخشی از این زیرساخت‌ها مربوط به »امنیت سخت« است؛ مسیری که رهبر 
انقلاب آن را پیوسته دنبال کرده‌اند و نتایج آن را در حوزه موشکی و پهپادی 
در جنگ اخیر دیده‌ایم. وی با بیان اینکه »امنیت نرم« نیز مانند امنیت سخت 
اهمیتی اساسی دارد، خاطرنشان کرد: این بعد از امنیت در تقویت روحیه 

مقاومت، تاب‌آوری اجتماعی و ایستادگی مقابله هجوم دشمن، تجلی می‌یابد.
صالحی با تأکید بر اهمیت بازآفرینی خاطرات گفت: ادبیات پایداری با 
بازآفرینی خاطرات و نزدیک‌کردن نسل‌های جدید به زمان و مکان دفاع مقدس 
می‌تواند روحیه مقاومت را برای عزت ملی تقویت کند، به‌ویژه برای نسلی که 

جنگ را ندیده است و تنها از این مسیر می‌تواند با آن پیوند برقرار کند.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی افزود: امروز که تهدیدهای بیرونی افزایش یافته 
اهمیت توجه به این گونه از ادبیات دوچندان می‌شود. ادبیات پایداری، در حقیقت 

ادبیات تاب‌آوری اجتماعی است.

»وطن‌نگاری« به ماندگاری ایران عزیز 
کمک خواهد کرد

بامداد جنوب: فراخوان بخش علمی بیست‌وهفتمین جشنواره بین‌المللی 
قصه‌گویی کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان منتشر شد.

این فراخوان با هدف توسعه پژوهش و نگاه علمی به هنر قصه‌گویی منتشر شده 
است. این بخش در پی ایجاد بستری مناسب برای تولید دانش جدید، حمایت 
از پژوهش‌گران، نویسندگان، مترجمان و صاحب‌نظران علاقه‌مند به حوزه قصه 
و روایت برگزار می‌شود. بخش علمی جشنواره تلاش دارد جایگاه پژوهش در 
حوزه قصه، روایت و آموزش را ارتقا دهد و فرهنگ قصه‌گویی بر پایه دانش روز را 
توسعه دهد. هم‌چنین این بخش به دنبال شناسایی ظرفیت‌های پژوهشی ملی، 
تولید دانش جدید در زمینه قصه‌پژوهی و تشویق متخصصان به نگارش جستار، 
مقاله، کتاب و پژوهش‌های دانشگاهی است. شرکت‌کنندگان می‌توانند آثار خود 
را در چهار محور اصلی جستار، مقاله علمی، کتاب )تألیف یا ترجمه( و پایان‌نامه یا 
رساله ارائه کنند. تمامی آثار باید تازه و اصیل باشند و پیشتر در جشنواره یا رویداد 
 WORD و PDF مشابهی ارائه نشده باشد. آثار ارسالی باید به صورت فایل

ارسال شود و هر شرکت‌کننده می‌تواند تنها یک اثر در هر بخش ارائه دهد.
آیین تجلیل از برگزیدگان بخش علمی جشنواره، در اردیبهشت ۱۴۰۵ برگزار 
خواهد شد و خبرهای رسمی این جشنواره نیز از طریق سامانه خبری کانون به 

نشانی kanoonnews.ir اعلام می‌شود.

بخش علمی بیست‌‌و‌‌هفتمین جشنواره 
قصه‌گویی کانون فراخوان داد

بامداد جنوب: سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث‌ فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌ دستی از علی خضریان، نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی در پی 

اظهارات اخیرش، شکایت کرد و خواستار رسیدگی قضایی شد.
به نقل از ایسنا، بنابر اعلام وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، 
این شکایت در پی نطق علنی خضریان در جلسه ۱۸ آذر ۱۴۰۴ مجلس شورای 
اسلامی تنظیم شده است. صالحی‌امیری در این شکواییه اعلام کرده است که 
»خضریان بدون ارائه هرگونه سند، گزارش یا رأی مرجع صالح، با هدف تخریب 
و انتقام‌جویی از دولت، به‌گونه‌ای اظهارنظر کرده که شائبه دخالت در یک پرونده 
قضایی مفتوح را در افکار عمومی القا می‌کند، امری که فاقد هرگونه مبنای حقوقی، 

اخلاقی و انسانی و صددرصد کذب و خلاف واقع است.«
در این شکواییه همچنین آمده است: »تاکنون هیچ مرجع رسمی، گزارشی 
دال بر ارتباط یا دخالت وزیر میراث‌ فرهنگی در این پرونده ارائه نکرده است.« 
روابط عمومی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی اعلام کرد: 
»این شکایت‌نامه با اشاره به اینکه صرف نسبت فامیلی، وفق اصول مسلم حقوق 
کیفری، نه دلیل جرم است و نه قرینه آن، استفاده از چنین نسبتی برای القای اتهام 
را مصداق افترا و نشر اکاذیب دانسته است، اقدامی که به‌ویژه از تریبون رسمی 

مجلس، موجب تشویش اذهان و خدشه به اعتماد عمومی می‌شود.«
این شکایت با استناد به مواد ۶۹۷ و ۶۹۸ قانون مجازات اسلامی و اصل ۲۲ 
قانون اساسی، خواستار رسیدگی قضائی به ادعاهای کذب و خلاف شرع و قانون 

علی خضریان شده است.

شکایت صالحی‌امیری از خضریان 

بامداد جنوب: نخستین تریلر از »قلعه حیوانات« برای اکران سینمایی در 
آمریکا منتشر شد. این انیمیشن با صداپیشگی گروهی از ستارگان از جمله ست 
روگن، گلن کلوز، وودی هارلسون، کایرن کالکین و دیگران ساخته شده است. 

تهیه‌کنندگی آن را آدام نیگل، دیو روزنبام و جاناتان کاوندیش بر عهده داشته‌اند.
این اثر اکنون قرار است از طریق شرکت آمریکایی  آنجل »Angel« در تاریخ 
اول می ۲۰۲۶ به‌صورت گسترده روی پرده سینماها اکران شود. به گزارش ورایتی، 
اندی سرکیس، بازیگر و کارگردان تحسین‌شده، فیلمنامه »قلعه حیوانات« را 
با همکاری نیکلاس استولر به پرده آورده است. این فیلم اوایل سال جاری در 

جشنواره بین‌المللی فیلم انیمیشن انسی برای نخستین‌بار به نمایش درآمد.
سرکیس گفت: قلعه حیواناتِ هیچ‌گاه تا این اندازه امروزی و مرتبط با زمانه ما 
نبوده است. در دورانی که قدرت، تبلیغات و نابرابری جوامع ما را شکل می‌دهند، 
ضروری است که هشدار این داستان را به یاد داشته باشیم. این اقتباس صرفا یک 
اثر سرگرم‌کننده نیست، بلکه یادآور این حقیقت است که دموکراسی، آزادی و 

درستکاری شکننده‌اند و باید همواره از آن‌ها پاسداری کرد.
او افزود: امید من این است که تماشاگران پس از دیدن فیلم، تحت تأثیر قرار 
بگیرند، به فکر فرو بروند.. خوشحالم کمپانی آنجل این فیلم را به پرده‌های بزرگ 

سینما در سراسر جهان بیاورند.

»قلعه حیوانات« رونمایی شد

روایت پری ملکی از سال‌ها هنرمندی در موسیقی ایرانی:

 موسیقی برایم فقط
 یک فعالیت هنری نبود؛ مسئولیت بود
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خبر

بامداد جنوب: حضور زنان در موسیقی ایران، 
تاریخی خطی و آرام نیست؛ بیشتر شبیه رفت‌وآمدی 
محتاطانه میان صحنه و سایه است. زن ایرانی در 
موسیقی، اغلب پیش از آن‌که شنیده شود، دیده شده 
و پیش از آن‌که داوری هنری شود، داوری اجتماعی را 
از سر گذرانده است. با این‌همه، این حضور هرگز قطع 
نشده؛ فقط شکلش عوض شده، نام‌ها جابه‌جا شده‌اند 
و صداها، گاهی آرام و گاهی پنهان، راه خود را ادامه 

داده‌اند.
در این مسیر پرفرازونشیب، نقش برخی چهره‌ها 
نه در هیاهو، که در تداوم معنا پیدا می‌کند. زنانی 
که بی‌ادعا ایستادند، کار کردند و به جای واکنش 
احساسی، بر ساختن تمرکز کردند. موسیقی ایرانی، 
بیش از هر چیز وامدار همین تداوم کم‌سر‌وصداست؛ 

تلاشی که کمتر تیتر شد، اما بیشتر اثر گذاشت.
پری ملکی از همین دست نام‌هاست؛ هنرمندی 
که در سال‌های اخیر، نه فقط به‌عنوان خواننده که 
به‌مثابه کنشگری فرهنگی در ارتقای موسیقی 
ایرانی نقش فعالی ایفا کرده است. حضور او، حضوری 
تدریجی، پیگیر و آگاهانه بوده؛ حضوری که نشان 
می‌دهد موسیقی، حتی زیر فشار محدودیت‌ها، هنوز 

می‌تواند با صداهای مسئول و ریشه‌دار زنده بماند. 
پری ملکی از آن صداهایی است که مسیرش را نه 
با جنجال، که با ماندن پیدا کرده است. در سال‌هایی 
که حضور زنان در موسیقی ایرانی یا به حاشیه رانده 
شد یا به نمادهای مقطعی تقلیل یافت، او ترجیح داد 
کار کند؛ آهسته، پیگیر و دور از هیاهوی رسانه‌ای. 
این انتخاب، شاید کم‌سروصدا بود، اما در زمانه‌ای که 
فرسایش فرهنگی از فقدان تداوم رنج می‌برد، به یک 

مزیت تبدیل شد.
نقش ملکی فقط در اجرا و صدا خلاصه نمانده 
است. او در این سال‌ها به‌عنوان مدرس، کنشگر و 
سازمان‌دهنده‌ مستقل، بخشی از بار آموزش و حفظ 
موسیقی ایرانی را به دوش کشیده؛ آن‌هم بدون تکیه 
بر ساختارهای رسمی یا حمایت‌های پررنگ. کاری که 
انجام داد، بیش از آن‌که دیده شود، اثر گذاشت و بیش 

از آن‌که ادعا شود، منتقل شد.
پری ملکی نمونه‌ای از همان حضوری است که 
موسیقی ایرانی امروز به آن نیاز دارد: حضوری مسئول، 
ریشه‌دار و بی‌نیاز از نمایش. صدای او، صدای ایستادگی 
آرام است؛ ایستادگی زنی که انتخاب کرد در دل 
محدودیت‌ها بماند، مسیر بسازد و نشان دهد بقای 
موسیقی، بیش از هر چیز، به کسانی وابسته است که 

کارشان را رها نمی‌کنند.
خود پری ملکی در این باره به ایسنا گفت: 
موسیقی همواره در زندگی‌ام حضور داشته و از 
کودکی با موسیقی ارتباطی عمیق برقرار کردم. از 
هشت‌سالگی در جمع دوستان و خانواده‌ام کنسرت 
اجرا می‌کردم. به یاد دارم پدرم یک رادیو خریداری کرده 
بود و من روزها همراه با مادرم برنامه گل‌ها را از جعبه 

موسیقی گوش می‌کردم.
این هنرمند و سرپرست گروه »خنیا« با بیان اینکه 
از دوران نوجوانی، دغدغه‌ام موسیقی بود و حتی زمانی 
که از ایران به خارج مهاجرت کردم، نتوانستم از این 
عشق فاصله بگیرم، تصریح کرد: من در آن دوران از 
ایران دور بودم و طبیعتاً با شرایط جدید در یک فضای 
متفاوت زندگی می‌کردم، اما همیشه موسیقی در 
ذهن و قلبم بود، چرا که هیچ‌چیز نمی‌تواند جای این 
هنر بزرگ را بگیرد. وقتی به ایران برگشتم، احساس 
کردم باید همچنان در این مسیر حرکت کنم. برای 
من، موسیقی تنها یک فعالیت هنری نبود، بلکه یک 

دغدغه و یک مسئولیت بود.
وی در پاسخ به این سوال که چه چیزی او را به ادامه 
مسیر هنری‌اش و تدریس تشویق کرده است، گفت: 
در این سال‌ها، هدف اصلی من این بوده که هنرمندان 
جوان را پیدا کنم و آن‌ها را در مسیر درست هدایت 
کنم. وقتی می‌بینم که هنرجوهایم قابلیت‌های 
منحصربه‌فرد دارند، حس می‌کنم که هدفم را در 

زندگی پیدا کرده‌ام.
ملکی ادامه داد: در حال حاضر بیش از صد زن در 
گروه‌های آموزشی من حضور دارند و بسیاری از آن‌ها 
به خوانندگی و تدریس موسیقی در جای، جای دنیا 
پرداخته‌اند. این برای من بسیار خوشحال‌کننده است 
که توانسته‌ام بخشی از این حرکت را به جلو ببریم 
و در آموزش هنرمندان زن نقشی ایفا کنم. در همه 
این سال‌ها، همیشه هدفم این بوده که حضور زن 
در موسیقی ایرانی همچنان زنده بماند و تا آنجا که 

بتوانم، در این راستا تلاش کنم.
این هنرمند به بررسی تفاوت‌های مکتب‌های 
موسیقی ایرانی، به‌ویژه مکتب‌های آوازی تهران و 
اصفهان، پرداخت و با اشاره به اینکه این دو مکتب در 
اصل از یک‌ پایه واحد سرچشمه می‌گیرند، توضیح داد: 
مکتب تهران و مکتب اصفهان از لحاظ کلی به یک‌ 
پایه مشترک وصل هستند، اما در جزئیات و نحوه اجرا، 
تفاوت‌هایی دارند؛ تفاوت‌هایی که بیشتر به سلیقه و 

شیوه اجرا برمی‌گردد.
پری ملکی در ادامه گفت: مکتب تهران اغلب 
تحریرهای بیشتری دارد و از نظر تکنیکی ممکن است 
کمی پیچیده‌تر باشد، اما در نهایت، هدف همه این‌ها 
انتقال احساسات و مفاهیم از طریق آواز است. من 
همیشه به شاگردانم تأکید می‌کنم که باید در ابتدا 
بیس و پایه موسیقی را خوب یاد بگیرند و بعد به هر 

مکتب و سبکی که علاقه دارند، بروند.
او با اشاره به این که خودش شاگرد استادان بزرگی 
مانند بنان، کریمی، جهان‌دار و پایور بوده است، تأکید 
کرد: از هر یک از این استادان نکات بسیار ارزشمندی 
یاد گرفتم و این به من کمک کرد تا امروز بتوانم در کنار 
آموزش به دیگران، خودم هم به موسیقی ادامه دهم و 
معتقدم مکتب استاد بنان بسیار وسیع بود و با همه 
احترامی که برای اساتید عزیز قائل هستم، اما باید 

یادآور شوم بنان را طوری دیگر باید دید و شناخت.
سرپرست گروه »خنیا« درباره تجربه‌هایش در 
اجراهای بین‌المللی و برخورد با مخاطبان غیرایرانی 
توضیح داد: در بسیاری از کشورهای اروپایی اجراهایی 
داشتم که اغلب تماشاگران آن‌ها ایرانی نبودند. این 
تجربه‌ها برای من بسیار جالب بود. در واقع، مخاطبان 
غیرایرانی به‌گونه‌ای واکنش نشان می‌دادند که نشان 
می‌داد آن‌ها با موسیقی و احساسات آن ارتباط برقرار 

کرده‌اند، حتی اگر زبان فارسی را نمی‌فهمیدند.
ملکی ادامه داد: در یکی از کنسرت‌ها در جنوب 
آلمان، شهردار شهر از من دعوت کرد که به مناسبت 
یک مراسم فرهنگی اجرا کنم. جالب این بود که بیشتر 
تماشاگران، غیرایرانی و از فرهنگ‌های مختلف بودند. 
آن‌ها بدون اینکه فارسی بدانند، درک عمیقی از 

موسیقی و شعر ایرانی پیدا کرده بودند. 
او با اشاره به واکنش‌های مخاطبان غیرایرانی گفت: 
این برای من خیلی جذاب بود که می‌دیدم مردم 
می‌توانند بدون اینکه زبان را بفهمند، ارتباط معنوی 
و احساسی با موسیقی برقرار کنند. این نشان می‌دهد 
که موسیقی یک‌ زبان جهانی است که فراتر از مرزهای 

فرهنگی و زبانی تأثیرگذار است.
این هنرمند در توضیح اهمیت شعر در موسیقی 
ایرانی تاکید کرد: شعر و موسیقی در فرهنگ ایرانی 
کاملاً به هم آمیخته‌اند. موسیقی ایرانی بدون شعر 
نمی‌تواند تأثیری عمیق بر شنونده بگذارد. شعرهایی 
که در موسیقی ایرانی استفاده می‌شود، معمولاً دارای 
بار عاطفی بسیار زیادی هستند که خواننده باید 

توانایی انتقال آن‌ها را داشته باشد.
ملکی در ادامه توضیح داد: همیشه به شاگردانم 
یاد می‌دهم که برای خواندن هر شعر باید بتوانند بار 
عاطفی آن را به‌درستی منتقل کنند و شعر را طوری 
بخوانند که شنونده آن را احساس کند. این چیزی 
است که متأسفانه در برخی از خواننده‌ها وجود ندارد. 
بسیاری از خوانندگان تنها به تکنیک‌های آواز توجه 

دارند و به عمق شعر و معنای آن اهمیت نمی‌دهند.
او گفت: زنان نقشی بسیار پررنگ در دنیای 
موسیقی ایران داشتند. بسیاری از هنرمندان برجسته، 
همچنان یاد و آثارشان در خاطر مردم باقی‌ مانده است. 
در این سال‌ها تلاش زیادی کردم به زنان کمک کنم 
تا هنر خود را پیدا کنند و در فضای موسیقی حضور 
داشته باشند. باوجود تمام مشکلات، همچنان به 
دنبال این بودم که در آموزش و اجراهای موسیقی، 
به زنان فرصتی برای نمایش توانمندی‌هایشان بدهم.

پری ملکی در پایان این گفت‌وگو که در اصفهان 
انجام شده است، با احترام به یاد ناهید دایی جواد، 
هنرمند اصفهانی اشاره کرد و گفت: یاد این هنرمند 
فقید همیشه با من خواهد بود. او یکی از هنرمندانی 
بود که همیشه برای من الهام‌بخش بود. تحریرهای 
زیبای او، تاثیر عمیقی بر من گذاشت و همیشه برای 

من نمونه‌ای در موسیقی ایرانی باقی ماند.

بدرود آقای فانی!

کامران فانی ۲۵ فروردین ۱۳۲۳ در دارالجنه قزوین به دنیا آمد و شنبه، 
۲۲ آذر در ۸۱ سالگی در بیمارستان سینای تهران درگذشت. او تحصیلات 
لیسانس در رشته‌ زبان و ادبیات فارسی و فوق لیسانس در رشته‌ کتابداری را از 
دانشگاه تهران گرفته بود. البته پیش از آنکه در رشته ادبیات به تحصیل بپردازد 
دانشجوی پزشکی بود و دو سالی هم پزشکی خوانده بود. درباره ترک رشته 
پزشکی گفته بود: »من از شهرستانی مثل قزوین آمده بودم تهران و آن وقت‌ها 
هم فقط رشته‌های پزشکی و مهندسی ارج و قربی داشتند و من هم باید حتما 
دکتر می‌شدم که اتفاقا در همین رشته در دانشگاه تهران قبول شدم و دو سالی 
هم این رشته را خواندم، دانشکده پزشکی در ضلع شمالی دانشگاه بود و من که 
معمول از در جنوبی رفت‌وآمد می‌کردم و وقت خروج از کنار دانشکده ادبیات 
می‌گذشتم و گاهی سری هم به آن‌جا می‌زدم و اسامی افرادی مانند دکتر 
خانلری و فروزانفر و همایی را می‌دیدم، به خودم می‎گفتم جای من این‌جاست 
و به این ترتیب وقتی سال دوم رشته پزشکی بودم، دوباره در کنکور شرکت 

کردم و رتبه ۱۶ را کسب کردم.
 برای ثبت نام رفتم دانشکده ادبیات، متصدی به من گفت که تا رتبه ۲۵۰ 
می‎توانند پزشکی بخوانند و من تو را در دانشکده ادبیات ثبت نام نمی‎کنم. 
بحث ما ادامه داشت تا این‌که من کارت دانشجویی دانشکده پزشکی را 
نشانش دادم و قصه را برایش تعریف کردم. متصدی هم سری تکان داد و 
من شدم دانشجوی زبان و ادبیات فارسی.« او در دانشکده ادبیات با دوست 
و همشهری‌اش بهاء‌الدین خرمشاهی آشنا می‌شود که او هم مثل فانی از 

دانشکده پزشکی دانشگاه ملی به دانشکده ادبیات آمده بود.
به گزارش ایسنا، فانی درباره کتابدار شدنش هم گفته بود: »وقتی لیسانس 
ادبیات را گرفتیم با خرمشاهی تصمیم گرفتیم که دیگر مطلقا به دانشکده 
ادبیات قدم نگذاریم، چون ادبیات به عنوان یک عشق و دل‌بستگی نزد ما با 
ادبیات به عنوان یک درس و تصوری که از آن داشتیم فرق می‌کرد، و اثری از 
آن در دانشکده ادبیات نمی‌دیم و بیهوده هم بود؛ به دلیل آن‌که به هر حال 
دانشکده ادبیات باید همان سنت را حفظ می‌کرد و محافظه‌کار هم می‌بود. 
برخلاف امروز مطلقا از ادبیات معاصر سخنی به میان نمی‌آمد. معمولا هم 
ادبیات کلاسیک فارسی را تا دوره جامی بیش‌تر جلو نمی‌بردند و طبیعی 
بود که آن شیفتگی ما به خلاقیت ادبی و ادبیات معاصر را در دانشکده ادبیات 
نباید جست‌وجو کرد و آن مقدار علاقه‌ای هم که مانده بود، ممکن بود از 
بین برود. بعد تصمیم گرفتیم که برویم به سراغ رشته‌ای که بیش‌تر با کتاب 
سر و کار دارد و به‌خاطر این در سال ۱۳۵۰ به دانشکده علوم تربیتی رشته 
کتابداری وارد شدیم. همان موقع هم وزارت علوم، مرکزی را در تحقیقات 
کتابداری راه‌اندازی کرده بود که مرکز خدمات کتابداری نوین در ایران 

به‌شمار می‌رفت.«
 فانی شیفته کتاب و خواندن کتاب بود و با اشاره به کتاب‌هایی که نوشته 
و ترجمه کرده بود گفته بود: »ترجیح می‌دادم ننوشته بودم و به جایش 
کتاب خوانده بودم.«  و البته در جای دیگری گفته بود: »نوشتن و تالیف 
ضدکتاب‌خوانی است، می‌دانید که کتاب‌خوانی فی‌نفسه لذت‌بخش است، 
تالیف و ترجمه لذت کتاب‌خوانی را از نویسنده و مترجم می‌گیرد، آنهایی 
که من را می‌شناسند به خوبی می‌دانند بعد از دوره‌ای دیگر ننوشتم و وقتم را 
برای خواندن صرف کردم، اصولا با تخصص هم مخالفم، چون تخصص‌گرایی 
از انسان فردی تک‌بعدی می‌سازد که آن انسان تک‌بعدی کامل نیست، فردی 

کامل است که بتواند با تمام معارف بشری آشنایی پیدا کند.«
او همچنین درباره رسم‌الخط فارسی گفته بود: »رسم‌الخط یکی از 
معضل‌های این مملکت است و راه‌حلش هم به دست فرهنگستان زبان و ادب 
فارسی است. باید قبول کنیم که رسم‌الخط امری قراردادی است. متأسفانه 
در ایران از روز اول موضوع بد مطرح شد و رسم‌الخط را به‌عنوان یک امر 
عقلی و منطقی شناساندند و هر کسی از دیدگاه خودش نظریه‌ای را مطرح 
می‌کند. باید قبول کنیم که دیر یا زود باید رسم‌الخط خاصی مورد پذیرش همه 
قرار گیرد. نتیجه‌ این بی‌توجهی این شده که حتی از گذشته هم بدتر شده 
واگر در گذشته دو یا سه نوع رسم‌الخط مغشوش وجود داشت، امروزه صدها 
رسم‌الخط پیدا شده و هر ناشر، مترجم، روزنامه‌نگار و حتی حروفچین، خودش 
تشخیص می‌دهد که چه کند و اگر هم اعتراض کنی، از نظرش دفاع هم 
می‌کند. برخی نویسندگان سبک عجیب وغریب خود را دارند، اما معیار جامعه 

نیست. وقتی رسم‌الخط درست شود، جست‌وجو در کتابخانه بهتر می‌شود. 
متأسفانه خود فرهنگستان هم گاهی رسم‌الخط پیشنهادی‌اش را به‌کار 
نمی‌برد و این دیگر به روان‌شناسی یک ملت مربوط می‌شود؛ ولی معتقدم 
دیر یا زود ما به یکی‌ از رسم‌الخط‌ها تن خواهیم داد و این مساله باید در چند 
سال آینده حل شود. البته زبان فارسی از رسم‌الخط هیچ آسیبی نمی‌بیند، 
اما از بی‌توجهی‌های دیگر چرا. خطری که درباره زبان فارسی وجود دارد، 
بحث ورود سریع واژگان بیگانه به آن و دیگری ضعف ساختاری است. آموزش 
زبان فارسی هم در مدرسه‌های ما خیلی ضعیف است. مثلا خود کتابخانه 
ملی رسم‌الخطی ایجاد کرده، تقریبا شبیه رسم‌الخط فرهنگستان که برای 

جست‌وجوی کتاب‌ها خیلی به کار می‌آید و مورد نیاز بوده است.«
این چهره فرهنگی در مراسم بزرگداشت خود گفته بود: »شیفته کتابم. از 
کودکی بودم و علتش را نمی‌دانم اینکه در یک خانواده بقیه مطلقا کوچک‌ترین 
توجهی به کتاب ندارند و من شیفته کتابم. احتمال دارد یک ژن کتاب وجود 
داشته باشد که این ژن در مورد برخی بارز می‌شود و خود را نشان می‌دهد. 
دلیل دیگری نمی‌بینم. البته جامعه و کوشش‌های فردی نیز کمک می‌کند 
اما نمی‌دانم چرا اینطور است که شیفتگی به خواندن بیش از حد است. شاید 
دلیل این باشد که فرد با خواندن می‌خواهد به دانش خود اضافه کند و کتاب 
وسیله است.  من و شما یک‌بار فرصت زیستن بر روی این کره خاکی را داریم 
و احتمال زیاد امکان داشت که نباشیم. از این فرصت که به معجره می‌ماند، 

بهتر است استفاده کنیم.« 
 او خاطرنشان کرده بود: »ما در جامعه‌مان کمبود کتابخوان داریم. بحران 
کتاب‌خوان است نه بحران پدیدآورنده. چیزی که نایاب است خواننده کتاب و 
مخاطب نوشته‌هاست.« کامران فانی در حوزه‌های مختلفی از جمله ترجمه، 
تألیف و پژوهش، آثار زیادی را منتشر کرده است؛ از ترجمه‌های او به آثاری 
چون »مرغ دریایی« و »سه خواهر« از آنتوان چخوف، »خطابه‌ پوشکین« 
داستایوفسکی، »علم در تاریخ« از جان برنارد، »سلوک روحی بتهوون« 
سالیوان، »زرتشت« از هنینگ، »موش و گربه‌« گونتر گراس و »آدم‌های 

ماشینی« کارل چاپک می‌توان اشاره کرد. 
در حوزه‌ تألیف‌های کتابداری نیز از »سرعنوان‌های موزه‌ فارسی«، 
»گسترش رده‌بندی تاریخ ایران«، »گسترش رده‌بندی فلسفه‌ اسلامی«،‌ 
»فهرست موضوعی قرآن مجید« و »جنگ جهانی اول و دوم« )برای 

نوجوانان( می‌توان نام برد.

یادداشت

ندا ولی‌پور

بامداد جنوب: مراحل تدوین و صداگذاری سریال ۱۳ قسمتی »آسمون 
نارنجی« به کارگردانی، نویسندگی و تهیه‌کنندگی روشان امیری به پایان 
رسید. تدوین این مجموعه توسط مصطفی وزیری و صداگذاری آن به همت 
بهنیا یوسفی انجام شده است. »آسمون نارنجی« روایتی داستان‌محور از 
زندگی رفتگران و زحمت‌کشان نارنجی‌پوش است؛ قشری که حضور 
دائمی‌شان در شهر دیده می‌شود اما بخش بزرگی از زندگی و دغدغه‌هایشان 

کمتر در آثار نمایشی مورد توجه قرار گرفته است.
این سریال با نگاهی انسانی، تلاش دارد مخاطب را قدم‌به‌قدم با قصه‌ای 
پیوسته وارد دنیای واقعی این افراد کند و ابعاد تازه‌ای از تلاش‌ها، مشکلات 
و امیدهای آنان را به تصویر بکشد. به گفته کارگردان این اثر، »آسمون 

نارنجی« قصد دارد با ارائه تصویری واقعی و نزدیک از زندگی زحمت‌کشان 
شهری، توجه جامعه را به اهمیت کار و تلاش روزمره آنها جلب کند و پیام 
انسان‌دوستی و همدلی را منتقل کند. اسماعیل محرابی، اتابک نادری، مینا 
نوروزی، حسن اسدی، افشین سنگ‌چاپ، شیوا خسرومهر، منوچهر علیپور، 
بابک نوری، سعیده عرب، ابوالفضل جمشیدی، مریم وطن‌پور، امیرهادی 
غلامی، آتنا مهیاری، وحید الهویی، مریم آهنگر، مهران اسمی، محمد 
صفایی، امین مؤمن‌پور و علی بهادری از جمله بازیگرانی هستند که در این اثر 
به ایفای نقش می‌پردازند. این سریال پس از اتمام مراحل فنی، هم‌اکنون در 
مرحله بازبینی نهایی سازمان صدا و سیما قرار دارد و پیش‌بینی می‌شود در 

اواخر سال جاری پخش شود.

»آسمون نارنجی«؛ روایتی از زحمت‌کشان نارنجی‌پوش 



برگزاری کشتی یادواره»محمدحسن علیشاهی« در بوشهر

نگرانی بی‌مورد درباره کاپیتان؛‌

بامداد جنوب: در شرایطی که همچنان 
دلایل رد روادیدی برخی مدیران فدراسیون برای 
سفر به آمریکا مشخص نشده است، احتمال 
تکرار این اتفاق برای چند بازیکن تیم ملی 

مطرح می‌شود‌.
صعود تیم ملی ایران به جام جهانی 2026 
از آن دست اتفاقاتی بود که به لحاظ ورزشی، 
دستاورد درخوری برای فوتبال ایران قلمداد 
شد؛ با این حال از زمانی که ایران صعودش به 
جام جهانی را قطعی کرده، نگرانی درباره اخذ 
روادید آمریکا به وجود آمده است.آمریکا قانونی 
را اعمال کرده که مطابق با آن، از دادن روادید به 
شهروندان چندین کشور از جمله ایران، سرباز 

می‌زند.
به نقل از ورزش سه، در حالی که طی روزهای 
اخیر دوباره بحث احتمال صادرنشدن روادید 
آمریکا برای مهدی طارمی در فضای رسانه‌ای 
ایران داغ شده، اظهارات مبهم و عجیب مهدی 
تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، به این التهاب 
دامن زده است؛ جایی که او از »احتمال مشکل 
برای چند بازیکن تیم ملی« و حتی »در 
نظر گرفتن جانشین« سخن گفته، بی‌آنکه 
مشخص کند این نگرانی دقیقا بر چه پایه‌ای 

استوار است.
این در حالی است که اگر قرار باشد واقع‌بینانه 
به موضوع نگاه شود، پرونده روادید بازیکنان تیم 
ملی، به‌ویژه مهدی طارمی، پیش از این یک‌بار 
به‌طور کامل بررسی شده است. طارمی تابستان 
گذشته برای حضور با اینتر در جام جهانی 
باشگاه‌ها، روادید آمریکا را دریافت کرد؛ آن هم از 
مسیر رسمی، با اقدام مستقیم باشگاه اینتر و 
طی تمام مراحل حقوقی و امنیتی. این یعنی 
مهم‌ترین و حساس‌ترین نام فهرست تیم ملی، 

عملا این آزمون را پشت سر گذاشته است.
در مقابل، سوال اصلی نه درباره بازیکنان، 
بلکه درباره برخی اعضای فدراسیون فوتبال 
ایران مطرح است؛ افرادی که برای حضور در 
مراسم قرعه‌کشی جام جهانی درخواست 
روادید داده بودند و با پاسخ منفی مواجه شدند. 
نکته مهم اینجاست که طبق ایمیل ارسالی 
از سوی سفارت آمریکا، علت رد درخواست 
روادید به‌صورت مشخص و مکتوب قید شده؛ 
موضوعی که تاکنون شفاف‌سازی نشده و به 
جای آن، نگرانی‌ها به شکل عجیبی به سمت 

بازیکنان سوق داده شده است.
در این میان، نام دو بازیکن دیگر تیم ملی 
هم در برخی محافل و رسانه‌ها مطرح شده، 
اما این گمانه‌زنی‌ها نیز بیش از آنکه مبتنی 
بر اطلاعات رسمی باشد، حاصل فضای مبهم 
و فقدان توضیح دقیق از سوی فدراسیون 

است. پیش‌بینی غالب در رسانه‌های خارجی، 
از جمله تحلیل‌هایی که در روزهای اخیر در 
سایت‌های یونانی منتشر شده، حکایت از این 
دارد که ایالات متحده به‌دلیل تعهد رسمی خود 
به میزبانی جام جهانی، وارد چالشی نمی‌شود 

که اصل برگزاری مسابقات را زیر سوال ببرد.
واقعیت این است که آمریکا در آستانه یک 
رویداد جهانی قرار دارد و هرگونه ممانعت 
گسترده برای حضور بازیکنان یک تیم ملی، 
آن هم بدون سابقه مشکل امنیتی یا حقوقی، 
هزینه‌ای فراتر از فوتبال برای میزبان خواهد 
داشت. به‌ویژه درباره بازیکنانی مثل طارمی که 
سابقه ارسال مدارک، روادید معتبر و حضور در 

رقابت‌های بین‌المللی را دارند.
در چنین شرایطی، طرح بحث »جایگزین« 
برای بازیکنان کلیدی تیم ملی، بیش از آنکه 
یک تصمیم فنی یا مدیریتی باشد، نوعی 
بزرگنمایی یک احتمال ضعیف است؛ احتمالی 
که شواهد عملی، دست‌کم درباره مهدی 
طارمی، آن را تأیید نمی‌کند. اگر قرار است 
نگرانی‌ها جدی گرفته شود، ابتدا باید درباره 
دلایل رد روادیدی برخی مدیران توضیح داده 
شود، نه اینکه بار یک ابهام اداری، روی دوش 

بازیکنان انداخته شود.
تا زمانی که داده‌ای تازه و رسمی منتشر 
نشود، ماجرای »روادید نگرفتن طارمی« بیشتر 
شبیه یک داستان تکراری است؛ داستانی که 
یک بار، در عمل، خلافش ثابت شده است اگرچه 
خود طارمی ترجیح داد در تابستان گذشته به 

این سفر نرود.
روادید طارمی بحث روز رسانه‌های 

بین‌المللی
ماجرای روادید، از همان روز قرعه‌کشی جام 
جهانی ۲۰۲۶ بوی دردسر می‌داد. وقتی بیش 
از نیمی از کاروان ایران برای حضور در مراسم 
قرعه‌کشی موفق به دریافت روادید آمریکا 
نشدند و در نهایت تنها امیر قلعه نویی، مهدی 
محمدنبی و امید جمالی راهی واشنگتن 
شدند، زنگ خطر به صدا درآمد. اما حالا، چند 
روز بعد، این زنگ خطر به یک بحران بالقوه 

تبدیل شده است.
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، در آنتن 
زنده برنامه فوتبال برتر نیز حرف‌هایی زد که 
برای نخستین بار تلویحا از رسیدن این چالش 

به بازیکنان تیم ملی خبر می‌داد.
در همان حال، تاج از آغاز یک »طرح 
جایگزین« در تیم ملی پرده برداشت. طرحی که 
هدفش آماده‌سازی گزینه‌های دوم و سوم برای 
روزی است که شاید برخی بازیکنان اجازه ورود 

به خاک آمریکا را پیدا نکنند.

رئیس فدراسیون فوتبال توضیح داد که در 
جریان مراجعه اعضای فدراسیون فوتبال به 
سفارت آمریکا در امارات، سوالات مطرح‌شده 
نه ورزشی، بلکه عمدتا درباره محل خدمت 
سربازی آنها بوده است. موضوعی که به گفته 
تاج، می‌تواند مستقیما روی سرنوشت روادید 
بازیکنان هم اثر بگذارد و تیم ملی را دستخوش 

تغییر و تحول جدی کند.
وی درباره روند اعزام به قرعه‌کشی گفت: فیفا 
نامه زد که برویم امارات. دیدیم به تعدادی روادید 
دادند و به تعدادی ندادند. سوال‌ها ورزشی نبود، 
بیشتر مربوط به سربازی بود. تصمیم اولیه این 
بود اگر به همه روادید ندهند، اصلا سفر نکنیم. 
اما بعد از مشورت‌ها جمع‌بندی این شد که سه 

نفر اعزام شوند.
تاج تأکید کرد که به‌شدت اعتراض کردیم، 
چون احساس کردیم این موضوع آبستن 

حوادث است.
وی گفت: این موضوع ادامه خواهد داشت، 
اما ما باید در جام جهانی گزینه یک و دو و 
سه داشته باشیم. اگر گفتند بازیکنی نمی‌تواند 

بیاید، باید جایگزین آماده داشته باشیم.
وی افزود: کسانی که ممکن است سربازی 
را جاهایی گذرانده باشند که مورد تأیید آنها 
نیست، ممکن است با اشکال روبه‌رو شوند. فیفا 

می‌توانست محکم‌تر مقابل آمریکا بایستد.
یکی از مدیران بخش روابط بین‌الملل 
فدراسیون فوتبال هم تأکید کرده که فدراسیون 
به‌صورت جدی این پرونده را از مسیر فیفا دنبال 
می‌کند و طبق اساسنامه، فیفا موظف است در 
تمام تورنمنت‌هایی که برگزار می‌کند، تضمین 
بدهد که همه بازیکنان حاضر در رقابت‌ها 

بتوانند از کشور میزبان روادید دریافت کنند.
نگرانی وزیر از صادرنشدن روادید 

بازیکنان 
وزیر ورزش و جوانان نیز در خصوص 
مباحث مطرح شده طی روزهای اخیر در 
مورد احتمال صادر نشدن روادید آمریکا برای 
برخی ملی‌پوشان فوتبال ایران در جام جهانی 
2026 اعلام کرد که چنین چیزی نیست. اصولا 
کشورهای میزبان به فدراسیون‌های جهانی یا 
نهادهای بین‌المللی تعهد می‌دهند تا مقررات 
را رعایت کنند. فکر نمی‌کنم از لحاظ حرفه‌ای 
چنین اتفاقی رخ دهد و مشکلی وجود داشته 

باشد.
احمد دنیامالی یادآور شد: البته با توجه 
به رفتارهایی که آمریکا در سایر موارد داشته، 
همچنان این نگرانی وجود دارد که چنین 
اتفاقی رخ بدهد، اما از نظر حرفه‌اشی و قوانین 

بین‌المللی نباید این امر صورت بگیرد.

بامداد جنوب: دومین دوره مسابقات کشتی یادواره 
محمدحسن علیشاهی با حضور 350 کشتی‌گیر از سراسرکشور 
به میزبانی استان بوشهر برگزار شد. رئیس هیأت کشتی استان 
بوشهر گفت: در این دوره از مسابقات، ۳۵۰ کشتی‌گیر از 
استان‌های یزد، کرمان، فارس، کهگیلویه و بویراحمد، خوزستان، 
منطقه آزاد اروند، کردستان، قم و همچنین تیم‌هایی از استان 
بوشهر رقابت کردند که این میزان مشارکت، از نظر کمی و کیفی 
در منطقه یک کشور بی‌سابقه بوده است. عبدالرضا دشتی با 

اشاره به اینکه مسابقات برای نخستین بار در استان به صورت 
همزمان روی سه تشک برگزار شد، بیان کرد: این اقدام موجب 
افزایش سرعت برگزاری مسابقات و ارتقای سطح فنی رقابت‌ها 
شد و بازخورد بسیار مثبتی از سوی تیم‌ها و مربیان به همراه 
داشت.  وی ادامه داد: در پایان این رقابت‌ها، تیم گناوه مقام نخست 
را کسب کرد، تیم بهبهان در جایگاه دوم ایستاد و تیم مقاومت 
بوشهر عنوان سوم را به دست آورد. رئیس هیأت کشتی استان 
بوشهر افزود: دومین یادواره کشتی محمدحسن علیشاهی 

با حضور گسترده کشتی‌گیران و تیم‌های مختلف کشور، به 
یکی از رویدادهای شاخص ورزشی استان تبدیل شد.  دشتی با 
قدردانی از هیأت کشتی شهرستان گناوه و تمامی عوامل اجرایی 
و برگزارکنندگان این رویداد، همچنین از زحمات عباس علیشاهی 
سرپرست سابق تیم ملی کشتی فرنگی نونهالان کشور تشکر 
کرد و گفت: برگزاری چنین مسابقاتی نقش مهمی در توسعه و 
شکوفایی کشتی در استان بوشهر و شناسایی استعدادهای برتر 

منطقه خواهد داشت.

بامداد جنوب: اتحادیه جهانی کشتی، غلامرضا فرخی قهرمان طلایی وزن 
۸۲ کیلوگرم کشتی فرنگی جهان را به‌عنوان پدیده سال کشتی فرنگی معرفی 
کرد. با اعلام اتحادیه جهانی کشتی غلامرضا فرخی نابغه ۲۳ ساله ایرانی به عنوان 
برترین فرنگی کار جهان در سال ۲۰۲۵ انتخاب شد. فرخی که در رقابت‌های 
قهرمانی جهان ۲۰۲۵ در کرواسی خوش درخشید و نشان طلای این مسابقات 
را بر گردن آویخت، در نخستین حضور جدی خود در سطح بزرگسالان نمایش 

خیره‌کننده‌ای ارائه داد و نگاه کارشناسان دنیای کشتی را به خود جلب کرد.
فرخی در ۴ مسابقه قهرمانی جهان کرواسی ، زیر ۲۳ سال جهان، رنکینگ 
زاگرب و بازی‌های کشورهای اسلامی در وزن‌های ۸۲ و ۸۷ کیلوگرم به نشان طلا 
دست یافت و در کل این مسابقات ۱۷ پیروزی به‌دست آورد، بدون اینکه کشتی 
را واگذار کند.  این فرنگی‌کار ایرانی با عملکردی مقتدرانه و کسب پیروزی‌های 
متوالی، به یکی از چهره‌های غیرقابل‌چشم‌پوشی سال تبدیل شد؛ تا جایی که 
اتحادیه جهانی کشتی او را شایسته دریافت عنوان پدیده سال کشتی فرنگی 
جهان معرفی کرد. در زمانی که معمولاً وزن ۸۲ کیلوگرم در اختیار کشتی‌گیران 
باتجربه است، فرخی با قدرت‌نمایی کم‌نظیرش نشان داد نسل جدید کشتی ایران 

آماده درخشش در میدان‌های جهانی است.
این فرنگی‌کار ایرانی در انتخابی تیم ملی کشتی فرنگی ایران موفق به شکست 

محمدعلی گرایی کاپیتان تیم ملی کشتی فرنگی شده بود.

 نابغه ایرانی پدیده سال کشتی
 فرنگی جهان شد

مهدی طارمی روادید را آمریکا دارد

بامداد جنوب: هفت بازیکن بوشهری در ششمین اردوی تیم ملی فوتبال 
ساحلی کشورمان حضور دارند. ششمین اردوی تیم ملی فوتبال ساحلی 
کشورمان از 21 آذر با حضور 19 بازیکن‌ در مرکز ملی فوتبال آغاز شده است و تا 
26 آذر ادامه دارد. اسامی بازیکنان دعوت شده از سوی علی نادری، سرمربی تیم 
ملی فوتبال ساحلی به اردو به این شرح است: علی میرشکاری، امیرسالمی، محمد 
معصومی‌زاده، سبحان فاله، محمدجواد خسروی، محمدعلی نظرزاده و نصراله 
شهمرادی از بوشهر، سیدمهدی میرجلیلی، محمدعلی مختاری، سیدمحمد 
داستان، سیدعلی ناظم، حمیدرضا دهقانی و داود شکری از یزد، موحد محمدپور 
و ابوالفضل شریف پور از گیلان، و سعید پیرامون و حجاز شعبان‌نژاد از سیستان 
و بلوچستان. محمد میهن‌دوست مربی بوشهری تیم ملی فوتبال ساحلی گفت: 
این اردو به منظور آمادگی بازیکنان برای حضور در المپیک ساحلی ساینای چین 
که اردیبهشت سال آینده برگزار می‌شود، در حال برگزاری است. وی بیان کرد: 
هم بازیکنان خوبی در اردو حضور یافته‌اند و هم ماسه‌های جدید برای برگزاری 

تمرین‌ها تأمین شده است که در کیفیت برگزاری اردو بسیار مهم است.

حضور 7 بازیکن بوشهری در اردوی تیم 
ملی فوتبال ساحلی

بامداد جنوب: در رقابت‌های استانی شطرنج دانش‌آموزی تیم گناوه نایب 
قهرمان شد. در رقابت‌های استانی شطرنج دانش‌آموزی که با حضور ۱۵ تیم 
از شهرستان‌های مختلف استان بوشهر برگزار شد، تیم دانش‌آموزی گناوه با 
نمایشی درخشان توانست با ثبت ۵ برد، یک مساوی و تنها یک باخت، پس از 
تیم دشتستان بر سکوی نایب‌قهرمانی قرار گیرد. اعضای تیم گناوه با بازی‌های 
حساب‌شده و روحیه تیمی مثال‌زدنی، بار دیگر توان بالای شطرنج‌بازان 
دانش‌آموز این شهرستان را به نمایش گذاشتند و افتخاری دیگر برای گناوه 
رقم زدند. در بخش انفرادی نیز دانش‌آموزان گناوه خوش درخشیدند و ایلیا 
روستایی با عملکردی قابل تحسین موفق شد مقام دوم میز چهار را کسب کند.

در ادامه، بهامین قنبری با پیروزی در تمامی دیدارهای خود عنوان قهرمان 
میزیک و لقب ارزشمند قهرمان قهرمانان را از آن خود کرد.

تیم گناوه با ترکیبی از دانش آموزان بهامین قنبری)کاپیتان(، حمیدرضا 
خالدی، ایلیا روستایی و مجتبی نوایی به سرپرستی رضا غفاری و مربی‌گری 

عرفان خدری راهی مسابقات شده بود.

درخشش دانش آموزان گناوه‌ای در 
مسابقات استانی شطرنج‌

بامداد جنوب: استاژ تخصصی پومسه با حضور فاطمه اسدپور، سرمربی تیم 
ملی تکواندو در خانه تکواندو بوشهر برگزار شد. نایب رئیس هیأت تکواندو استان 
بوشهر گفت: این استاژ با هدف ارتقای سطح فنی پومسه‌‌روهای استان بوشهر و 

ایجاد فرصت برای تعامل مستقیم با کادر فنی تیم ملی برگزار شد.
مریم بهروزی‌زاده افزود: در این دوره آموزشی، فاطمه اسدپور مباحث 
تخصصی مرتبط با پومسه، از جمله اصول تکنیکی، بهبود اجرای فرم‌ها و نکات 
داوری را تشریح کرد. وی با قدردانی از حضور سرمربی تیم ملی تکواندو، گفت: 
این استاژ فرصت مناسبی برای ارتقای مهارت مربیان و پومسه‌روهای استان 
بود و بهره‌گیری از تجربیات سرمربی تیم ملی می‌تواند به رشد فنی ورزشکاران 

کمک کند.
نایب رئیس هیأت تکواندو استان بوشهر با اشاره به برنامه‌های هیأت برای 
تقویت بخش پومسه، بیان کرد: استقبال خوب مربیان و ورزشکاران نشان‌دهنده 
ظرفیت بالای این رشته در استان است و تلاش می‌کنیم با تداوم برگزاری 

دوره‌های آموزشی، مسیر موفقیت تکواندوکاران بوشهری هموارتر شود.

 استاژ تخصصی پومسه 
در بوشهر برگزار شد

بامداد جنوب: دوره بازآموزی قوانین و مقررات جدید داوری با 
حضور جمعی از داوران و علاقه‌مندان این حوزه در خانه والیبال بوشهر 

برگزار شد.
این دوره با تدریس امید فولادی‌وندا، داور بین‌المللی و از داوران 
برجسته استان بوشهر، به‌صورت ترکیبی از آموزش‌های نظری و اجرای 
عملی برگزار شد و شرکت‌کنندگان با آخرین تغییرات قوانین داوری 

والیبال آشنا شدند.
برگزاری این دوره، بخشی از برنامه‌های هیأت والیبال استان بوشهر 
با هدف ارتقای سطح دانش داوران و آماده‌سازی آنان برای حضور در 

مسابقات کشوری و کسب درجات بالاتر داوری است.

 برگزاری دوره بازآموزی 
قوانین داوری والیبال در بوشهر

بامداد جنوب: در هفته سوم لیگ برتر والیبال بانوان کشور، تیم شاهین 
بندرعامری موفق به شکست مهرگان شیراز شد و با این پیروزی، جایگاه خود 

را در جمع مدعیان این مسابقات تثبیت کرد.
هفته سوم لیگ برتر والیبال زنان ایران در حالی با شش دیدار هم‌زمان 
پیگیری شد که برخی تیم‌ها برای تثبیت روند موفق، و گروهی دیگر برای 
بازگشت به مسیر پیروزی تلاش کردند. این هفته از رقابت‌ها در شش شهر 
تهران )دو دیدار(، قزوین، امیدیه، اصفهان و بوشهر پیگیری شد؛ هفته‌ای 
که دست‌کم در دو دیدار حساس، تیم‌های هم‌امتیاز مستقیم مقابل هم 

قرار گرفتند.
تیم شاهین بندرعامری در سالن فجر بوشهر بازی را با ترکیب رویا فرخی، 
ریحانه داور پناه، مبینا غفاریان، نازنین علیزاده، یگانه اکبری، هلیا پوررضا و 
معصومه اسماعیلی مقابل حریف شیرازی شروع کرد. در دست اول، تیم 
مهرگان شیراز با نتیجه ۲۷ بر ۲۵ در برابر شاهین به برتری رسید اما در ادامه 
تیم شاهین بندرعامری موفق شد در ۳ دست متوالی و با نتیجه ۲۵ بر ۱۶ ، 
۲۵ بر ۱۴و ۲۸ بر ۲۶ برتری خود را به حریف دیکته کند. شاهین بندرعامری 

با این پیروزی ۶ امتیازی شد و در رده سوم جدول قرار گرفت.
سرمربی تیم والیبال بانوان شاهین بندر عامری در گفت و گویی پس از بازی 
بیان کرد: مهرگان شیراز تیمی جوان و با انگیزه بود و کمی کار را برای ما 
سخت کرد. این تیم در مقابل ما جنگید ولی ما توانستیم در شرایط بحرانی 

تیم را مدیریت کنیم و پیروز میدان باشیم.
نیلوفر حجتی با اشاره به وضعیت بحرانی تیم در پی درگیری با ویروس 
آنفلوانزا، گفت: بعد از هفته سختی که تیم دچار آنفلوانزا شده بود توانستیم 
بازیکنان را از لحاظ بدنی آماده کنیم و با تمرین نقشه‌های حمله بر روی بازی 

تمرکز داشته باشیم. خوشبختانه در اجرای نقشه‌ها سرویس‌موفق بودیم.
وی با قدردانی از حضور تماشاگران بوشهری برای انگیزه و روحیه بخشی به 
تیم، افزود: همگی مدیون مالک تیم هستیم که بعد از چندین سال در بوشهر 
تیم‌داری کرد و باعث شد دختران والیبالیست باانگیزه در سالن حضور یابند. 
سرمربی تیم والیبال بانوان شاهین بندر عامری گفت: امیدواریم این اقدام 
بازتاب خوبی داشته باشد و در آینده شاهد حضور دختران بوشهری در 

رده‌های مختلف تیم ملی باشیم.

پیروزی تیم والیبال بانوان شاهین بندرعامری در لیگ برتر‌‌
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حمایت‌ اداره‌کل ورزش استان 
بوشهر از ۱۶ قهرمان ملی‌

بامداد جنوب: سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان استان بوشهر از 
حمایت‌های مادی این اداره‌کل از ۱۶ قهرمان ملی به‌صورت ویژه خبر داد.

نشست سرمربی و بازیکن تیم ملی فوتبال ۷ نفره با سرپرست اداره‌کل 
ورزش و جوانان استان بوشهر تشکیل شد و مطالبات این تیم مورد بررسی 

قرار گرفت.
غلامحسین ایزدی رئیس هیأت جانبازان و توانیابان استان بوشهر در 
این نشست با ارائه گزارشی از اقدامات و فعالیت‌های هیأت جانبازان و 
توان‌یابان استان بوشهر گفت: این هیأت در رشته‌های دو و میدانی، شنا، 
پاراوزنه‌برداری و فوتبال ۷ نفره دارای ورزشکاران ملی‌پوش و نشان‌آور است 
و ضرورت دارد حمایت ویژه‌ای از این قهرمانان صورت گیرد تا بستر رشد و 

تداوم موفقیت آنان فراهم شود.
علیرضا طارمی، سرمربی بوشهری تیم ملی فوتبال ۷ نفره نیز در این 
نشست با اشاره به افتخارات اخیر تیم ملی بیان کرد: تیم ملی در مسابقات 
قهرمانی آسیا و اقیانوسیه که به میزبانی کشور اندونزی برگزار شد، با 
اقتدار به مقام قهرمانی دست یافت و موفق به کسب سهمیه مسابقات 

جهانی شد.
وی با بیان چالش‌های موجود افزود: با سخت‌گیری‌های اعمال‌شده از 
سوی فدراسیون جهانی در بخش کلاس‌بندی ورزشکاران، تنها یک بازیکن 
بوشهری، حسن صفری، توانست مجوز حضور در این رقابت‌ها را به دست 

آورد.
سرمربی تیم ملی فوتبال ۷ نفره همچنین از برگزاری اردوی آتی تیم ملی 
خبر داد و گفت: ماه آینده اردوی سراسری تیم ملی با هدف استعدادیابی 
برگزار خواهد شد و امیدواریم ورزشکاران مستعد استان بوشهر در این اردو 

شناسایی و جذب شوند.
حسن صفری کاپیتان بوشهری تیم ملی نیز در این نشست ضمن 
قدردانی از حمایت‌های سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان استان، بر لزوم 
توجه و حمایت بیشتر مسئولان از قهرمانان ملی استان بوشهر تأکید کرد.

سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان استان بوشهر هم در این نشست با 
اشاره به سیاست‌های حمایتی این اداره‌کل گفت: در حال حاضر بیش از 
۱۶ قهرمان ملی به‌صورت ویژه از حمایت‌های مادی اداره‌کل ورزش و جوانان 

استان بوشهر برخوردار هستند.
موسی کشتکار افزود: فدراسیون‌های ورزشی نیز باید در کنار استان‌ها، 

نقش مؤثرتر در حمایت از قهرمانان ملی در رشته‌های مختلف ایفا کنند.
وی بیان کرد: مراسم تجلیل از قهرمانان ورزشی استان بوشهر اسفند 

امسال برگزار خواهد شد.

گزارش

دخترانی که با عروسک آمدند و 
با نشان برگشتند‌

بامداد جنوب: بازی‌های پاراآسیایی جوانان صحنه درخشش کسانی 
بود که با »اندیشه غیرمعلول«، دنیای کوچک اما توانمند خود را به نمایش 
گذاشتند آن طور که بعضا با عروسک به یک رویداد مهم آمدند و با نشان 

برگشتند.
به نقل از خبرنگار مهر، پنجمین دوره بازی‌های پاراآسیایی جوانان در 
شرایطی برگزار شد که »فرزندان ایران، سفیران پیروزی« نتوانستند عنوان 
قهرمانی دوره قبل را تکرار کنند اما آنها طی چهار روز رقابت فشرده در دبی، 
صحنه‌هایی ناب از »اراده، عزم و تاب آوری« را به تصویر کشیدند و اینگونه 

»انعطاف پذیری و استعداد« خود را جشن گرفتند.
کسب ٢١٦ نشان نتیجه روح پُرجنب و جوش ورزش پارالمپیکی در 
میان ۱۹۴ ورزشکاری بود که با روح و باورشان اسیر محدودیت‌های جسمی 
شأن نشده‌اند، پس توانستند با قابلیت‌های درونی و بی نهایت شأن، در اوج 

خوشبختی قرار بگیرند
با اراده و شعور این جوانانِ ویژه که مصمم در حرکت خلاف جهت آب 
هستند، بارها و بارها نام »ایران« طنین انداز شد و همگان ملزم به سکوت و 
احترام مقابل اهتزاز پرچم مقدسش و نواخته شدن سرود ملی‌مان شدند. برای 
اویی که بهترین‌های نداشته مانع حرکتش نشده، چه خوشبختی و افتخاری 

بالاتر از این؟
برای آنهایی که با »چشم دل« به تماشای جهان نشسته‌اند، افتخار و غرور 
بالاتر از اینکه در حضور ورزشکاران دیگر کشورها، هر سه سکو را از آن خود کنند 

تا دیگران چاره‌ای جز تعظیم مقابل ایران و ایرانی نداشته باشند؟
این افتخار آفرینی‌ها اما به دست چه ورزشکارانی ثبت شد؟ آنهایی که ویژه 
هستند و خاص زندگی می‌کنند. آنهایی که خود ندیدند چه کردند اما یک 
جهان را به تماشای نشان‌شان نشاندند، آنها که درد داشتند اما با دارو خود را به 
رقابت رساندند، آنها که از استرس رقابت و تاثیرش روی شرایط خاص‌شان، زیر 
سرم رفتند اما تسلیم نشدند و خیلی از آنها که یک حادثه، مسیر زندگی‌شان 

را تغییر داد اما از لبه پرتگاه به سکوی قهرمانی رسیدند.
دبی چهار روز مفتخر به میزبانی از انسان‌هایی بود که نه شرایط جسمی‌شان، 
بلکه دنیای خدایی و نورانی درون شان، آنها را متفاوت از دیگر انسان‌ها کرده 
است، در میان آنها بودند کسانی که با »عشق« وارد آوردگاه این شهر شدند 

مثل همه آنهایی که متحدالشکل دستبندی با طرح ایران به دست داشتند.
»عشق« را می‌شد از هر زاویه در کاروانِ بزرگِ کوچک مردان و زنان ورزش 
پارالمپیکی ایران دید، مثل دختر پاراتکواندوکاری که از عشقِ بچگی و دنیای 
صورتی دخترها در این سفر رها نشد، طوری که او با عروسک آمد اما با نشان 
بازگشت آن‌هم طلا؛ صحبت از مریم عبدالله پور است که بعد از نقره پاراآسیایی 

جوانان بحرین و برنز پاراآسیایی گوانگژو، اینجا نشان قهرمانی گرفت.
عشق را می‌شد در رابطه میان زهرا نعمتی و شاگردانش دید یا در کلام پسر 
پینگ پنگ بازی که می‌گفت: »من با همین رشته زنده‌ام« یا آن مربی که 
به قول خودش کار و کاسبی‌اش را از چند ماه پیش کنار گذاشته بود تا کنار 
ورزشکارانش باشد و همه آنهایی که به تشویق هم تیمی‌شان می‌پرداختند 
حتی اگر خود، باخته بودند، عشق را ورزشکارانی معنا کردند که به تشویق 
هموطن و هم‌کاروانی خود در دیگر رشته‌ها می‌نشستند مثل بازیکنانِ قهرمان 

بسکتبال با ویلچر که از مشوق‌های اصلی در سالن پاراتنیس روی میز بودند.

گزارش

خبر



داستان  داستان یک دوچرخه

هر دوچرخه‌ای برای خودش یک داستانی 
دارد. اما پیش از همه، از داستان دوچرخه‌ای 
بگویم که اولین دوچرخه‌ای بود که با پول 
خودم خریدم. با پول خودم که نه. با پولی که 
توی خیابان پیدایش کردم. و تازه آن را هم 
خودم پیدا نکردم. یکی از دوستان نازنینم 
پیدا کرد که با هم داشتیم توی خیابان وزرای 
تهران قدم می‌زدیم. عصر بود. چشم دوست 
نازنینم افتاد به اسکناس سبزی که افتاده بود روی زمین. دولا شد برش داشت و 

براندازش کرد. اولین بار بود که این اسکناس را از نزدیک می‌دیدیم.
 تازه یکی دو ماه بود که افتاده بود دست مردم. اسکناس هزارتومنی. چشم 
دوست نازنینم داشت برق می‌زد. چشم خود من هم لابد داشت برق می‌زد. با 
این که اصلن انتظار نداشتم در کمال جوانمردی و دست و دلبازی بگوید »پونصد 
تومنش مال تو پونصد تومنش مال من!« چون که او اول دیده بود و اسکناس 
حق او بود. تا وقتی که نرفتیم توی اولین سوپرمارکتی که سر راهمان بود و 
اسکناس هزار تومنی مان را با دو اسکناس پانصد تومنی عوض نکردیم، هنوز 
خیال می‌کردیم که یا داریم خواب می‌بینیم و یا این که اسکناسه یک تکه کاغذ 
بیشتر نیست و تقلبی است. اما خانمی که پُشت دخل سوپر نشسته بود بدون 
 معطلی دوتا اسکناس پانصد تومنی نو داد دست ما و خیالمان را راحت کرد.

من بلافاصله تصمیم خودم را گرفتم و رفتم پایین خیابان فردوسی تا دوچرخه‌های 
رالی آبی و سبز و قرمزی را که همین چند روز پیش دیده بودم دوباره از نزدیک 
ببینم و قیمت کنم. اما دوست نازنینم مردد بود و آخر سر تصمیم گرفت همه 
پانصد تومن را برای پدر و مادر و برادر و خواهرش سوغاتی بخرد. ما مسافر بودیم. 
آمده بودیم تهران برای شرکت در امتحان ورودی سه چهار تا مدرسهٔ عالی و 
دانشکده‌ای که در تهران بود. یک هفته بود تهران بودیم که اسکناس را پیدا کردیم 
و روزی که اسکناس را پیدا کردیم روزی بود که همه امتحان‌هایی را که قرار بود 
بدهیم داده بودیم و همان فرداش داشتیم برمی‌گشتیم اصفهان. دوچرخه‌ها رالی 
اصل بود. انگلیسی. شماره ۲۶. یک شماره از دوچرخه قراضه‌ای که در اصفهان 
داشتم کوچک‌تر، اما با دسته‌های پهن‌تر و خیلی خوشدست‌تر و سبک‌تر از هر 
دوچرخه دیگری که به عمرم سوار شده بودم. حتا پیش از این که روی زین این 
دوچرخه جدید نشسته باشم، می‌دانستم که دارم چی می‌خرم. اما فروشنده هم 
انصافن فروشنده خوش اخلاقی بود و پیش از این که پول دوچرخه را بدهم، اجازه 
داد یک چرخی توی پیاده رو بزنم. هم سبک بود و هم نرم و راحت. با یک رکاب‌زدن 
مختصر، مثل این که داشتی پرواز می‌کردی. چهارصد و پنجاه تومن. چانه اصلن 
نزدم. فقط بین آبی و سبز مردد بودم. تنه‌ها رنگی آبی یا سبز یا قرمز و گلگیرها 
سفید و زین هم سفید. یک دقیقه بیشتر طول نکشید تا آبی را انتخاب کنم. از 
همان دم در مغازه سوار شدم و دوست نازنینم را هم نشاندم روی میله جلو و رفتیم 

به سمت نادری.

 جعفر مدرس صادقی جعفر مدرس صادقی

سال‌ها تصور می‌شد سفیده تخم‌مرغ 
سالم‌ترین بخش آن است، اما پژوهش‌های 
تازه نشان می‌دهد زرده نیز اهمیت زیادی 
دارد. در زرده تخم‌مرغ ماده‌ای به نام »کولین« 
وجود دارد که از خانواده ویتامین‌های گروه 
ب است و نقش مهمی در سامت مغز 
دارد. مطالعه‌ای منتشرشده در مجله پیری 
و بیماری نشان داده سطح پایین کولین با سرعت بیشتر پیری مغز مرتبط است و 
می‌تواند در بروز اختلالات شناختی نقش داشته باشد. در این تحقیق، ۳۰ فرد جوان 
بررسی شدند؛ نیمی با وزن متعادل و نیمی مبتلا به چاقی. نتایج نشان داد میزان 
کولین در افراد چاق کمتر است و همزمان سطح پروتئین »نوروفیلامنت لایت« در 
خون آنها بالاتر بود؛ پروتئینی که نشانه آسیب سلول‌های عصبی است. ارتباط میان 
کاهش کولین و افزایش این پروتئین، احتمال نقش کولین در سلامت مغز را تقویت 
می‌کند. بررسی مغز بیماران فوت‌شده مبتلا به آلزایمر نیز نشان داد سطح کولین در 
آنها پایین بوده است. متخصصان می‌گویند این یافته‌ها نشان می‌دهد پایش سطح 
کولین می‌تواند در ارزیابی خطر آینده آلزایمر، به‌ویژه در افراد مستعد چاقی، مفید 
باشد. کولین برای تولید انتقال‌دهنده عصبی »استیل‌کولین« ضروری است و در 
کنترل حافظه، خلق‌وخو و عملکرد عضلات نقش دارد. همچنین به کاهش التهاب 
و تنظیم سطح »هموسیستئین« کمک می‌کند؛ ماده‌ای که افزایش آن با آلزایمر 

مرتبط است.
نیاز روزانه کولین برای مردان حدود ۵۵۰ میلی‌گرم و برای زنان ۴۰۰ تا ۴۵۰ 
میلی‌گرم است، اما بسیاری تنها نیمی از این مقدار را دریافت می‌کنند. منابع غذایی 
کولین شامل جگر گاو، تخم‌مرغ، گوشت گوساله، سویا و مرغ است. کارشناسان 
تأکید دارند آگاهی عمومی درباره اهمیت کولین پایین است و رژیم‌های متعادل 
مانند رژیم مدیترانه‌ای می‌توانند دریافت کافی این ماده را تضمین کرده و خطر 

التهاب و زوال عقل را کاهش دهند.

 نقش تخم‌مرغ
 در سلامت مغز

مطب

کتاب قدرت شروع ناقص نوشته‌ی جیمز 
کلیر، نویسنده‌ی پرفروش عادت‌های اتمی، 
اثری الهام‌بخش درباره اهمیت آغاز کردن 
کارها حتی در شرایط غیرایده‌آل است. کلیر 
در این کتاب نشان می‌دهد که بسیاری از 
افراد به دلیل انتظار برای شرایط کامل، هرگز 
مسیر دلخواه خود را شروع نمی‌کنند؛ در 
حالی‌که رمز موفقیت در پذیرش شروع‌های 
کوچک و ناقص نهفته است. او تأکید می‌کند که مقایسه با افراد باتجربه یا تقلید 
کامل از آنان تنها موجب دلسردی می‌شود و ابزارهای پیشرفته یا مهارت‌های کامل 
برای آغاز ضروری نیستند. این کتاب با عنوان فرعی »جستارهایی درباره بهتر 
انجام دادن کارها« توسط نشر میلکان و با ترجمه‌ی سید ایوب کوکبی و فرزانه 
حاج‌خلیلی منتشر شده است. مخاطبان اصلی آن کسانی‌اند که قصد دارند مسیر 
شغلی یا شخصی تازه‌ای را آغاز کنند اما از آماده نبودن نگران‌اند. کلیر با مثال‌های 
تاریخی و علمی، از جمله داستان فردریک یوجین آیوز، مخترع حوزه چاپ عکس 
در قرن نوزدهم، نشان می‌دهد که نوآوری و موفقیت اغلب از دل تجربه‌های ابتدایی 
و خطاهای اولیه بیرون می‌آیند. او همچنین به فرایند خلاقیت می‌پردازد و پنج 
مرحله‌ی اصلی آن را شرح می‌دهد؛ مراحلی که از ایده‌پردازی تا تحقق عملی را دربر 
می‌گیرند. پیام اصلی کتاب روشن است: حرکت به سمت اهداف نیازمند شروعی 
هرچند ناقص است، نه انتظار برای شرایط کامل. این اثر با ترکیب تجربه‌های نویسنده 
و تحلیل روان‌شناختی، راهنمایی عملی برای کسانی است که می‌خواهند بر ترس از 

شروع غلبه کنند و یاد بگیرند چگونه با گام‌های کوچک، مسیرهای بزرگ را بسازند.

 قدرت شروع ناقص
 قدم اول را بردار

پیشخوان

فناوری
وقتی نور و فشار همزمان برق تولید می‌کنند

دانشمندان موفق شده‌اند نوعی نانوژنراتور انعطاف‌پذیر 
بسازند که با فشار یا کشش برق تولید می‌کند. این دستگاه 
بر پایه ترکیب نوآورانه دو ماده نانویی ساخته شده است: 
بوروفین و دی‌سولفید مولیبدن )MoS₂(. نتیجه کار یک 
ساختار دوبعدی )heterostructure( است که 
توانایی تولید ولتاژ تا ۲۲ ولت و جریان قابل توجهی دارد؛ 

عملکردی تقریباً ده برابر بهتر از هر ماده به‌تنهایی.
این دستاورد می‌تواند آینده گجت‌های پوشیدنی 
و حسگرهای خودتوان را دگرگون کند، زیرا بسیاری 
از دستگاه‌های سبک و انعطاف‌پذیر امروزی هنوز به 
باتری وابسته‌اند. نانوژنراتور تازه با استفاده از خاصیت 
پیزوالکتریک، انرژی مکانیکی مانند فشار یا ارتعاش را به 
برق تبدیل می‌کند و بازدهی آن حدود ۳۷ درصد گزارش 

شده است؛ عددی بسیار بالا در این حوزه.
ویژگی مهم دیگر این ساختار آن است که تحت نور 
فرابنفش )UV( خروجی آن افزایش می‌یابد. دلیل این 
امر تشکیل یک پیوند p–n میان بوروفین )نیمه‌هادی 

نوع p( و MoS₂ )نیمه‌هادی نوع n( است که جداسازی 
کارآمد الکترون‌ها و حفره‌ها را ممکن می‌سازد. در نتیجه، 
دستگاه نه‌تنها به‌عنوان نانوژنراتور فشار، بلکه به‌عنوان 

حسگر خودتوان حساس به نور نیز عمل می‌کند.
این پژوهش که در مؤسسه CSIR-AMPRI انجام 
شده، نشان می‌دهد ترکیب مواد دوبعدی می‌تواند مسیر 

ساخت دستگاه‌های سبک، انعطاف‌پذیر و بدون نیاز به 
باتری را هموار کند. چنین فناوری‌هایی می‌توانند در آینده 
برای ساعت‌های هوشمند، حسگرهای محیطی و ابزارهای 
پزشکی پوشیدنی به کار گرفته شوند و نسل تازه‌ای از 

الکترونیک خودکفا را شکل دهند.
 MoS₂ ساخت نانوژنراتور مبتنی بر بوروفین و
نشان‌دهنده‌ی جهشی بزرگ در فناوری‌های انرژی پاک 
و پایدار است. پژوهشگران می‌گویند این دستگاه می‌تواند 
به‌عنوان منبع انرژی برای حسگرهای پزشکی پوشیدنی، 
ابزارهای اینترنت اشیا و حتی سامانه‌های پایش محیطی 
به کار رود. انعطاف‌پذیری و سبکی آن باعث می‌شود بتواند 
در لباس‌ها یا ابزارهای روزمره ادغام شود، بدون آنکه وزن 
یا حجم اضافه‌ای ایجاد کند. ترکیب خاص این دو ماده 
همچنین امکان توسعه‌ی نسل تازه‌ای از حسگرهای 
چندمنظوره را فراهم می‌کند که هم به فشار و هم به نور 
واکنش نشان می‌دهند. این دستاورد می‌تواند مسیر را 

برای ساخت دستگاه‌های هوشمند خودکفا هموار کند.

میراث
انتشار لغت‌نامه یک زبان باستانی

در دانشگاه »آبریستویث« بریتانیا پروژه‌ای تازه آغاز 
شده که هدف آن گردآوری نخستین فرهنگ جامع 
زبان سلتی باستان است. پژوهشگران قصد دارند بیش 
از هزار واژه باقی‌مانده از این زبان را که میان سال‌های 
۳۲۵ پیش از میلاد تا ۵۰۰ میادی در بریتانیا و ایرلند 
رایج بوده، در قالب یک لغت‌نامه ثبت کنند. هرچند بخش 
بزرگی از این زبان در گذر زمان از میان رفته، اما بقایای 
آن در منابعی چون گزارش‌های ژولیوس سزار، کتیبه‌های 
باستانی و اسناد اداری رومیان قابل شناسایی است. دکتر 
سایمون رودوی، دانشیار مطالعات ولزی و سلتی، این کار 
را هیجان‌انگیز دانسته و تأکید کرده است که این فرهنگ 
نخستین نمونه کامل در نوع خود خواهد بود. او توضیح 
می‌دهد که بسیاری از اسناد موجود به لاتین یا یونانی 
نوشته شده‌اند، اما در آن‌ها نام مکان‌ها، اقوام و افراد سلتی 
دیده می‌شود که می‌تواند سرنخ‌های ارزشمندی برای 
بازسازی زبان باشد. این لغت‌نامه علاوه بر ثبت واژه‌ها، به 
بررسی ارتباط زبان سلتی با زبان‌های امروزی مانند ولزی، 

ایرلندی، گِیلی اسکاتلندی، برتونی و کورنی می‌پردازد. 
پژوهشگران می‌گویند با وجود تفاوت‌های این زبان‌ها، 
شباهت‌هایی میان واژه‌ها وجود دارد. برای نمونه، واژه‌های 
 )muir( و ایرلندی )môr( مربوط به »دریا« در ولزی
با واژه سلتی »Mori« هم‌ریشه‌اند که در نام‌هایی 
چون Moridunum به معنای »دژ دریایی« دیده 

می‌شود. به گفته رودوی، اسناد رومی از جمله نامه‌های 
سربازان مستقر در بریتانیا نیز گاه واژه‌های سلتی را در 
میان متن لاتین خود حفظ کرده‌اند. این شواهد پراکنده 
اکنون مبنای تدوین نخستین فرهنگ کامل زبان سلتی 
باستان خواهد شد؛ فرهنگی که می‌تواند درک تازه‌ای از 
ریشه‌های زبان‌های اروپایی و تاریخ فرهنگی بریتانیا و 
ایرلند ارائه دهد. پروژه‌ی گردآوری فرهنگ سلتی باستان 
نه‌تنها ارزش زبانی دارد، بلکه از منظر تاریخی و فرهنگی 
نیز اهمیت ویژه‌ای پیدا کرده است. پژوهشگران دانشگاه 
»آبریستویث« امیدوارند این لغت‌نامه بتواند پلی میان 
گذشته و حال ایجاد کند و نشان دهد چگونه زبان‌های 
امروزی ریشه در واژه‌های کهن دارند. این کار همچنین 
می‌تواند به فهم بهتر اسطوره‌ها، نام‌های جغرافیایی و 
حتی آیین‌های مذهبی سلت‌ها کمک کند. کارشناسان 
می‌گویند هر واژه‌ی ثبت‌شده در این فرهنگ، پنجره‌ای 
به جهان فکری و اجتماعی مردمانی است که دو هزار سال 

پیش در بریتانیا و ایرلند زندگی می‌کردند. 

کیهان
عکس ماموریت ناسا از یک عنکبوت روی قمر مشتری!

تصاویر مأموریت »گالیله« ناسا ویژگی‌ای عجیب و 
عنکبوت‌مانند را روی سطح قمر یخی »اروپا« نشان داده‌اند 
که دانشمندان آن را »دامهان آلا« یا »دیو دیوار« نامیده‌اند. 
این ساختار در دهانه »مانانان« دیده شده و احتمالاً حاصل 

فوران آب شور از زیر پوسته شکسته این قمر است.
الگوی شاخه‌دار و ستاره‌مانند دامهان آلا شباهت زیادی 
به »ستاره‌های دریاچه« روی زمین دارد؛ پدیده‌هایی 
که با جریان آب ذوب‌شده در برف و یخ شکل می‌گیرند. 
پژوهشگران با بررسی آزمایشگاهی و مدل‌سازی رایانه‌ای 
نتیجه گرفته‌اند که این عوارض می‌توانند نشانه‌ای از وجود 
آب مایع زیرسطحی باشند؛ موضوعی که اهمیت زیادی 

برای جست‌وجوی حیات در اروپا دارد.
به گفته »لورن مک‌کئون«، پژوهشگر ارشد پروژه، 
چنین ویژگی‌هایی اطلاعات ارزشمندی درباره 
فرآیندهای زیر یخ ارائه می‌دهند و اگر کاوشگر »اروپا 
کلیپر« ناسا که در سال ۲۰۳۰ به منظومه مشتری 
می‌رسد، نمونه‌های بیشتری از این ساختارها ثبت کند، 

احتمالاً وجود استخرهای محلی آب نمک زیر سطح تأیید 
خواهد شد.

دانشمندان توضیح می‌دهند که همانند زمین، آب 
نمک در اروپا می‌تواند پس از شکستن پوسته یخی به 
سمت بالا رانده شود و پیش از یخ زدن، الگوهای شعاعی 
و پیچکی ایجاد کند. این فرضیه نشان می‌دهد که دامهان 

آلا ممکن است نشانه‌ای از توده‌های محلی آب مایع در 
پوسته اروپا باشد.

این کشف نه‌تنها درک تازه‌ای از سطح اروپا ارائه 
می‌دهد، بلکه می‌تواند سرنخ‌هایی درباره وجود جهان‌های 

اقیانوسی یخی دیگر در منظومه شمسی به دست دهد.
ویژگی »دامهان آلا« روی قمر اروپا، فرصتی تازه برای 
بررسی امکان وجود آب مایع و حیات در این قمر یخی 
فراهم کرده است. دانشمندان تأکید دارند که چنین 
ساختارهایی می‌توانند شواهدی از فعالیت‌های ژئوفیزیکی 
زیر سطح باشند؛ فعالیت‌هایی که احتمالاً به چرخه‌های آب 
نمک و تعامل آن با پوسته یخی مربوط می‌شوند. اهمیت 
این کشف در آن است که اروپا یکی از بهترین گزینه‌ها برای 
جست‌وجوی حیات فرازمینی در منظومه شمسی به شمار 
می‌رود. مأموریت »اروپا کلیپر« ناسا قرار است با ابزارهای 
پیشرفته، داده‌های دقیق‌تری از سطح و زیرسطح این قمر 
جمع‌آوری کند و شاید بتواند وجود دریاچه‌های محلی یا 

حتی اقیانوس‌های زیرسطحی را تأیید کند.

مزرعه »پاپایا« - وحید خادمی

برگی از تاریخ

دو هفته از حضور محمدرضا پهلوی در آمریکا 
گذشته بود که دانشجویان ایرانی لانه جاسوسی 
را تسخیر کردند. برای همین به پهلوی‌ها گفتند به 
محض بهبودی نسبی محمدرضا باید آمریکا را ترک 
کنند. مکزیک هم اعلام کرده بود از پذیرش دوباره 
او خودداری خواهد کرد. پنجاه و چند روز از حضور 
شاه در آمریکا می‌گذشت که کارتر، هامیلتون جردن 
رئیس وقت ستاد کاخ سفید را خواست و گفت که 

پهلوی باید به پاناما برود.
جردن درباره روز ۲۱ آذر۵۸ و ملاقات با شاه 
می‌نویسد: »وقتی وارد اتاق شدیم شاه برای دست دادن 
با ما از جایش بلند شد... خیلی ضعیف و لاغر به نظر 
می‌رسید و نمی‌توانست تعادلش را حفظ کند... بالاخره 
گفتم به عقیده ما تا زمانی ‌که شما در آمریکا هستید 
رهایی گروگان‌های ما در تهران میسر نخواهد بود... من 
همین امروز از پاناما برگشته‌ام ... با ژنرال عمر توریخوس 
برای اقامت شما در آن کشور مذاکره کرده‌ام. او با کمال 
میل حاضر است از شما در پاناما پذیرایی کند... 
شاه گفت ولی من علاقه‌مندم به یک کشور اروپایی 
بروم... گفتم متأسفانه هیچ‌یک از کشورهای اروپایی 
آمادگی پذیرش شما را ندارند«. بر همین اساس، ۲۴ 
آذر ۱۳۵۸ یک فروند هواپیمای نیروی هوایی آمریکا، 
پهلوی‌ها را از فرودگاه تگزاس به پاناما برد. در فرودگاه 
پایگاه هوایی »هوارد« در پاناماسیتی چند سرباز از 
گارد ملی پاناما، افسران امنیتی، دستیاران دیکتاتور 
پاناما و سفیر آمریکا شخصیت و مقام رسمی دیگری  
حاضر نبود. توریخوس روز بعد یعنی ۲۵ آذر به ملاقات 
شاه به ویلای »پونتالارا« در جزیره‌ کوچک و زیبای 
»کونتادورا« آمد. دیکتاتور پاناما آنجا جز واکنش‌های 
رسمی و لبخندهای رسمی‌تر واکنش دیگری نشان 
نداد. زمزمه‌هایی وجود داشت که توریخوس بی‌میل 
نیست با ایرانی‌ها وارد معامله شود و او را کت بسته 
تحویل بدهد. محمدرضا پهلوی 100 روز بعد از پاناما 

به مصر رفت.

 وقتی پهلوی مجبور شد
 به پاناما برود

شهید مهدی خادم‌پیر 21 تیر 1343 در خرمشهر به 
دنیا آمد. وی 18 آذر 1373 به شهادت رسید و پیکرش در 

بهشت صادق بوشهر به خاک سپرده شد.

خاکریز
مهدی خادم‌پیر

24 آذر 1385 
انتخابات چهارمین دوره مجلس خبرگان رهبری و 

سومین دوره شوراهای اسلامی كشور برگزار شد. 
24 آذر 1361 

بیانیه هشت ماده‏ای امام خمینی)ره( به قوه قضائیه و 
سازمان‌های اجرایی كشور درباره اسلامی شدن قوانین 
و عملكردها صادر شد. مهم‏ترین بخش‏های این فرمان 
شامل تهیه قوانین شرعی و تصویب و ابلاغ آنها با دقت و 
سرعتِ لازم، رسیدگی به صلاحیت قضات و دادستان‏ها و 

دادگاه‏ها، صدور احكام اسلام در دادگاه‏ها و ... بود.
24 آذر 1358 

دادگاه لاهه با صدور رایی یك طرفه، خواستار آزادی 
فوری گروگان های آمریكایی در تهران شد. آنها در جریان 

تسخیر سفارت این كشور در تهران دستگیر شده بودند. 
محمدرضا پهلوی با یك فروند هواپیما متعلق به 

بیمارستان نیروی هوایی آمریكا، وارد پاناما شد. 
24 آذر 1350 

سفارت افغانستان به دنبال قطع روابط ایران و عراق، حافظ 
منافع این كشور در تهران شد. 

24 آذر 1343 
نشریه صهیونیستی »هپوعل هتصاعیر« در مقاله‌ای 
با اشاره به جشن‌های دو هزار و 500 ساله شاهنشاهی 
كه دولت ایران در تدارك برگزاری آن بود، از نقش رژیم 
صهیونیستی در برنامه ریزی این جشن ها پرده برداشت. 

24 آذر 1337 
رزمایش مشترك ناوگان جنگی ایران و آمریكا در خلیج 

فارس آغاز شد. 
24 آذر 1331 

وزیر دارایی با توجه به افزایش قاچاق در ایران، بر لزوم 
ایجاد شبكه اطلاعات خارج از كشور تأكید كرد. 

24 آذر 1309 
هشتمین دوره مجلس شورای ملی آغاز به كار كرد، این 

مجلس تا 24 دی 1311 هجری خورشیدی دایر بود.
24 آذر 1304 

رضاخان با حضور در مجلس شورای ملی، مراسم سوگند 
)تحلیف( را به جای آورد. 

24 آذر 1290 
سفارت روسیه در تهران در یادداشتی هشدار داد، چنانچه 
در مدت شش روز به خواسته مسكو مبنی بر اخراج مورگان 
شوستر آمریكایی از ایران جامه عمل پوشیده نشود، چهار 

هزار سرباز روسی وارد تهران خواهند شد.
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روزنامه سیاسی، فرهنگی
بامداد جنوب

 دارای رتبه 3 از معاونت مطبوعاتی
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

BÃÃMDAD
J O N O U B

اوقات شرعی به افق بوشهر
05:27:51	اذان صبح

06:50:46	طلوع افتاب
12:00:29	اذان ظهر

17:10:11	غروب آفتاب
17:28:41	اذان مغرب

23:19:01	نیمه‌شب شرعی

دیلمعسلویهبرازجان

دوشنبه
24 آذر  1404

°30
°14

°22°25
°21 °17

بوشهر

°C27
°C20

خارگ

قیمت سکه
فروشخریدسکهواحد

1,331,300,0001,349,600,000سكه تصوير امام1

‌‌‌‌1,265,800,0001,278,200,000سكه بهار قديم1
715,200,000727,600,000سكه نيم بهار1
409,200,000417,600,000سکه ربع بهار1
188,300,000189,300,000سکه یک گرمی1

°22
°19

قیمت انواع ارز
فروشخریدارزنمادواحد

1USD1,238,0001,258,000دلار امركيا
1EUR1,448,0001,474,000یورو
1GBP1,655,0001,684,000پوند انگلیس
1AED337,۰۰۰342,۰۰۰درهم امارات
1CNY175,۰۰۰178,۰۰۰یوان چین

قسمت 1
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